

ATÓK: FŐKIADÓHIVATAL (PIAC UCCA) 49. HÉTFŐN SZÉCHENYI UCCÁ ÉS SÁNDOR RT. UCCÁ UCCA 34. SZÁMÚ PÉNZTÁRÁNL.

adás

ilk komót és egy könyv-adó. Cim a kiadó-ott 9-11-ig. — 1502—A

nekmerleg, jutányosan el-Hunyadi u. 21. 1870

CSÓN asznált férfi rő-átmeneti kabát, belézés bunda, női ruhák. Piac-nyvkereskedés. 1865

izifa ott érdeklődjön házska cégnél, 1513

adó pu. szoba ajtó, Kigyó u. 4. 1822

olux" lágyujtóból 1 darab 1 fil-minden fűszer-ésben, traffi-akat: Fakeres-iac ucca 64. 4358

pult Degenfeld-tér 1162

ek kamatozásra, I. Bruckner, 4472

fele sat helyen uri-6 Malom-4473

t kén balke-Megtaláló-ök Bálint 4470

ny uriházhoz kiadóban. 4379

alni szán-Kóbánya llemes-ást kap-emélyen-pengőért 65P—A

ST al Zöld-1231A

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 29.

A mai szám ára 20 fillér.

VASÁRNAP.

XXIX. ÉVFOLYAM 272. SZÁM.

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 20.—, FELEVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-HÓRA 240 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10 FILL. VASÁRNAP 20 FILL. GÜL-FÖLDRAJZ KÉTSZERESÉ. — MEGJELENÉS HÉTFŐ KIVÉTELVEL MINDEN NAP. KIADJA A NEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: HAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJMEI: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 337

Új írók köszöntése

Ma este öt új magyar író lép egy debreceni pódiumra, hogy a város kultúrtársadalmá előtt biznyságot tegyen a magyar irodalom életéről, elpusztíthatatlan, örök crejéről. Köszöntjük őket Csokonai városának falai között, köszöntjük őket azzal a melegséggel és hódolattal, amely a falak között mindig megillette a magyar írás bajnokait. Abban az öt fiatal íróban, akit az Ady-Társaság ma vendégül lát, mi a sötétedő magyar élet izmos karu fátylahordóit látjuk, akik a megrokkadó régiek kezéből most ragadják át a szent lángokat, hogy újra fellobbogtassák az ég felé.

Magyar írónak lenni sohasem volt salaktalan gyönyörűség, de talán sohasem volt oly heroikus gyötrellem, mint ma. Száz évvel ezelőtt, irodalmunk hőskorában, ha anyagi javakban nem is dúsult a magyar író, de melengette és emelte, táplálta és éltette az a hit, bizalom és szeretet, amellyel egy eszmélő, szebb jövő felé feszülő nemzet körülvette, elárasztotta. A nemzet vezére volt a magyar író száz évvel ezelőtt s ez elég volt ahhoz, hogy a magyar irodalom szüntelenül és apadatlanul érezze önnön méltóságát, rangját és páratlan hivatását.

S mikor az irodalom veszíteni kezdett centrális nemzeti fontosságából, amikor az író feje körül halványodni kezdett az izzó glória, legalább anyagiakban nyert pótlást, kártérítést a magyar dráma, a magyar regény, a magyar vers költője. A gondtalan élet, a jó ruha és biztos kenyér földi örömet juttatta ez az ország a most letűnő írónemzedék javának.

Az új magyar íróknak sem egyik, sem másik jóból nem jutott semmi. Pusztába érkeztek ide, felperzselt földekre, üszkös falak, kietlen romok közé. Reménytelen, hitetlen szívekhez kellett szólaniok, a temető fölött károgó hollók és üvöltő sakálók hallhangját kellett tulkiáltaniok. Hol volt a nemzet, amely csillogó szemmel tekintett volna az új arcok fényébe? Hol volt a nemzet, amely várta, szomjazta volna az új hangokat? Hol volt a nemzet, amely az irodalomtól várta volna feltámadását?

Bizony sehol. Az új magyar költő süket füleknek énekelt, az új magyar fények vak szemekbe lobbantak. Az új író hiába hordta a nemzeti elhivatottság méltóságos érzését, közöny és ellenszenv gonosz falaiba ütközött mindenfelé.

S ahogy szellemekben és erkölcsökben nem kapott semmit, úgy nem kapott semmit anyagiakban

sem. A fiatal magyar író a földi lemondás hérosza. Fiatal magyar írónak lenni egyet jelent a legégetőbb küzdelemmel a mindennapi kenyérért.

Akik ma Debrecenbe érkeztek, azok a pusztuló magyar szellem törhetetlen fátylái. Az utókor hódolattal és megilletődve fogja említeni nevüket s mi úgy véljük, Csokonai

városának tradícióihoz vagyunk hűvek, amikor az új magyar irodalom fiatal és hős vezéreit itt köszöntjük, ahol a magyar élet legégetőbb problémáiról szokott szó csni.

A fővárosi rendőrség 32 jobboldali kalandort tartóztatott le, akik a szombatra virradó éjszaka diktatórikus célu puccsot akartak csinálni

A letartóztatottak kivétel nélkül szerepet játszottak a kurzus elején a reakciós hecsmozgalmakban — A Margit-körúti katonai fogházban a polgári és katonai hatóságok együttesen folytatják a kihallgatásokat — Vidékre is kiterjesztették a nyomozást — A készülő puccsnak nem volt legitimista jellege

Budapest, nov. 28. Sötét és eddig még teljesen titokzatos háttérű bűnygyben folytat nyomozást néhány nap óta a budapesti főkapitányság. Az elmúlt éjszaka éjjelkor váratlanul berendelték a főkapitányság detektívtestületének javarészt és mindegyik detektívnek pontosan előkészített névsort adtak azokról, akiket

még az éj folyamán lakásukon el kellett fogni és házkutatás után előállítani.

A nyomozó rendőrtisztviselők elszédtek a szélrózsa minden irányába és éjjelután mindegyik bevitte a főkapitányságra a maga kijelölt embe-reit. Az előállítottak hosszú névsorát a hatóságok nem publikálták, de kétségtelenül

előállítottak: Zsabka Kálmánt és Hozmetz Ferenc Károlyt,

akik tudvalevőleg mindketten élénk szerepet játszottak szélső jobboldali mozgalmakban.

Kecskeméten és Szolnokon is több fiatalembert fogtak el,

akiket a budapesti hatóságok értesítésére őrizetbe vettek és Budapestre szállították.

Köztük van gyulai Molnár Antal, annak a gyulai Molnár Ferencnek testvérbátyja, aki annak idején Vázsonyi Vilmost lakása előtt a Teréz-körúton inzultálta. Ugyancsak előállították Vannai Lászlót, Vázsonyi másik me-renylőjét.

Valószínűleg ezek a feltűnést keltő előállítások okozták érthetetlen módon, hogy

dél előtt elterjedt a fővárosban az a teljesen alaptalan hír, hogy Ottó királyfi Magyarországra érkezett.

Illetékes helyről ezt a hirt nyomban a legenergikusabban megcáfolták és közölték, hogy

Ottó ezidőszert is Steenocker-zelben tartózkodik.

Illetékes helyen azonban teljes határozottsággal hangsúlyozzák, hogy

az éjszakai razzia, továbbá az őrizetbevételek nem politikai, hanem közönséges bűncselekményekkel kapcsolatosak

és erre vonatkozóan a következő kommunikét adták ki:

„A nyomozó hatóságok az utóbbi időben egy nagyobb arányú bűnygyben folytattak puhatóldozást. A tegnapelőtt lefolyt rendőri razzia során ennek az ügynek több szála jutott a hatóság tudomására, amelyen elindulva ma éjszaka több őrizetbevitel történt. A nyomozás érdekében a nyilvánosság számára egyelőre további felvilágosítást az illetékes tényezők nem adhatnak. Félremagyarázások elkerülése végett már most rámutattak arra, hogy a nyomozás tárgyát nem politikai, hanem közönséges bűncselekmény képezi.”

Kecskemét, nov. 28. Tegnap este Kecskemétre érkezett Szalay József szegedi kerületi főkapitány, aki autójával azonnal a kecskeméti rendőrségre hajtott. Ott rövid táncszokás után

magához rendelte 10 óra tájban Kecskemét valamennyi detektívét és polgári rendőreit, akiket azután a város különböző pontjaira küldött. Este tíz és tizenkét óra között Kecskemét legkülönbözőbb részeit lepték el a detektívek, akik utasítás szerint a kijelölt házakban fegyverek után kutattak.

A rajtaütésszerű házkutatások első állomása Francia-Kiss Mihály és Zombory Máttyás lakása volt, ahol ez évben immár másodszer kutatnak fegyverek után.

Ez év nyarán, mint emlékeztetes, Zdeborszky, a budapesti főkapitányság politikai osztályának detektív-felügyelője érkezett Budapestről Kecskemétre, ahol ugyancsak Francia-Kiss Mihály és néhány volt különítményes házában tartott házkutatást.

Kecskeméten még a késő esti órákban is élénken tárgyalják a legutóbbi 24 óra eseményeit és találgatják, hogy vajjon talált-e fegyvert a rendőrség azokban a házakban, amelyekben kutatást tartott.

Diktaturát akartak!

Budapest, nov. 28. A Debreceni Független Ujság budapesti munkatársának éjszakai telefonjelentése:

A tegnap éjjel leleplezett megmozdulással kapcsolatban a fővárosban ma estére már teljesen helyreállt a lelkek nyugalma és most már nyugodtan mérlegelik azokat a híreket, amelyek az ügyre vonatkozóan szárnyra kelték. A közönség megnyugvásának magyarázata egyrészt az, hogy a rendőrség kétségtelenül rendkívüli tapintattal és előrelátással leplezte le a megmozdulást, melyről már hetek óta tudott, sőt a résztvevők nagy részéről konkrét személyi adatai is voltak. Tegnap este kész és teljes névsor állt a detektívek rendelkezésére és így az előállítások végrehajtása a legsimánabban sikerült. Annyi kétségtelenül megállapítható, hogy a mozgalomnak semmi vonatkozása nem volt a legitimista törekvésekkel, vagy esetleges Habsburg-puccstervekkel. Mint megbízható helyről értesülünk, a megmozdulásnak, amely meglehetősen radikális jellegű volt, a diktatura megvalósítása lett volna a célja. Fel kell tenni a kérdést, hogy a mozgalomban a legkülönbözőbb és a legellentétebb világnézeti egyének szerepeltek, nagyobb részt olyanok, akik évekkel ezelőtt a jobboldali hecsmozgalmakban játszottak jelentős szerepet, de igen sok kommunista is van köztük, to-

vább büntetett előéletű egyének. A rendőrség egyelőre nem tulajdonít különösebb jelentőséget a mozgalmaknak. A hatóságoknak az a feladása, hogy a mozgalom komolyságáról, illetve méreteiről csak akkor tud tiszta képet alkotni, ha a további nyomozás és kihallgatások során megállapítják, hogy a mozgalmak kik voltak a tulajdonképeni vezetői és értelmi szerzői.

32 jobboldali kalandort tartóztattak le eddig Budapesten

Ejféli után egy óraker az alábbiakat jelenti telefonon a Debreceni Független Ujság budapesti munkatársa:

A budapesti rendőrkapitányságnak már hetekkel ezelőtt tudomására jutott, hogy a fővárosban egy 32 tagú társaság — amelynek tagjai kivétel nélkül szerepeltek évekként ezelőtt a tuzó jobboldali mozgalmakban — belső kapcsolatba lépett egymással és

különböző kalandos vállalkozások keresztülvitelére szövetkeztek.

A rendőrség az ügyről jelentést tett a belügyminiszternek annak idején, aki azt ajánlotta, hogy a rendőrség maradjon egyelőre figyelő állásponton. Pénteken aztán megtudta a rendőrség, hogy

a 32 politikai kalandor a szombat virradó éjszaka végre akarja hajtani kalandos tervét.

Nyomban jelentést tettek a belügyminiszternek az új fordulatról, a

„Vulkán“ szalon kályhaszenünk a legerősebb tüzelő.
Kapható.
Fakereskedelmi Vállalatnál, Piacu. 64.

URBANOVICS MIKSA
urj és egyenruha szabóságát
november 1-én
KOSSUTH UCCA 17.
(Szinházzal szembe)
HELYEZTE AT.

A házassági iszony avagy az iszonyú házasság

Az OMIKE kulturstéjén elmondta: Farkas Lajos.

Kedves Hölgyek és Urak!
Elismerem, hogy nem a legnyájasabb témát választottam, amikor a házassági börze immár hosszú évek óta tartó és egyre makacsabb beszérről akarok önöknek beszélni. Tudom, hogy érzékenységeket fogok sérteni (természetesen nem az önk érzékenységét, hiszen a jelenlévők mindig kivételek) és tudom azt is, hogy a beteg sohasem néz szívesen a tükörbe. És mégis hadd tartsam a megismerés tükrét a beteg, sőt egyre betegbb házasság májfoltos és mitesszeres arca elé. Hadd beszéljek a házassági iszonyról, avagy az iszonyú házasságról bátran fenntartás nélkül, úgy mint ahogy jóbarátok szoktak diskurálni egy csésze párolgó tea mellett, kékes cigaretta füstfelhőbe burkolva egy intim szobasarokban. Vessük le az álszemérem felesleges és kényelmetlenül bizsergető feszélyezettségét, mert csak így lehet és csak így szabad lenyelni mai előadásom probléma piruláját, amely talán keserű kissé, de mégis a mai két generáció, a szülőké és a lányoké ez a probléma: minden fájdalommal, nyomorúsággal és tragikumával együtt.
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim, az Édesanyám bizonyára nem fogja rossz néven venni, ha elárulom, hogy még nem volt 16 esztendő, amikor megajándékozta velem az emberiséget. Egyik nagyanyám pedig 16 éves volt, a másik még nem töltötte be a tizenhetet, mikor bekötötték a fejét. Az a

belügyminiszter erre utasította a rendőrséget, hogy az egész társaságot haladéktalanul tegye ártalmatlanná. Így történt aztán, hogy a 32 egyént tegnap éjszaka sikerült elfogni.

Az egész társaságot a Margit-körúti katonai fogházba szállították.

E pillanatban a katonai és polgári hatóságok együtt nyomoznak és a letartóztatottakat azért vitték a katonai fogházba, mert közülük többnek katonai illetékessége forog fenn. A hatóságok máris megállapították, hogy

a letartóztatott egyének szövetkezése olyan céllal alakult, hogy

A kormány nem ad támogatást a törvényhatóságoknak a területükön beszédett inségadóból

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy Hajdúvármegye olyan felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy engedje át a vármegyei inségadók céljaira a vármegye területén beszédett inségadó egyrészét. A belügyminisztérium erre a felterjesztésre

szokatlanul gyorsan válaszolt s márből a tényből előre megállapítható, hogy a válasz csak elutasítható lehetett. Aminthogy az is volt.

A belügyminiszter leirata ugyanis, amelyet Kölbög Ottó miniszteri tanácsos írt alá, értesíti a vármegyét, hogy

Karácsonyi vásár Radónál Uj árak!

Széchenyi u. 11.

Fehérmű selyem	2.46	Gyapju krepella	3.40
Selyem marokin	9.40	Gyapju georgett	5.—
Magyar marokin	5.30	Ruha tweed 135 cm.	2.—
Magyar krepszaten	4.20	Kabát bársony	10.—
Japán selymek	2.20	Kord bársony	2.40
Francia crep de cî in	3.60	Mosott vászon	—76
Magyar crep de chin	3.30	Mosott sifon	—64
Magyar golget	4.50	Lepedővászon	1.50
Mosó selyem	—88	Paplanlepedővászon	2.60
Szevila selyem	1.35	Ágynemű damaszt	1.78
		Seidimnia	4.70
		Paplan selyem	8.30

korszak a kölyökasszonyok kora volt. Igen, Hölgyeim és Uraim, annak idején a huszadik év után már lassan kezdődött a vénlányosság és ha egy hajadont még 25 éves koráig sem sikerült férjhez adni, akkor már kevés sánza maradt szegénynek, mert hivatalosan is kezdett vénkisasszonynak számítani. A fiatalbereknek hasonló volt a helyzet, javarészt nagyon korán nősültek. Ha kiszolgálták a katonaságot, ha bármilyen szerény existenciára tettek szert, máris a családalapítás gondolatával foglalkoztak. A régi jó békevilágban, amelyre mostanában úgy tekintünk vissza, mint az elvesztett paradicsomra, a 22 éves fiatalember már komoly férjjelölt volt és aki 28-30 éves koráig még mindig nem szánta el magát a nagy lépésre, arról már kezdtek lemondani a lányok házaknál, legyintettek, ha szóba került és úgy beszéltek róla, mint egy megrögzött agglégénnyel.

Hölgyeim és Uraim, az elmúlt években sok minden megváltozott, sok minden új arcot kapott, de talán legjobban megváltozott a házasság formája, célja és lényege. En igaz-veig haladó gondolkodású vagyok s nehogy azt higgyék tehát, mintha vénasszonyosan siratnám a multat, amely eltűnt, mert el kellett tűnnie a történelem mértőldes csizmájának taposása alatt. Ha tehát a házasság problémájának szempontjából kissé elzárkózott elismeréssel adózom a multnak és ezzel ellentétben keserűséggel és kritikával illetem a jelent, ez nem megtorpanás, hanem egyrészt belátása annak, hogy a polgári házasság intézménye sokkal szilárdabb, melegebb és bensőségesebb volt a multban, mint amilyen ma és ha egyáltalán van valami eszméi célja ennek a kis előadásomnak, az nem más, mint hogy szeretném megvalósítani azt az utat, amely elvezet a há-

zasság intézmények reneszanszához. Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim, hadd nézzünk egy kissé a mai fiatalberek házassági viszonyára mögé. Kutassuk az okokat: miért húzzák, ha lassítják a fiatalberek a házasság időpontját, miért várnak még azon túl is, mikor a frizurájuk kopni kezd, mikor a halántékukon kiütöznek az ősz hajszálak, mikor a gyorsan muló esztendő ráncai már észrevehető árlokat ásnak a homlokukon? Persze, könnyű volna a kérdést elintézni egy olcsó kifogással, azzal, hogy rosszak a gazdasági viszonyok, vagy azzal, hogy ma már senkinek sem biztos az existenciája és hogy manapság egyre kevesebb helyen akad hozomány és ahol még akad efféle, az vagy üres ígéret marad, vagy akkor sem sokat ér, ha a boldog ifjú férj tényleg megkapja, mert korunkban a hozomány-nak megvan az a rossz szokása, hogy oly gyorsan elpárolog, mint a kánifor, viszont a feleség önagysága megmarad, ahelyett, hogy fordítva lenne. Hát kérem, Hölgyek és Urak, ez az olcsó kifogás kétségtelenül szerepet játszik a házassági iszony növekedésében, azonban a házassági iszony törzs gyökerei sokkal mélyebbre nyulnak ennél. Nehéz gazdasági viszonyok voltak már máskor is, de a házassági iszony megközelítően sem volt olyan elkeseredett, mint mostanában.

Azt hiszem, hogy a leghelyesebb lesz megnézni nagyító üvegen keresztül a két szembenálló tábor, ha azt akarjuk megtudni, hogy mi is a baj a házasság körül. A házasság előtt álló kisasszonyok és fiatalurak milliós tömegéből találmokra ragadjunk nyakon egy-egy példányt, egyet jobbról, egyet pedig balról és emeljük ki őket a sokaságból, állítsuk őket képzeletben ide az asztalra, helyezzük őket lelki mik-

roszkópunk alá, nézzük meg őket kívülről-belülről, nézzük meg, hogyan öltözködnek, hogyan élnek, miként gondolkoznak, mik a terveik, a vágyaik, a céljaik és mit várnak magától a házasságtól? Persze arra vigyázzunk, hogy ne valami kivételet képező kisasszonyt vagy urfit emeljünk ki, hanem tömegberek, igazi típusokat, amilyenből pontosan 12 egy tucat. Utóvégre ma én nem a kivételekről beszélek, hanem a típusokról.

Kedves Hallgatóim, természetesen a hölgyeké az elsőbbség, tehát vegyük most elő Miss 1931-et. Na jöjjön, jöjjön édes kisasszony, drága Bébyke, például maga. Szépen adja ide a kis kezét, idevezetem. Nem is kellett sokáig kutatóm magácska után, egyszerűen kimentem a korszóra és találmokra idehoztam az udvarlói közül. Ne türelmetlenkedjen Bébyke, mindjárt mehet vissza, csak éppen be akarom mutatni itt magát ezeknek a kedves hölgyeknek és uraknak. Alljon fel ide szépen az asztalra, így ni, mosolyogjon bátran, tessék itt egy cigaretta, gyújtson rá és fujja a füstöt, sans gene, akár csak otthon volna. Ugy, köszönöm. Nos, mélyen tisztelt Hölgyek és Urak, ennek a kisasszonynak a neve mondjuk, hogy Középosztály Béby, született 1910-ben, a papája orvos, vagy ügyvéd, vagy kereskedő, vagy tisztviselő, vagy jobb iparos. És nézzék meg kérem jól Bébykét, tipp-topp fel van öltözve. Kezdjük talán alulról: 40 pengős Bally-féle antilopcipő, hat pengős harisnya, nem nagyon finom, de mutatós sportbunda háromszázötvenért, alatta egy betve-nes kötöttruha, 25 pengős vadászkalap a fején, egy szép, hosszú, színes fityityú tollal, lehet, hogy a kakadutól származik és direkt Közép-Afrikából hozták repülőgépen. Bébyke ma nagyon szép, tegnap volt a kozmeti-

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő
KOLCSONKONYVTARAT

kérését nem teljesíti. A leirat elmondja, hogy „nagyfontosságú államérdekek” fűződnek ahoz, hogy a követendő inségadóbevételekből fedezendő inségadók iránnyitása, a rendelkezésre álló anyagi eszközök szétosztása az ország egyetemes érdekeinek szem előtt tartásával központiilag és arra való tekintet nélkül történjék, hogy az egyes vidékeken a szükségadóból mennyi összeg folyt be. — Végül vizsgálatul megjegyzi a leirat, hogy a tényleges szükséglet igazolása mellett, esetleg lehet majd a kormánytól a helyi inségadók céljaira pénzt kérni. Ilyen igénylésekkel a népjóléti miniszterhez kell fordulni.

Ezzel a leirattal azután el van intézve Debrecen város hasonló felterjesztésének sorsa is. Pedig, mint tudvalevő, Debrecenben ezidőszent már 22,000-nél több a jelentkezett ellátatlanok száma és Debrecen polgársága inségadóban félmillió pengő fizet be.

Nyers bőrt, nyul és szörme árut legmagasabb áron veszék. Goldmann László, Hatvan ucca 61.

Olcsóbb lett a hus!

Finom marha hus Ia 1 kg. —80 f.
Finom marha hus IIa 1 kg. —60 f.
Tej borju hus — Ia 1 kg. 1.20 f.
Tej barju hus — IIa 1 kg. —80 f.
CSAPÓ UCCA 40.
Orth. kóser marha hus 1 kg. 1.— P.
Orth. kóser borju hus 1 kg. 1.20 f.
GUTMANN MÉSAROS,
CSAPÓ UCCA 35.
Allandóan füstölt hus és kolbász kapható.

A legelegánsabb és legpraktikusabb téli viselet az eredeti „Viking“ norvég gummifűzős félcsizma szenzációs olcsó áron P 11-50-ért kerül eladásra Piac ucca 22., Kontsek mellett.

Viking gummicizma P 15.—

Viking drapp gummi cipő P 9-50

a még raktáron levő SALAMANDER cipők mélyen leszállított árban Siessen a vásárlással, mert amint az üzlethelyiség ki lesz adva, az árusítást beszüntetjük.

Vasuti kedvezményt kérnek Hajdúvármegye közgyűlésének tagjai

L. Szabó Imre hajduböszörményi lakos, a vármegye törvényhatósági bizottságának tagja önálló indítványt adott be a közgyűléshez s ebben azt kéri, eszközölje ki a közgyűlés, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai a közgyűlésre történő beutazásuk és hazautazásukra kapjanak a vasuton utazási kedvezményt. Indítványát L. Szabó Imre azzal okolja meg, hogy a bizottsági tagoknak, ha lelkiismeretesen akarják teljesíteni kötelességüket, akkor pontosan be kell járniuk a közgyűlésekre, márpedig a bizottsági tagok között sok szegény ember van, akinek terhére esik még az a pár pengő is, amelyet a vasuti jegyre költenek. A bizottsági tagok tulajdonképpen közügyben járnak el és így nem magáncélokra szolgáló kedvezményről van szó. A vármegye törvényhatósági bizottsága legközelebbi rendes közgyűlésén tárgyalja az indítványt.

Mi lesz, ha nem folynak be a városi pénzek?

A szombati tanácsi értekezleten fölmerült az a szomorú kérdés, hogy mi lesz, ha az év végéig nem folynak be az előirányzott bevételek és így a hácpénztár nem tudja a kötelezett fizetéseket teljesíteni. Az értekezlet a tárlatbizottsági bizottság határozata szerint is abban állapodott meg, hogy a főszámvonosság kísérje figyelemmel a jövedelmek befolyását s az eredményről tegyen mindig jelentést.

Ugyancsak jelentéstételre hívta az értekezlet a főszámvonóságot abban az irányban, hogy más összegek hiányában mely más rovatokból, alapokból, vagy más rendelkezésre álló összegekből,

Ujrafelvétel után felmentés a földhöz vert 3000 romlott tojás miatt indult perben

A debreceni törvényszékét már foglalkoztatta egy bünper, amely azért indult meg, mert a kabai piacon 3000 romlott tojást akartak értékesíteni. Az árusok, akik megvették a tojást,

lármat csaptak, földhöz verdesték a romlott tojásokat

és a csendöröknek jelentést tettek, akik aztán lefoglalták a romlott tojásokat tartalmazó ládákat. A megindult nyomozás folyamán kiderült, hogy Klein Salamon Sándor ügynök dobta a piacra a romlott tojásokat, de az ő megbízója pedig Guttman Armin, a Debreceni Tojáskereskedelmi R. T. vezetője volt. A bíróság, mely tavaly tárgyalta az ügyet, bünösnek mondta ki ugy Klein Salamon Sándort, mint Guttman Armin. Guttman Armin két hónapra ítelték a debreceni ítélőtáblán és ez ellen az ítélet ellen éltek ujrafelvétellel. Dr. Aczél Jenő Guttman Armin védője, az ujrafelvétel során azt kívánta bizonyítani, hogy

a Tojáskereskedelmi R. T. vezetőjének nem volt tudomása arról, hogy ügynöke romlott tojásokat vitt eladásra

és igazolni kívánta azt is, hogy az üzemben mindig a legnagyobb rendet és a törvényeknek megfelelő eljárást kívánta és követelte Gutmann Armin.

A debreceni törvényszéken helyt adtak az ujrafelvételi kérésnek és most tartották meg az ujrafelvételi főtárgyalást Guttman Armin bünügyében. A kihallgatott tanúk igazolták, hogy a tojásokat 1926. áprilisában Klein Salamon Sándor vitette a kabai vásárra eladásra és a fuvarosoknak utasítást adott, hogy a mellékúccákon vigyék a tojásokat a piacra, ne mondják, hogy kitől való és ha őt meglátják a piacon, ne ismerjék meg.

A Tojáskereskedelmi R. T. telepén dolgozó munkások elmondták, hogy hetenkint átlag két vagon tojást szállítottak el Debrecenből és mindig a legnagyobb gonddal jártak el a tojások válogatásánál. A

Tojáskereskedelmi R. T. telepéről romlott tojás nem kerülhetett a k...

Mikulásra

ajándéknak ajánlok:

Nyakkendő

P 3-90, 4-20, 4-50-tól

Divatsál

P 3-70, 4-50

Selyemsál

ujdonság P 14.—

Oxford ing

la. P 9.80, 11.—

Oxford pyama

P 16.—

Flanell pyama

P 9-60

KELLER uri divat

Ujsgöt
vásárló
ny és
gő
272
NYVTARAT

siti. A leirat elmond...
ntosságú államde...
z, hogy a követend...
ól fedezendő inség...
a rendelkezésre álló...
zétosztása az ország...
nek szem előtt tar...
és arra való tekin...
k, hogy az egyes vi...
adóból mennyi ösz...
Végül vizsgálatl...
hogy a tényleges...
a mellett, esetleg...
ánytól a helyi inség...
kérni. Ilyen igény...
miniszterhez kell

azután el van in...
ros hasonló felte...
s. Pedig, mint tud...
n ezidőszent már...
elentkezett ellátat...
ebrecen polgársága...
pengőt fizet be.

et, nyul és
legmagasabb
oldmann
an ucca 61.

tt a hus!
Ia 1 kg. —80 f.
Ia 1 kg. —60 f.
Ia 1 kg. 1.20 f.
Ia 1 kg. —80 f.
CCA 40.

us 1 kg. 1.—P.
us 1 kg. 1.20 f.
ÉSZÁROS,
CA 35.

hus és kolbász
ó.

ik meg őket ki...
k meg, hogyan
éneke, miként
terveik, a vá...
it várnak ma...
Perse arra vi...
ami kivétel ké...
urfit emeljük
eket, igazi tipu...
ontosan 12 egy...
nem a kivéte...
a típusokról.

természetesen
g, tehát vegyük
Na jöjjön, jöj...
drága Bébyke,
adja ide a kis
is kellett soká...
után, egyszerű...
és találomra
özül. Ne türel...
mindjárt mehet
karom mutatni
ves hölgyeknek
ide szépen az

ogjon bátran,
gyujtson rá és
akár csak ott...
om. Nos, mé...
Urak, ennek
mondjuk, hogy
tetett 1910-ben,
véd, vagy ke...
vagy jöb...
érem jól Bé...
sítőzve. Kezd...
gős Bally-féle
harisnya, nem
és sportbunda
egy hetve...
vadászka...
sszu, szines
a kakadu...
Közép-Afri...
Bébyke ma
t a kozmeti...

kusnál, gőzöltette az arcát, szörteleten...
tette a lábszárát, a szemöldökéből ki...
rántottak 65 szálat, kissé korigálták a
a szempilláját is, aztán átment egy
női fodrászhoz, ott villanydolálatlata
a haját, kiborotváltatta a nyakát és
manikűröztette a körmeit. Puder
és ruzs van a kisasszonyán elég,
nem veti meg a kölnit és a parfümöt
sem, tessék, nézzék meg a retiküljét,
kinyitom, egy valóságos kis drogéria,
tiz féle szépségápolási cikk, mellettük
egy illatos kis zsebkendő és legalább
husz szerelmes levél. És most kutas...
sunk tovább: az egyik bundazsebben
található a Színházi Élet és a Déli...
táb legújabb száma, a másik zsebben
pedig a legújabb Dekobra regény. Bé...
byke ugyanis imádja a Dekobrá, de
olyan gusztá az az Erdős René is és
az az Ujhelyi Nándor és a Forró Pál
is. Bébyke egyébként most egy kicsit
bágyadt, tegnap éjjel háromig táncolt,
rengeteg likőrt ivott, Mucieként volt...
tak zsuron, gramofonra táncoltak,
nyolc fiú volt, néha kitáncoltak a sö...
tétébe előszobába is egy kicsit. Anyu...
kéék ugyis az ebédőben briedzettek és
Bébyke végre pertut ivott Pistával is,
meg a Mikivel is. Ezek a fiúk csuda
pofák, különösen a Miké, akinek 350
fixe van s aki már régen udvarol neki,
már két egész hete és alig várta, hogy
pertut ihasson vele. De Bébyke ide...
ges is most egy kicsit, mert ma este
náluk lesz zsúr, száz szendvicset csi...
nálunk négy tortát, ötféle likőr lesz és
borok és anyukától csuda új tangleme...
zket kapott. Bébyke imád táncolni,
csudaklassz dolga a tangó, csak olyan...
kor ne legyen túl éles a világitás a
szobában, mert a teljes villanyfény
tangónál mindig bántja a szemét és
ezért szereti a félhomályosabb szoba...
sarkokat. Istenem, ugye drágám, egy
kis lőrt az semmi, néhány ártatlan
sók, némely szorongatása a kezecké...

nek és mondjuk a könyök belső haj...
lásának és esetleg asztal alatt a térd...
összeütődik, utóvégre Bébyke egy
modern lány és 1931-ben mégsem élhe...
tünk ugy, mint a nagyanyáink. De ne
gondolják ám kedves Hölgyek és Urak,
mintha ez a Középszályi Béby kis...
asszony ostoba volna. Dehogy, hat
középszályi végzett ki és amellet
hatalmas privát műveltsége is van.
Tiz évre visszamenően valamennyi
mozihóst és mozihósnót ismer, talán
jobban, mint a saját öreg anyjuk.
Káprázatos tájékozottsága van arról,
hogy mi történik a hollywoodi stúdiók
kulisszái mögött és mi történik a sztá...
rok hálószobáiban. Floridától egész
Budapestig. Kapásból megmondja,
ugye Bébyke, hogy például Franz
Frásznak, ennek az utólrhetetlen
cukiságu filmbonvivánnak, ki volt az
első felesége, miért váltik jelenleg a
negyediktől, kik ezidőszent a szere...
től, hol van a berlini lakása, mi a ked...
venc ételle és hogy a mult héten kik...
nél volt estélyen. De ugyancsak habo...
zás nélkül kivágja Bébyke a választ,
ha megkérdeznék tőle, hogy Lia Cihá,
a mozivásznon-szekszeplinek ez a kor...
názatlan fejedelménője, hány dollár
végkielégítést kapott az amerikai b...
tisztító királytól, mikor szakitottak és
ki volt az isteni Lia első barátja és
miért az volt az első barátja és ki volt
a második, az ötödik és ki lesz a jövő
héten és igaz-e, hogy egyszer Biarritz...
ban a walesi herceg is kapitulált neki
és mit mondott azután állítólag a w...
les-i herceg a kíséretében levő újsá...
íróknak Lia székszeplijéről és hogy
tulajdonképpen Lia valóban belud...
zsisztáni hercegnő-e, avagy egy tar...
nopolis rituális kifőzés özevege, de k...
vér tulajdonosnőjének egyetlen gyer...
meke.

históriába. Ha holnap felfedeznek a
Brodway-n egy új göröt, akinek a saj...
tőreklám szerint a legszebb háta van
Északamerikában, Bébyke egy hét
mulva már értesül erről és számon
tartja a hölgyet, hogy mi lesz belőle.
De ezért ne rójják meg Bébykét, mert
a szenvedélyes moziimádat csak arra
vall, hogy lelkesül a művészetért. Igaz
ugyan, hogy Shawt ki nem állhatja,
(persze ezt nem meri hangoztatni, ne...
hogy megszólják) de hatalmas vén
embernek tarja és éppen ugy elalszik egy
Wells könyvvel, vagy egy Kaiser drá...
mánál. Azt sem képes megérteni a ben...
sejében, hogy például Ady fejtörő,
zagyva verseit hogy tarthatják többre
némelyek Farkas Imre gyönyörű szép
kadett-verseinél?

Hölgyeim és Uraim, miután most
már nagyjából ismerjük Középszályi
Bébykének az irodalomról és művé...
szetről való felfogását is, nézzük meg
valamelyik hétköznapján, hátha a ma...
gatartásából következtetni tudunk arra,
hogy mi a véleménye az életéről és a
házasságról. Hát kérem, Bébyke bi...
zony egy kissé későn kel, kilenc óra
után, ágyban kávézik, aztán nagyon
sokáig és nagy gondal oltózkodik,
rádiózik, keresztretjvényt fejt és dél...
tájban rendszerint kivonul a korzóra,
mert egy kis jó flangirozás sose volt
rossz, ebéd alatt pedig rendszerint
késhegyig menő vita folyik a morózus
Apukával, aki nem akar új komplett
csináltatni és okosodik az új bál...
cipővel is, pedig ha török, ha szakad...
meg kell vennie, utóvégre Béby a j...
vöheti jótékony hátra a tavalyi ron...
gyokban igazán nem mehet. Olyan ide...
gesítő egyébként az utóbbi időben
Apuka, folyton panaszkodik és kény...
szeregyezségről beszél és a fenyegető
csódról, az adóvégrehajtásról és eiféle
kellemetlen históriákról, persze, az

ilyesmit Bébyke meg sem érti egészen,
őszintén szólva nem is érdekli, mert
egy apának az a dolga, hogy gondos...
kodjon a háztartás kötségeiről. Punk...
tum! Majd Anyuka — rendes szokás
szerint — ugyis megfőzi Apukát a
kompléra és az új cipőre. Anyuka min...
sége van, mert Anyuka szédül az örö...
tól, ha látja, hogy a kislánya a lege...
gánsabb a korzón, ugy néz ki, mint egy
valódi jukkerlány, olyan sikk van
benne, mintha direkt méltóságos ur
lenne a papája. „Hiába, mutatni kell!”
— ez a jelszava Bébyke mamájának —
csillogni kell egy leányknak és az én
szegény, drága kislányom amig itthon
van, addig legyen meg mindene leg...
alább”. És így van az kedves Hölgyek
és Urak, hogy Bébyke szekrénye tele
szines selyemrongyokkal és egyre
gyűlnek a divathucukák és a divatcipők
és a divatkalapok és ha Apuka meg...
gebed is dühében és ha lármazik is
torkaszakadtából, hogy hónapok óta a
rezsit sem árulta meg az üzletben.
Anyuka ezért mégis kikaparja az új
kosztümrevalót, mert mint ő mondja:
„az én drága Bébykémmek isteni alakja
van és hátha jön egy gróf, vagy egy
bankigazgató és belésszeret, mert az a
fontos, hogyha Bébyke kivonul a tánc...
estélyre, akkor mutasson legalább öt...
venezret, mi majd igérünk huszonötöt,
esküvő után majd kimagyarázkodunk
valahogy, hogy miért nem adtunk sem...
mit, hiszen mostanában az effektív
hozományátnyújtások helyett legtöbb
lányos háznál ugyis elérkezett az utó...
lagos kimagyarázkodások történelmi
korszaka.”

Kedves Hölgyek és Urak, kérdez...
zük meg Bébykét, hogy mire vágyik
tulajdonképpen? No, mondja Közép...
osztály Béby kisasszony, de őszintén,
Hogyan? Mondja egy kicsit hangosab...

bai piacra.

Kiss Bálintné tanu szerint a romlott tojásokról úgy derült ki a baj, hogy az egyik lédának a konkurrens tojás- és baromfikereskedő cégnek, a Waltner Sámuel-cégnek a megbízottja lett a vevője, aki mint

Üzletem 25 éves fennállása alkalmából

szakértő, rögtön felismerte a romlott portékát. Ez a tanu még azt is vallotta, hogy Klein Salamon Sándor arra kérte őket, ne mondják meg, hogy tőle való a tojás, hanem vallják azt, hogy a tanyákról szedték össze eladásra.

A bíróság dr. Aczél Jenő védő érveinek meghallgatása után megsemmisítette a Guttmann Ármin ellen a romlott tojások ügyében hozott ítéletet és felmentette őt a vád alól. Az ítélet jogerős.

László Béla dr. előadása

A Kereskedő Társulat dísztermében vasárnap délelőtt 11 órakor László Béla dr. felső kereskedelmi iskolai tanár tart előadást a könyvrevizióról és a revizori intézményről. Az előadás iránt az érdeklődést különösen az a körülmény keltheti fel, hogy a legrövidebb időn belül életbelép a korlátozott felelősségű társaságokról szóló törvény, valamint most kerül tárgyalás alá a részvényjog reformja és mindkét társasági forma keretében a revizorokra nagyon fontos munkakör betöltése vár. Az előadás, amely teljesen díjmentes, bizonyára nagyszámu érdeklődőt fog vonzani.

Berzéli fényképfelvételek, fényképezőgépek, fotócsikkek, képketrek, gramofonlemezek és készülékek, fényképalbumok olcsó árban és minőségben vezetnek. Piac ucca 38., udvarban.

ban. Igen, igen, persze szívének legbensőbb vágya, hogy olyan moziismer legyen, mint az a Doloresz del Cöresz vagy hogy az ördögbe hívják? — Oh, Hollywood, oh dollármilliók, oh kasztély a narancsligetek között és oh luxusautó, oh több férj és oh rengeteg szerető, fény, pompa, ragyogás és oh itthon megpuhadtának az összes barátok. Hja, ez sajnos csak egy olyan benső vágy, amiről Bébyke nem is beszél hangosan, de erről álmodik, valami csodára vár, valami mesebeli forgószélre, amely felkapja és hipp-hopp Debrecenről Amerikáig repíti. Hiszen Bányk Vilma is és Lucy Dorain is... Mitán azonban a csodákra még sem lehet biztosan számítani. Bébyke realisan is tud gondolkozni, tudja, hogy férjhez kell menni, persze minél jobban, lehetőleg nagy fixeshez, mert Apukák is szászor mondják, hogy legjobb a nagy fix. De Bébyke azt is tudja ám, hogy manapság ehhez is szerencse kell. Például a barátja, a Cincike, már tavalyelőtt férjhez ment, csuda partit csinált, Cinci hatvan pengőt fizet a szabónőnek egy ruha fazonért, most ősszel is három ruhát és négy kalapot csináltatott már és az ura egy igazi mintaférj. Cinci maga is elismeri, hogy „szegény, jó Aladár úgy dolgozik, mint egy marha”, mindennel elhalmozza őt, mindent rákolt. Az Aladár már kissé kopott, egy nyakkendőt is sajnál venni, de Cinci perzsabundát kap és otthon sem engedni dolgozni és Cinci egész nap a divánszóra hever, 10 filléres Nyilakat olvas, zsúrokat rendez, van két flörtje is, az idén Svájcban voltak nyaralni, véletlenül az egyik flört is Svájcban volt, de Cinci még tagadja, hogy az illető doktorkának szeretője lett volna, mert azt mondta, hogy nincs szíve megcsalni Aladárt, aki érte, csak érte küzd egy, mint egy ökör.

Hát igen kedves Hölgyek és Urak, lát Bébyke ilyen kivételesen sikerült házasságot is, mint amilyet például

Önálló egyházzszzekké alakulnak a homokkerti, nyilastelepi és csapókerti egyházi körzetek

A debreceni református egyház presbitériuma szombaton délután dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István főgondnok elnökletével ülést tartott, amelyet magasröptü imával nyitott meg a püspök.

Baltazár püspök az ima után üdvözölte Márk Endre udvari tanácsos presbitert, aki súlyos szemoperációja után most először jelent meg a presbitérium tanácskozásain s Isten áldá-

25 napig, nov. 30-tól
dec. 24-ig

sát kívánta működésére.

Elparentálta ezután a püspök az időközben elhunyt Polgáry József és Nagy Pál presbitereket. Emléküket a presbitérium jegyzőkönyvében örökítette meg.

A presbitérium szavazatát két egyházközségi lelkészi tanácsbírói állásnál Koppány Gyula lelkészre és Erdőss Károly Gyula dr. egyetemi professzorra adta. A mezőturi egyházközségi tanácsképviseleténél Mezey Sándorra, a békésiné Berentes Lajosra, két zsinati lelkészi rendes tagságnál pedig Palágyi Istvánra és Török Vincére adta a presbitérium szavazatát.

Kiss Ferenc dr. egyetemi professzor felhívására a presbitérium az egyházat alapító tagként jegyezte be az Országos Református Szeretetszövetségbe.

A homokkerti, nyilastelepi és csa-

pókerti egyházi körzetek egyházzszzekké nyilvánításukat kérték. A presbitérium ehhez hozzájárult.

Az ispotályi egyházzszzes panaszokodik a toronyórákra, hogy azok nem járnak jól. Az Árpád téren ugyanez a helyzet. A presbitérium megkeresi a várost, hogy a toronyórák ügyében intézkedjenek.

Kis vita keletkezett az ispotályi egyházzszzesnek annál a kérelménél, hogy járuljon hozzá a presbitérium az ispotályi templom mennezetén fából faragott csillagok elhelyezéséhez. Az engedélyt a presbitérium megtagadta.

Hozzászólás nélkül elfogadták az egyház 1930-31. évi zárószámadását, majd a hadiársvaház segélyére ezer pengőt szavaztak meg.

Ugyancsak ezer pengőt kapott a pol-

25% engedményt adok,
szigoruan szabott árainból

gári fiúiskola is. Ennél a pontnál Baltazár püspök rámutatott arra, hogy a református főgimnázium díszes új épületébe átköltözésével sokat vesztett nimbuszából a polgársággal való kevés érintkezése folytán a Kollégium. Ebből a szempontból helyese a Kollégiumban a polgári fiúiskola felállítására. Általában helyes a tradíciók ápolása és éppen a polgársággal való érintkezés szempontjából kár volt megszüntetni a tanítóképzős diákoknak a teme-

Értesítem b. vevőimet és üzletfeleimet, hogy **LÁTSZERÉSZ ÜZLETEMET**, fotócsikket is bevezetve modernül átalakítva, Széchenyi u. sarkára, a Kis-templom mellé helyeztem át. További pártfogást kér azelőtt Heller M. — **UNGAR JÓZSEF LÁTSZERÉSZ.**



Aladár között Cincivel, de azért ő tudja szegény, hogy az ilyen jól kereső és ideális mintaférj, mint amilyen ez az Aladár, nem sok szaladgál a városban. Éppen ezért, kissé elszontyolodva vár a házasságra, nem túlzottan lelkesedik érte, ám azért mégis csak igyekszik férjhez menni, már csak presztizs-szempontból is. Alapjában véve — így gondolja magában Bébyke — a házasság egy nő számára sok mindennez jó lehet, ugródeszka egy szabaddabb élethez, végre is vátni ma nem nehéz és egy asszony általában szászor könnyebben mozog az életben, mint egy lány. Azt előre is kijelenti Bébyke, hogy nála gyerek az első nyolc-tíz évben semmi esetre sem lesz, mert nem akarja elveszíteni a tündérier kocsu formáit és azért igazán nem bolond férjhez menni, hogy egy visító kőlyökkel bajlódjon és nyakig beleessen a háztartási gondokba. Ugyis vendéglőből fogna étkezni, egyrészt, mert Bébyke egy rántottát sem tud megcsinálni, hiszen anyuka nem engedte sohasem dolgozni az ő drága kislányát, másrészt pedig Bébyke ki nem állhatja még a lakásban sem a konyhaszagot, mert Bébyke egy finom, szubtilis teremtés, egy mimóza lélek, illatos kis angyal, egy rém hercig pofa. Éljen, éljen, éljen!

Kedves Hölgyek és Urak, most bucsuzzunk el Bébykétől, hadd siessen vissza a korzóra, a fiuk már idegesen várják. Kisztihand Bébyke, kisztihand, köszönöm szépen, hogy szives volt bemutatkozni, pá, pá!

Remélem Hölgyek és Urak, hogy elég szemléltetően bemutattam önöknek a házassági iszony című kordráma egyik főszereplőjét. No és most nézzük a másikat: a fiut, a legalább 30 esztendősi fiut, aki mindent akar, csak éppen házasodni nem. Honnan keritsem elő ezt a fiatallembert? Például egy nagy részvénytársaság irodájából? Nekem mindegy, mert éppen úgy lehetne az illető fiatal orvos, ügyvéd,

mérnök, kereskedő, vagy önálló iparos is. Nos, jól van, maradjunk hát a magántisztviselőnél.

Hölgyek és Urak, engedjék meg tehát, hogy bemutassam önöknek ezen a Középosztály István urat, született 1900-ban, fogai épek, haja barna, magassága 174 centi, csinos és szimpatikus fiatalember, a világháboru utolsó esztendejében őt is besorozták, fronton is volt, érett és tapasztalt férfi, egészséges, csak egy kicsit neuraszténia, könyvelő a város egyik legnagyobb részvénytársaságánál, 350 fixe van, rendes helyen lakik, közepesen öltözködik, 25 cigarettát szív egy nap, a kedélye türethető, van vagy 500 könyve, imádja Shawt, rajong Wellsért, tűzbe jön, ha Kaiser drámáiról van szó, szeret politizálni, Dekobrárt utálja és Hollywoodról nem tud többet, mint amennyit éppen illik, de nem is nagyon érdekli. Moziba ritkán jár, csak a nagy filmekre kíváncsi, alig ismer egy tucait színész- és színésznőket, persze nincs ideje efféle maflaságra, barátai körében gyakran hangoztatja, hogy inkább elolvas tiszser például és Romain Rolland könyvet, mint hogy egyszer végignézen valami selejtes és alszimentális amerikai vagy német filmszemetet.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim, ez a Középosztály István, amint látják egész jó kiállású fiú és a világról se gondolják róla, hogy nagyképzű erénysmók, vagy egy morózus aggie az életet, a jókedvet, tudja élvezni a fiataliságát, csak éppen a realitás alapján áll, mint egy olyan valaki, aki 18 éves kora óta pénzt keres, önmagát el-lyan, becsületesen dolgozik. Pista tudja, hogyha egy kalapot akar vásárolni magának, akkor azért két napig kellett dolgozni és tudja azt is, hogy ha egy ruhára van szüksége, azért két hétig kell dolgozni. És Pista, aki az életben forog, kissé megkopott illúziókkal

téseken való részvételét. Ez a tradíció diákjóléti szempontból is fentartandó lett volna.

A tanári karok és a tanítótestület tagjainak számára a presbitérium vasuti arcképes igazolvány kiváltására feljénként 16 pengőt szavazott meg.

Néhány kisebb jelentőségű ügy elintézése után ért véget az ülés.

Felmentettek egy mozdonyvezetőt hulladékszen lopásának vádjá alól

Egy debreceni mozdonyvezető, Palaics János, még 1921-ben, mikor nem volt szolgálatban, elment a pályaudvari tisztitővágányokhoz, ott a hulladék salakszénből tarisznyába szedett 30 kilogramnyit és azzal megindult hazafelé. A közelben posztoló rendőrt, Tivadar Lajost figyelmeztették, hogy szemet visznek ki a pályaudvarról, mire a rendőr utánaeredt a mozdonyvezetőnek, elfogta és visszavitte a pályaudvari őrszobára.

Palaics János ellen lopás miatt indult meg az eljárás és bár a törvényszék felmentette, az ítéletábla elítélte két heti fogházra és hivatalvesztéssel is sújtotta.

Palaics János védője, dr. Széle-

Schön Sándor

kesztyű, kötszer és orvosi műszertára Debrecen, PIAC U. 14., Csapó u. sarok.

nyi Dezső utján ujrafelvételeit kérte bűnügyének, arra hivatkozással, hogy ártatlan, senkit meg nem károsított, lopást nem követett el. Az ujrafelvételi kérelemnek helyt adtak és a Jeny Sándor dr. elnökle alatt működő tanács megtartotta az ujrafelvételi főtárgyalást.

A kihallgatott tanuk igazolták, hogy a tisztitővágányok mellett elhullatott salakszén a város sze-

nézi már a világot, mint minden olyan dolgozó entellektüel, akinek legalább közepesen jó irodalmi kulturája van és mint aki elég közelről ismeri az embereket.

Kedves Hölgyek és Urak, ez a Középosztály István értelmes, becsületes, szorgalmas fiú. Nem egy lángész, nem egy világmegváltó proféta, hanem egy szimpla kulturember, jó tömegpolgár, akinek nincsenek elképzelhetetlen vágyakozásai s aki azt reméli, hogy öt-hat év múlva cégvezető lesz, tíz év múlva talán már igazgató, de az soha nem jutott még az eszébe, hogy kimenjen Hollywoodba a lepedőre mozogni — pedig elég jóképű fiú — és hogy ott a film fővárosában minden esztendőben feleséget és minden hónapban metreszt váltson.

Kedves Hölgyek és Urak, mit gondolnak, vajon ellensége-e a házasság intézményének ez a Középosztály István ur, vajon megrögzött agglégény-e? Oh dehogyan! Ez a szimpatikus fiatalember elvileg házasságpárti, csak éppen a gyakorlati megoldástól iszonyodik. Az iszonya több elemből tevődik össze: mindenekelőtt félelemből, továbbá óvatosságból, kiábrándultságból és egy kis önzésből. Ez az ur elvileg nagyon is vágyódik a házasság után, mert családias érzései, szereti a kedves, meleg, tiszta otthont, meg tudja becsülni egy csinos kis assznyt és úgy érzi, hogy nagyon jó apja tudna lenni egy-két pufók képző gyerekeknek. Ohó, hát akkor miért nem nősül meg? — kérdezik önök. Azért kérem, mert nem mer szegény! — kiáltom én önöknek az ő nevében. Ugye így van kedves Középosztály István? Látják, beleegyezően mosolyog. De miért olyan gyáva? adódik önként a következő kérdés. En most továbbítom ezt a kérdést: Pista kérem, miért olyan gyáva, ezt kérdezik magától ezek a kedves Hölgyek és Urak. En most átadom a szót magának, fejtsse ki tömören a házasságtól való iszonyának okait.

Olcsó és jó étkezés.
 Gazdasági viszonyokhoz mérten a következő ujtást vezettem be:
 Leves, főzelék, tészta kenyérral
 60 FILLÉR.
 Ebéd vagy vacsora étlap szerint
 1 PENGŐ
GÉDER ANDRÁS NAL,
 Széchenyi ucca 19.

HÉTFŐI NAPLÓ

A vasárnap összes eseményeiről beszámol az ország legnagyobb 10 filléres ujságja a Hétfői Napló, amely minden számában közli az összes fontosabb debreceni eseményeket is.

Nagyszabású gyászünnepéellyel temették el dr. Kenézy Gyulát

A debreceni egyetem s Debrecen város nagy halottját, dr. Kenézy Gyula professzort nagyszabású gyászünnepéellyel szombaton temette el az egyetem. A gyászünnepély azonban nemcsak az egyetemé volt, ott volt azon Kenézy Gyula dr. sok régi jóbarátja, nagy időkben volt küzdőtársa s ott volt mindenféle rendű és rangú nép, akiket a jótéteményekért a hála köteleke fűzött össze azzal az emberrel,

aki egész életében nagy célok, nagy alkotások nagyvonalu munkása volt, de nem volt egyetlen célja sem, amely úgy elfoglalta volna tiszta lelkét, hogy ne látta volna meg a szenvedő embert, a megpróbáltatások alatt feljajduló kinjait ne érezte volna meg, szegényben és elesettben ne érezte volna embertestvérét. Egészen alulról indult el nagy karrierjére az az ember, aki legelsőknek álmodta meg a



Kenézy Gyula koporsóját kihozzák a Kollégium udvaráról.

gény népe rendszeresen hordta és válogatta, senki őket ebben nem gátolta. Az elhullatott és a mozdonyok kazánjának takarítása után szétdobált salakra a vasut nem tartott igényt, azokat fűtéshez többé fel nem használták, kiválogatásával nem bajlódtak, hanem összegyűjtve, töltések készítéséhez használták fel. A tisztító vágányok területe abban az időben még teljesen szabad területen feküdt és körül sem volt kerítve. A salakszén válogatását és hordását a későbbi időben eltiltották, de akkor sem azért, mert igényt tartottak a hulladékokra, hanem azért, mert a vágányokon közlekedő szegény nép veszélyeztette a közlekedést.

A rendőr az eljárások során elmentmondó vallomásokot tett és azt a vádat, mely szerint Palaics egy mozdonyról is vett le szenet, nem igazolta és eskü alatt jelentette ki, hogy nem látta, honnan vette Palaics tarisznyájába a szenet. Ő csak utána ment, mikor az már hazafelé tartott, messze a pályaudvartól.

A bíróság rövid tanácskozás után felmentette Palaics Jánost a vád alól, megsemmisítve ezzel az előbbi marasztaló ítéletet. Az ügyész, dr. Altdorfer István is megnyugodott az ítéletben, amely így jogerőssé vált.

Hocipót legközelebb jövők Orban, Piac u. 9.

székelés. Ez a tradíció ontból is fentartandó

ok és a tanítótestület a a presbitérium vasolvány kiváltására fel szavazott meg. jelentőségű ügy elin-éget az ülés.

egy mozdony- dicsően lopá- rója alol

mozdonyvezető, ég 1921-ben, mikor latban, elment a sztitóvágányokhoz, alakásznóból tarisz-) kilogrammyit és hazafelé. A közel- dőrt, Tivadar La- ték, hogy szent vaduvarról, mire a t a mozdonyveze- visszavitte a pá- ra.

ellen lopás miatt árás és bár a tör- ette, az ítéletábla fogházra és hiva- jította.

édője, dr. Szelé-

Sándor
 és orvosi mű-
 PIAC U. 14.,
 sarok.

afelvételét kérte hivatkozással, it meg nem ká- követett el. Az nnek helyt ad- lor dr. elnöktele és megtartotta rgyalást.

nik igazolták, yok mellett el- a város sze-

nt minden olyan akinek legalább kulturája van elről ismeri az

Urak, ez a telmes, becsüle- egy lángész, prófétá, hanem ber, jó tömeg- is elképzel- aki azt reméli, zvezető lesz, tiz gató, de az soha e, hogy kimen- őre mozogni — és hogy ott a esztendőben hónaphan met-

urak, mit gon- e-e a házasság éposztály Ist- aglegény-e? atikus fiatal- rti, csak ép- istól iszonyo- mból tevődik élelemből, to- rándultságból az ur elvileg házasság után, etű a kedves, g tudna be- nynt és ugy tudna lenni neknek. Ohó, il meg? — a, mert nem én önknek van kedves tájék, bele- miért olyan következő ezt a kér- yan gyáva. a kedves átadom a tömörén a kait.

Tehát kedves Hölgyek és Urak, én, Középosztály István, igenis nem merek nőszülni, mert iszonyodom azoknak a házasságoknak javarésztől, amelyeket az utolsó tíz esztendőben kötöttek, amelyek közül rengeteget ismerek és amelyekről éppen ezért lesújtó véleményem van. Vágyakozom a házasság után és ha mégis kerülgetem, mint macska a forró kását, annak úgy érzem, hogy én csak nagyon kevésbé vagyok az oka. Sajnos vagy hálástennek túlságosan jól ismerem ahhoz a mai lányokat meg fiatalasszonyokat, hogy neki merjek vágni egy házasi-életnek. Nem vagyok hazárdör, aki egy röpke szerelmi fellobbanás miatt mindjárt az oltár elé siet és vagyonbuktató kereskedő sem vagyok, avagy becsületbeli kártyaadóságokkal terhelt kaszinói tag, akit csak egy gyors és gazdag házassággal lehet szanálni. Szilárd az elhatározásom, hogy inkább egyedül bandukolok végig az életutamon, mint hogy a há- tamra vegyek egy csinos hölgyet, akinek én többé-kevésbé szimpatikus lehetek, de aki végeredményben azért ajándékozna meg a kezével, hogy én legyek az, aki egy életen keresztül eltartom. Kércm, én elég sokat járok társaságokba, ismerem jól a mai lányokat, tulontul jól ismerem őket, ismerem a középosztálybeli lányok mindegyikét a legszegényebbtől a leggazdagabbig. És éppen őket, mert ilyen nagyon jól ismerem őket, most már biztosan veszem, hogy tényleg aglegény maradok. Gyakran megfordulok köztük, utó- végre társaslény vagyok, eljárók a zsúrjakra, sokszor meghívnak vacsorára is, számontartanak, számítanak rám, igyekeznek leányvázni és én végigcsézem a zsurokat és a vacso- rákat, tangózem a lányokkal, egy kis flört nekem se esik rosszul hébe- hóban, kijárok velük a korszóra, a strandra, a korcsolyapályára, a

meccsre, de nőszülni, ohó, fűgét nekik! Én látom jól, hogy a Bébyk hogy nyújtózkodnak otthon az év- számra nyuló semmittevésben, látom, hogy a szerencsétlen szülők hogy flancoltatják őket anyagi er- jüket meghaladóan és látom, hogy a lányok mennyire rabjai a divatörü- letnek és látom, hogy mennyi ha- zugsággal kendőzik el az igazi ar- cukat és a lelküket. Én tudom, hogy Bébynek a papája még tartozik a multhavi házbérről is, de az édes kis- lány szemrebbenés nélkül lök a koz- metikusnak tíz pengőt; én tudom, hogy a Béby papájának gyakran öt- ven filléres kenyérgondjai vannak akkor, amikor a Bébyék üresfejűek és a Béby papájának mutatósa, gusz- tusosak, jól áll rajtuk a ruha, de látom azt is, hogy az önimádatukon, a hedonizmusukon kívül nincs semmi életcéljuk. És látom, hogyan véle- kednek a szerelemről, a csaiádról és tudom azt, hogy ha valamelyik Bé- bynek a jármába hajtánám a fejemet, az első hetek, vagy az első hónapok biborszínű mámore után egész életem- en át az orrommal turhatnám a föld- et, csak azért, hogy Béby továbbra is divatbáb maradhasson és flancol- hasson. Nem volna egy közös gon- dolatunk, nem volna egy könyv, amit mind a ketten el szeretnénk olvasni, egy szindarab, amelyre mind a ket- ten kíváncsiak lennénk, egy problé- ma, amelyről mind a ketten egyfor- máan gondolkoznánk. Béby minden- hova magával ráncigálna engem, ahol a szakszofon rikolt, ahol a dzsessz cintányérja csattog, ahol a húság vására zsvajog és tudom azt is, hogy már az első években jönnének

az adósságok, mert Bébynek halvány sejtelve sincs a háztartásról és ar- ról, hogy hogyan kell megkeresni egy pengőt. Béby a pengőket világ- életében csak kötötte, mindig csak kapott, mindig csak ajándékoztak neki. Béby nem tagadhatná meg ön- magát a házasságban sem és nyilván- való, hogy magával hozná leányszob-ájának a mentalitását: a lustasá- got, a semmittevést, a nemtörődöm- séget, az örömlök szakadatlan vadá- zatát. És ha úgy dolgoznék egész életemen át, mint egy igavonó, ha magam mindenről lemondanék, hogy őt minél jobban eltarthassam, akkor azt mondaná rám, hogy mintaférj vagyok és ha túl halás akarna lenni mindezekért, akkor esetleg nem csalna meg, hanem megelégedne egy- szerűbb kis társasági flörtökkel. És ha netalán Béby hozományt is hozna a házasságba, az csak súlyosbítaná a helyzetet, mert Béby azért a tíz vagy huszezer pengőért mindennap új toronyórát követelne láncokkal és egész életemen át úgy kezelne, mint- ha megvásárolt volna. — Bevallom, néha tangó közben, a zsuron elío- gyasztott likőrök hatása alatt, ha valamelyik kellemesen hozzámsimuló Bébyt a karjaim között tartom és némi beíós remegéssel csuszkalunk a parketten egy jó hawaii gitáros gra- mofon-lemez muzikája mellett, van- nek pillanatnyi elmezavaraim, ami- kor szeretném megkérni a kezét, sze- retném magamhoz kötni örökre a táncpartneremet. De aztán vége van a tangónak és vége van a zsurnak és hazabaktatok a hűvös éjszakában és elpárolog a likőr okozta könnyű spicc és nem érzem arcomon Béby forró lehelletét és otthon lefekszem és eloltom a villanyt és egyedül va- gyok a sötétben és itélőszéket tartok Béby felett és önmagam felett és ilyenkor mindig újból érzem, tu- dom, hogy az élet nem tangóból és nem zsurból és nem érzécsiklandó

Nagyterjedő drága kincsét, a debreceni egyetemet s emberi nagyságát mu- tatja az, hogy ennek az indulásnak minden nehéz küzdelme, minden szen- vedése életének tette lelkét az emberi sor- rezonálóvá tette lelkét az emberi sor- sock minden megpróbáltatása iránt. A hajduszosbolói kertész fia — akinek nevét a történelem majd Debrecen város legnagyobb embereinek sorában írja fel —, egy város, egy egyetem s az egész magyar tudományosság mély részvéte mellett szállott a sirba, lé- pett át abba a világba, amelynek tör- vényei szerint élt itt ezen a földön is, a mindenkinek egyformán kijáró ember- méltóság és a mindenkiket összekap- csoló szeretet örök törvénye szerint... Utolsó útjára földi méltóságok ki- ték ki könnyező szemekkel, de hullot- tak koporsója mellett a szegények s elhagyottak könnyei is, amelyeknek

HAAS LIPÓT

Ferenc József ut 58.
 Telefon 9-C3.
Hócipők
 nagy választékban
 Női lack bársony gallérral
 fekete és barna szíjban P 11-60
Futószőnyeg
 63 cm. széles métere P 1.35
Linoleum
 padlókérpit 67 cm. mtr. P 2.80
 200/300 cm. Szőnyeg
 P 33—, 52—
 Kőzi torontáli ágyelő P 14-től

LINOLEUM

frivol kis diskurzusokból és térd- összeütőgető flörtökből áll; az élet más, óh, egészen más, sokkal szür- kébb, ridegebb, realisabb és illuzió- lanabb dolog és énnekem a havi há- romszázötven fixemhez nem egy röpke diszpillangóra van szükségem, hanem egy komoly társra, aki nem azért kötötte hozzám a sorsát, hogy egy életen keresztül fizessem a kosztját, a lakását, az öltözködését, a villanydolálását és a szempillái- nak a jókarban tartását, hanem en- magamért ragaszkodik hozzám, ha elfáradok, segít rajtam és megosztja velem a kedvét, a bánatát, a testét és a lelkét.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! Bucszunk Középosztály István urtól, befejezte a mondókáját. Ime, meghall- gattuk a szembenálló két tábor két tipikus képviselőjét: Béby kisasszonyt és Pista urat. Elmondták mind a ket- ten a magukét, mint ahogy két vádlott íclál az esküdtszék előtt és előadja a védekezését. Az esküdtszék az alka- lommal önök voltak, én pedig az ügyési tisztet töltöttem be. És most, hogy előadásomnak végére érkeztem, konkrét formában megismertem a vá- dat: vádolom Középosztály Béby kis- asszonyt azzal, hogy szerencsétlen ne- veltetése és az ebből származó köny- nyelműsége, tudatlansága és tulhajtott hedonizmusa folytán a fiatalemberek szemében népszerűtlenné teszi a há- zasság, ze t intézményét. Vádolom o- vábbá Középosztály István urat azzal, hogy bár testileg, lelkileg és egész- tenciális szempontból megérett a nősz- lésre, mégis iszonyodik a házasságtól azzal a kifogással, hogy inkább agleg- ény marad, mintsem egy iszonyu há- zasságot kössön.

Esküdt Hölgyek és Urak, kérem Önöket, hogy a legjobb belátásuk sze- rint itélkezzenek a két vádlott felett.

December hó 1-én
nyílik meg a

„Therápia“

Zander és Vizgyógyintézet
szakorvosok vezetése és felügye-
lete mellett.

Az intézet gyógytényezői:

I. Hydrotherápia:

Félfürdő, kinetotherápiás, elek-
tromos, szénsavas, oxigén, kénes,
sós, fény- és villamos fürdők.
Iszapkezelés.

II. Elektrotherápia:

Galvanozás, faradozás, elektro-
mos massage, degressator keze-
lés. Diathermia. Quarz. Hőlég.

III. Gyógytorna:

Zander gyógygymnastika. Test-
egyenészet. Rythmicus és svéd
torna. Quarz besugárzással kombinált csoportos gyógytorna.
Orthopéd kezelés.

Gyógyjavalatok:

Idegesség, álmatlanság. Szervi és
ideges szívbántalmak, vérredény-
elmeszesedés, magas vérnyomás.
Elhízás. Sápkró és vérszegénység.
Különböző rheumás és ízületi meg-
betegedések, ischias. Gerincferdül-
és. Törési és sérülési utókezelés.
Ludtalp.

becse olyan volt ő előtte, mint az igaz-
gyöngy. Szép temetése volt.

Gyászünnepe a Kollégium disztermében

A Kollégium disztermében állott
regnap óta a nagy halott ravatala,
amelyhez ma már jóval a temetés
előtt özönlött a szívből gyászolók tö-
mege. Pontosan fél 11 órakor vonult
be az egyetemi tanács s állott meg a
kafafalk előtt, amelynek sarkain a ka-
rok jelvényeit hordozó diszruhás
egyetemi altisztek állottak őrt. A Kán-
tus szivigható gyászéneke után Neu-
ber Ede c. i. rektor tartott az egye-
tem nagy halottja felett gyászbeszé-
det.

— Gazdag életed elmúlásával —
mondta a rektor — hatalmas irt hagy-
tál Magad után, melyet az emlékezés
kegyeletos virágszájai némileg sem
tudnak kitölteni, nem tudják a veszte-
ség komor gyászát enyhíteni. Az
anyák, kiknek nehéz óráiban vigaszt

Legdivatosabb ruhákat készít
olcsó árért Szabó László
Piac ucca 42 sz.

Nagy tassa
meg szép nyári felvételeit
Szakál Géza
fotoszaküzletében
PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház,
ahol azt izléselesen, szépen
elkészítik.

és enyhülést hozta), a gyermekek, kik-
nek életét megmentetted, ezrével ál-
danak, áldják tudásodat, áldják szíved
melegét, áldják kezeid rátermettségét!

— Szellemed, mely manapság pártját
ritkító sokoldalúsággal az emberi tu-
dás és kultúra gazdag skálájának min-
den színfoltját szomjuhozta, minden
problémájába elmerült, minden zugá-
ba bevilágított lámpásával, nagyobb-
tört s már egy negyedszázaddal ez-
előtt, 1906 őszén megálmodta a Nagy-
erdő tüneményes álmát, tündérregéjét:
a debreceni tudományegyetemet! Et-
től kezdve nem ismertél sem éjet, sem
napot, sem testi fáradtságot, sem ál-
dozatot, semmiféle nehézséget, vagy
akadályt, mely kitűzött célotól elté-
rithetett volna.

— Az egyetemnek precíz laborató-
modban elvetett magja calchamar ki-
kelt és amikor a kormány Téged bi-
zott meg az építkezések felügyeleté-
vel, odaadással, körültekintéssel, szak-
tudással gondoztad a mindinkább
nagyránövő intézmény fejlődését. Az
eredmény mintaszerű s mikor meg-
érted a nagy mű befejezését, életet,
lelket, szellemet vittél bele, mint
egyetemi tanár s mint az egyetem rek-
tora, fakultásod dékánja és a klinikai
bizottság elnöke.

— Mikor befejezéshez közeledett az
a nagy mű, amiért annyit küzdöttél,
gyilkos kór lepte meg hatalmas, sudár
termetedet. Elrabolta hangodat, meg-
keserítette életedet, megfosztott mon-
datni, életed hűségű társától, lassu
sorvadásra kárhoztatott, nyugalmad
jól megérdemelt évei a szenvedés
évei lettek. Gazdag életed tragédiák-
ban teljesedett ki. Te, aki mindenkor
legfőbb célodul mások boldogítását is-
merted, Magad távol állottál attól,
amit boldogságnak hívunk.

— Kenézy Gyula, műved örökre hir-
detni fogja nemzetednek a Te nagy-
ságodat! Én tudom, hogy most ami-
kor átlépted az élet és halál közti kes-
keny mesgyét, beteljesedik rajtad Pál
apostol mondása: Jó hacot harcoltál

s végezetül eltetted Néked az Igaz-
ság koronáját! Isten Veled!

Dr. Bodnár János, az orvoskar dé-
kánja mondot ezután megható gyász-
beszédet, bucsut véve a kar elhunyt
vezetőjétől, szívből fakadó szavakkal
adva kifejezést az őszinte gyásznak.

A Kollégiumi Kántus gyászéneke
után a diszterem feljártának hatalmas
lépcsőin megindult a menet lefelé. A
koporsót a Nagytemplom előcsarno-
kába vitték, a Kollégium udvarán egye-
temi hallgatók diszszázada üdvözölte,
míg dr. Kenézy Gyulát bucsuzatva
egyre csengett a Kollégium csengője.

Gyászistentisztelet a Nagy- templomban

A Nagytemplomban hatalmas számú
végtisztességtévő gyülekezet fogadta a
diszteremből levonulókat. Ott volt
Debrecen város valamennyi hivatalá-
nak, társadalmi egyesületének képví-
selője. Közének, majd a Kántus éne-
ke után dr. Csiksz Sándor egyetemi
tanár imádkozott, a gyász megrázó
hangjait találva meg s hirdette Isten
igéjében a vigasztalást.

A gyászistentisztelet után megindult
a temetési menet a Szent Anna uccai
római katolikus temetőbe. A menetet
a bajtársi egyesületek egy százada
nyitotta meg, ezután a koszorukat,
majd a koporsót vivő kocsit haladt. A
család, hozzátartozók után az egyetem
tanári kara, majd a személyes jóbará-
tok s végül a végtisztességtévőök sere-
ge következett hosszú sorokban.

Bucsuzatás a sirnál

A menetet a katolikus temető kápol-
rájáig kísérte a koporsót; a kápolna
mögött, feleségének sirja mellett alusz-
sa álmát dr. Kenézy Gyula. A Kántus
énekelt ismét gyászéneket, majd Csi-
kesz Sándor egyetemi tanár olvasott
bibliát.

Dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár,
az elhunyt utódja a szülészeti klinika
vezetésében vett bucsut a klinika ne-
vében annak első professzorától, mint



A debreceni tudományegyetemen szombaton felavatott új doktorok: Balról jobbra
Virág István, Hadházy Levente, Zöld László, Papp Elemér.

Poloskát és svábot gyökeresen irt Takarítási Vállalat

Nap ucca 3.

Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Kiárusítás

áron alól

megkezdődött

gyapjuszövetek eladása minden el-
fogadható olcsón, míg e készlet-
ből tart, férfi ruhákra, téli kabá-
tokra stb. Batthyány 16., udvar-
ban.

aki „a nagy előd áldásos működését
élvezi”.

Elmondta, hogy az orvosok, akik
külön világnézetet alakítanak ki ma-
guknak, látják, amint vérben-szenny-
ben világra jön az ember s látják,
hogy nem hozott magával semmit; lát-
ják, amint jajban-kinban távozik el az
ember erről a világról — s nem visz
el magával semmit. Abban a vesztésé-
ben, amely dr. Kenézy Gyula eltávo-
zásával érte a munkában utódjait, az-
zal vigasztalják magukat, hogy csak a
porhüvely távozott el, de a nagy előd
szelleme, lelke velük marad, emléke
örökké ott él közöttük.

A könnyekig meghatott hangon el-
mondott s könnyeket fakasztó bucsu
után Hüttl Tivadar professzor mon-
dott bucsut a debreceni orvosegyesi-
let díszelnökének az egyesület nevé-
ben. „A nagy emberi élet mintaképe
volt életed — mondta —, adjon nyu-
galmat a sirban az a tudat, hogy életed
példaképe, amely mindig szemünk
előtt lebeg.

Dr. Belák Sándor professzor az or-
szágos orvosszövetség és az egész deb-
receni orvosi kar, dr. Probstner
Arthur magántanár pedig az elhunyt
tanítványai nevében mondott megható
bucszavakat.

Az egyetemi gépházi énekkar szép
éneke után a koporsót sirba eresztet-
ték s zuhogva indultak meg a görön-
gyök, nemsokára eltemetve dr. Kenézy
Gyula koporsóját.

Ha gyermekét

izléselesen, olcsón
akarja öltöztetni
ugy keresse fel

Horovitz Gyula

divatáruházát

Debrecen, Püspöki palota

Teljes baby kelen-
gyék, keresztelő
garnitúrák, kocsit-
takarók, kis bundák
kötött áruk stb.
legnagyobb választékban.

Szövet, flanel és
selyemárak
25%-kal leszállított áron

rusítás
ron alól
ezdődött

k eladása minden el-
són, míg e készlet-
ruhákra, téli kabá-
thyány 16., udvar.

áladásos működését

ny az orvosok, akik
alakítanak ki ma-
mint vérben-szenny-
az ember s látják,
magával semmit; lát-
kinban távozik el az
ágról — s nem visz
Abban a veszteség-
nény Gyula eltávo-
nkában utódjait, az-
agukat, hogy csak a
el, de a nagy előd
ük marad, emléke
tük.

ghatott hangon el-
et fakasztó bucsu
r professzor mon-
eceni orvosegyesü-
z egyesület nevé-
ri élet mintaképe
ta —, adjon nyu-
tudat, hogy életed
mindig szeméink

professzor az or-
g és az egész deb-
dr. Probstner
pedig az elhunyt
mondott megható

ázi éneklikar szép
st sirba eresztet-
ak meg a görön-
metve dr. Kenézy

**Ma, vasárnap beszámoló
beszédet tart Györki Imre
képviselő**

A debreceni szociáldemokrata párt engedélyt kért a rendőrségtől, hogy dr. Györki Imre országgyűlési képviselő vasárnap délután fél 3 órai kezdettel beszámoló beszédet mondhasson híveinek a Munkás-Otthon udvarán. A rendőrség a gyűlést engedélyezte, tehát Györki képviselő beszámoló beszédét megtartja a Munkás-Otthonban, jó idő esetén az udvaron, rossz idő esetén pedig a nagyteremben. Györki képviselő értesülésiink szerint beszámoló beszédében az aktuális politikai és gazdasági kérdésekről fejt ki a véleményét. A gyűlés iránt Debrecen szocialista munkásságának körében nagy az érdeklődés.

**Debreceni tanárnő
tudományos sikere
Rómában**

A debreceni tudományegyetem természettudományi szakának volt kiváló hallgatója Meisels Teri, aki tavaly szerezte meg tanári oklevelét. A fiatal tanárnő diplomájának megszerzése után folytatta szép reményekre jogosító tudományos munkásságát, egy ideig a tihanyi biológiai intézetben dolgozott, majd a római egyetemen folytatott kutató munkásságot.

A kiváló képzettségű fiatal tanárnő munkássága alapján most megszerezte a doktori címet is: a római egyetemen a kémia doktorává avatták s olyan megbecsülésben van része, hogy máris szép pozíciót kinaltak fel neki, ha kinn akar maradni Olaszországban.

Meisels Teri szép sikerét általános örömmel fogadták Debrecenben is.

**Országos Református
Szeretetszövetség**

Szerencsés dátum a magyar református egyház történetében 1931 május 7. Ekkor alakult meg Budapesten az Országos Református Szeretetszövetség egyházi és világi vezetéseink részvételével, mely célul tűzte ki egyrészt az intézeti kezelést a nyomoruság miatt nélkülözö 7992 süket, 5255 vak és 10,270 gyengeelméjű szeretetteljes intézeti kezelésbe való bevonását, másrészt a szükségletek szerint új süketnéma-intézetek, református kórházak felállítását.

Nemes szíveknek a krisztusi szeretetben való összefogásra van szükség, hogy évről-évre egy hatalmas fix tőke szolgáljon a nyomorultjaink megsegítésére. Arra van szükség, hogy minden konfirmált református ember belépjen tagul a Szeretetszövetségbe, melybe minden évben egy fix összeget adjon. Nem baj, ha ez fix összeg évenként egy pengő, vagy 50 fillér is, csak minden évben befizetessék. Ötven fillért pedig a legszegényebb református ember is tud évenként adni olyanoknak, akik még náluknál is szegényebbek és nyomorultabbak. Nem arra van szükség, hogy egy-egy ember sokat adjon, hanem mindenkitől egy kevésre van szükség. Mindenki annyit adjon, amennyit tud.

**Hazai elsőrendű
szén, hasáb és aprított tűzifá
legolcsóbban beszerezhető
Kaufmann Gyulánál
Csapó u. 86. — Telefon 5-88.
Mész és építőkezeli anyagok
állandóan raktáron.**

**Megtalálta az utat
a vásárlóközönség erszényeihez**



HAVAS

Bádogos-u. 1.

**Figyelje meg áraitam.
Né ze meg minőségemet.**

**Jelszavam:
„Jó árut, kevés pénzért!”**

NŐI HARISNYÁK :		KÖTÖTT ARUK :	
»Viscosa« m. selyem 1.78 helyett csak — — — — —	1'16	Gyönyörű női oroszka 7.50 helyett — — — — —	5'76
»Nárcis« m. selyem 2.20 helyett csak — — — — —	1'76	Gyapju női oroszka 9.90 és — — — — —	7'76
»Sylvia« m. selyem azsurnyilas csak — — — — —	2'36	Női divat golf kabát gyapju — — — — —	10'80
Divatkoekás téli most csak — — — — —	1'26	Női korcsolya-svetter ujdonság — — — — —	12'—
Téli angol »Reklam« most csak — — — — —	0'94	Női kötött costum gyapju 24.— P és — — — — —	15'80
Téli gyapju ujdonság 2.20 helyett — — — — —	1'76	Férfi vagy női gyapju pullover 7.80 — — — — —	5'96
I.o. gyapju különlegesség 3.— P helyett — — — — —	2'40	Férfi I.o. gyajumellény 9.80, 6.40 — — — — —	5'96
Harisnya titok (alsó harisnya) csak — — — — —	1'90	Gyermekek gyapju oroszka 1-es számonként 36 fillér emelkedés	3'40
MINDEN PAR G. F. B. JOBB HARISNYA- HOZ EGY ÉRTÉKES AJANDÉKOT ADOK.		I.o. GYAPJU GYERMEK SVETTEREK ALKALMI VÉTEL 1-től 5-ös SZÁMIG 2'98	
FÉRFI HARISNYA :		KÖTÖTT FEHÉRNEMŰEK :	
Mintás strapára, csak — — — — —	1'20	Női bolyhos kivül m. selyem nadrág — — — — —	2'36
Cérna divat ujdonság 1.96 — — — — —	1'68	Halselyem bolyhos nadrág 3.28 — — — — —	2'90
Gyapju ujdonság 1.76 — — — — —	1'36	Női m. selyem nadrág milanéz 2.90, csikos — — — — —	1'76
I.o. gyapju különlegesség 3.60 — — — — —	2'50	M. selyem combiné csipkés — — — — —	2'76
I.o. gyapju lábszárvédő alkalmi ár — — — — —	2'96	Milanéz selyem combiné — — — — —	4'28
FÉRFI NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK 0'84, 1'14, 1'44, 1'94		DIVAT SAPKA ÉS SÁL GARNITURA I.o. gyapju, rendkívül ára most 4'98	
FÉRFI ZOKNIK :		KEZTYŰK :	
Erős, strapára, minden szín csak — — — — —	0'30	Női vagy férfi meleg 1.76 — — — — —	1'26
Cérna divat mintás 0.84 — — — — —	0'64	Gyermekek I.o. téli bélelt 1-es, 0.5 fillér emelkedés számonként	1'10
Fekete, fehér nyilas, m. selyem — — — — —	1'10	Mosó bőr, női 5.50 — — — — —	4'96
Téli bolyhos (alkalmi vétel) 0.86, 0.76 — — — — —	0'64	I.o. Nappa bőr bélelt — — — — —	7'60
SVAJCI TEST TRICOK, COMBINÉ	3'90	KÖTÖTT I.o. GYAPJUSÁL	1'98
COMBINÉ NADRÁGGAL	4'30	FÉRFI VAGY NŐI SELYEMSÁL	1.28 0'98
GYERMEK MACKÓ- NADRÁG, ATLAGÁR 2'98	»JACKIE« korcsolya garnitura női 9'80, gyermek 1-es 5'80	I.a. GYAPJU DIVAT TÉLI SAPKÁK	1'60

**Zsebkendők, női és férfi fehéreneműek, korcsolya garniturák, kész gyermek ruhák
és minden kötöttáru divatujdonságok óriási választékban, bámulatos olcsó áron.**
HAVAS. Bádogos-utca 1. szám.

15 százalék a társulati adó kötelezettek inségjáruléka

Budapest, november 28. A népjóléti miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében az 1931/32. évi inség-nyitható tevékenység költségei fedezése céljából a társulati adó fizetésére kötelezettek terhére egyszeri inségjárulékot kell kivetni. Az egyszeri inségjárulék az 1931. évre kivett társulati adó 15%-a. Ezt az inségjárulékot a városi adóhivatal, községi előljáróság veti ki és erről az adókötelezetteket fizetési meghagyás útján értesíti. A kivett inségjárulék a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 30 nap alatt esedékes. Aki ezeket az összegeket a megállapított határidőre nem fizeti be, késedelmi kamatot fizet. A fizetési meghagyás ellen a kézbesítést követő 15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz lehet felelkezni. A bizottság határozata ellen pedig a közigazgatási bírósághoz felelkezésnek van helye. Az inségjárulékokból befolyó összeget a törvényhatóság területén kell felhasználni.

Rendkívül érdekes előadást tartott Serényi Gusztáv a világgazdaság helyzetéről

A Kollégium dísztermében előkelő, díszes közönség előtt szombaton délután öt órakor tartotta meg előadását Serényi Gusztáv a világgazdasági helyzet tanulságairól és a magyar válságból való kibontakozás lehetőségeiről. Esetelte, hogy a jövőtől való félelem nyugtalansággal fogta el az emberiséget és ennek az az oka, hogy Európának és Magyarországnak nincs olyan terve, olyan kibontakozási programja, amely az emberekbe hitet tudna önteni. Ebben a lelkiállapotban Európának, meredezik Kelet felől az oroszországi rém s igaz, hogy a dumping fenyegetése az utóbbi hónapokban már elcsendesedett, de a bizonytalan jövő kilátásai közt ott szerepel az is: mi fog történni Oroszországban?

Ezután a polgári termelés bajaira kért át az előadó. Ha a bajok lényegét kutatjuk — mondotta —, a tultermelés sokat hirdetett tényeibe ütközünk. Folyton halljuk, hogy tultermelés van a mezőgazdaságban. Ezzel szemben tény az, hogy nem a mezőgazdaság, hanem az ipar került a tultermelés fúzió-ába. A világ ipari lakossága sokkal nagyobb arányú, mint évtizedekkel ezelőtt volt s a termelt iparcikkeket nem tudja elfogyasztani az emberiségnek az a része, amely östermelő. Ez tette fogyasztóképtelenné az eddig jobban ezitult termelő ipari rétegeket, amelyek teljesen fogyasztóképtelenné váltak és ennek a visszahatását érzik súlyosan a mezőgazdaság. A termelésnek tehát a fogyasztóhoz kell orientálódnia.

Ezután Magyarország problémájára kért át Serényi. A magyar termelés számára nincs megszervezve sem a belföld, sem a külföld piaca. A külföldtől elzárva, a belföldi fogyasztás nyújtana termelésünknek nagy lehetőséget, ezt azonban a különböző közterhek és költségek erősen megcsorbitják, bár 1300 millió pengő értéket fogyaszt el Magyarországon a nem östermelő lakosság. Második fontos lépés volna a szomszéd államokkal való árucere megteremtése, még mielőtt Európában beállna a teljes elzárkózásból eredő zürzavar, amire példa az angol pulykavám, amely az Alföld termelését is sújtaná. Muszáj rendet teremteni az export kérdésében. Mint hogy az európai gazdasági válság vége beláthatatlan, be kell rendezkednünk arra az eshetőségre, ha a mai blokádszerű piaci helyzet évekig eltartana. Ezért fontos a falvak és a népmunka megszervezése s ezen a téren a szövetkezeti reformmozgalom tehetne az országnak nagy szolgálatot. Végül azzal fejeződött be az előadás, hogy a bajokból való szabadulásunk ideje attól függ, hogy mennyire és milyen hamar tudjuk felismerni a gazdasági kibontakozás szociális és termelési feladatait Magyarországon.

Unghváry-féle gyümölcsfák, szőlővesszők olcsón kaphatók. Előjegyzéseket elfogad Bethlen ucca 5.

A város kiüríti a szükségglakásokat

Debrecen városnak több szükségglakása van, amelyek különösen azt a célt szolgálták, hogy a kilakoltatott szegény embereket ideiglenesen ott helyezték el. Ezeknek a szükségglakásoknak megszüntetéséről már több ízben volt szó a város vezetősége körében, azonban a nehéz gazdasági helyzetben mit sem lehetett tenni. Most azonban, amikor egy 1200 pengős javítási munkáról van szó, ismét szóba került a tanácsai értekezleten a szükségglakások megszüntetésének kérdése.

A tanácsai értekezleten Zöld József tb. polgármesterhelyettes bejelentette, hogy a szükségglakásokban igen sokan laknak olyanok, akik a legminimálisabb bért sem fizetik és már 1921, 1923, vagy 1925 óta a szükségglakásokban laknak. A tanácsai értekezlet szerint már kellő számú lakás áll rendelkezésre és így kimondotta, hogy ezeket az inségglakásokat a tavasszal megszüntetik.

Az inségmunkások betegsegélyző díja

Megírta már a Debreceni Független Ujság, hogy az inségakció kapcsán a munkáknál alkalmazott emberek után betegsegélyző díjat kell fizetnie a városnak. Ez az összeg meglehetősen nagy részt vesz el az inségakcióra szánt fedezetből, mivel e biztosítási díjak összege körülbelül 20,000 pengő-re rug. Az állam tehát még az inségakcióból is kiveti a maga hasznát. A biztosítás egyénekenkénti összegének és az összegek befizetési módjának megállapítása céljából dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok elnökelete alatt az OTI képviselőjének, Péntek Józsefnek bevonásával értekezlet volt, amelyen végeredményében abban állapod-

tak meg, hogy a munkásokat munkanapok szerint hetenkint való elszámolással és havonkénti bejelentés mellett biztosítják. A helybeli OTI a törvény által nyújtott lehetőségek keretén belül állapodott meg ilyen formában. A heti összeg egy ember után egy pengő 18 fillér lesz.

Felmerült a gondolat, hogy az OTI központi igazgatóságával érintkezésbe kellene lépni, hogy ezeket az inségmunkásokat a debreceni pénztár a negyedik osztály helyett a második osztályba vegye fel, aminek megengedése a központi igazgatóságnak joga van.

Mit jelent az Ady-Társaság vasárnapi ünnepélye?

Vidékről, a magyar vidékről indult el Budapest környete felé és villanyfényes égboltja felé az a néhány fiatal magyar író, akik ma Budapestről indulnak el a magyar vidékre, hogy meghódítsák a magyar kultúra legnagyobb

vidéki várát, Debrecen. Nem jönnek várandanul, mert versek, novellák szállásozó csapatja járt előttük éveken át s ma már alig van művelt olvasó Debrecenben, aki ne ismerné Erdélyi Józsefnek egy-egy, üde szépségű, népies

Ezek az árak érvényesek

míg a készlet tart

Klein Divatház
(volt Ecker, Klein, Sugár)
Karácsonyi vásárán.

Gyapju ruhakelme szép mintázásban — P 2.60	Fehérnemű-selyem kellemes viselet, szép puha anyag — P 2.95
Gyapju kötött ruhakelme P 7.20	Selyem marokain kitiünő magyar minőség P 6.50
Gyapju férfiszövet rendkívüli alkalom — P 11.50	Selyem marokain divat színekben — P 11.50
Tavaszi visszamaradt mintás ruhakelmék P 3.50 helyett — P 1.95	Japán selyem szép színekben — P 2.90

SEVILLA
1931-es minta
pengő 2.90 helyett pengő 1.68

Műselyem szép mintákban — P —.88	Fehérnemű-batizt szintartó szép színekben — P —.98
Voalok szép mintákban — P —.68	Ágynemű-damaszt megbízható minőség P 1.88
Tenniszflanel, piyamára szép mintákban — P —.68	

Rendkívül olcsó árban kiárusítjuk a raktáron levő asztalneműeket, törülközőket és kész női fehérneműeket.

Maradékok minden árban!

Mindenüft beszélnek

az előkelő budapesti Bristol-szálló olcsó áraitól.

Szobák, (a fekvéstől függően) kitiünő napi ellátással, már 12 pengőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre, méltányos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér.

Mindennap ötörai tea és tánc.

Kávéházi árak.

Vacsora rendes polgári áron.

Tánc.

Hosszabb tartózkodás esetén további engedelmények.

Bristol-szálló

Budapest-Dunapart.

dalát, Illyés Gyulának valamelyik széles hőmpölygésű, fiatalos erejű énekét, Kodolányi Jánosnak egy-egy sötét hátterű, megdöbbentően valóságos elbeszélését, nem is szólva a debreceni mozonyvezető fiáról, a Kollégium egykori jeleséről, Szabó Lőrincről, akit az Ady-Társaságból is ismer és nem méltatlan büszkeséggel vall magáénak a debreceni közönség. Nem ismeretlenek ők egyenkint, de kevesen tudják, mit jelentenek ők együtt. Jeleltik a magyar irodalomnak s talán a magyar léleknek is egy egészen új korszakát, amint ezt egy ragyogó tehetséges fiatal esztétikus, Németh László látta és írta meg először. Németh László maga is eljön az új irókkal Debrecenbe, hogy itt is hitet tegyen azok mellett a társai mellett, akiket ő méltatott először igazán, úgy amint Gyulai Pál felfedezte Petőfi és Arany igazi nagyságát.

Debrecen vendégeit Ady Lajos fogja köszönteni ma, vasárnap délután fél 6 órakor a Déri-muzeumban tartandó ünnepélyen. Rövid, tömör irodalmi méltatásukat Juhász Géza, a kitiünő esztétikus fogja adni, míg verseikből Kertész Dániel mutat be egy csokorra való. A debreceni költők közül a velük testvéri szellemű Gulyás Pál csatlakozik hozzájuk, hogy teljessé tegye ez a szinte irodalomtörténeti jelentőségű ünnepélyt.

Az ünnepélyre néhány megmaradt jegy még kapható az előadás pénztárából, illetve a muzeum portájánál.

December elsején megnyílnak a népkönyhák

A népjóléti bizottság a népkönyhák három helyen való megnyitását javasolta. A városi tanács a javaslatához hozzá is járult és kimondta, hogy a megnyitás december 1-én történik, egyben elfogadta a szükséges anyagok szállításának vállalata adására vonatkozóan tett bizottsági javaslatot, amely szerint a fűszerféléket, valamint a főzelék, lisztanyagokat Kontsek Géza, a kegyeret különként 25 filléres árban Galamb Ferenc, a lóhust öt különként 52 filléres árban Tokay János szállítja. A bizottság a marhahús és zsir szállítására tett ajánlatot drágának találta és így ezek szállítására új adatok bekérését rendelte el a tanácsai értekezlet.

Eisörendü hazai szenek, koks, hasábos és vágott tűzifa, mész, cement, szovati cserép a legolcsóbb napi árban azonnali szállítással beszerezhető.
Bartha István tűzifa, szén és építkezés anyag telephén. Telefon 7-85

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

Nagy Karácsonyi Vásárunkat

az olcsóság jegyében megkezdtek.

Női téli kabátok:	Fehérneműek:	Reform nadrágok:	Kötött áruk:
ŐSZI KABÁT prima koverko anyagból, brokátal bélelve, alkalmi ár 19'80	HIMZETT NŐI ING 1.98, 1.58 --- 0'98	SELYEM belül gyapjuval bélelve 2.68, 2.40 --- 2'20	DIVAT OROSZKA szép bordürrel 6.50, 5.80 --- 5'50
ŐSZI KABÁT nehéz doublé anyagból, nagy fazonokban --- 28'80	SZINES BATISZT KOMBINÉ himzett szép csipke díszítéssel 2.80, 1.98 --- 1'75	SELYEM belül gyapjuval bélelve, világ márká 3.50 --- 3'30	SMOKING KABAT a legújabb mintákkal 8.80, 7.80 --- 6'50
TÉLI KABÁT angol mintás kelméből, bundagallérral és kézelővel 31.50 --- 29'80	SELYEM KOMBINÉ atlasz csikkal, csodaszép csipkével 3.28, 2.88 --- 2'48	MAKKÓ belül bolyhos, fehérnemű színekben --- 2'38	FÉRFI SZVETTEREK alkalmi árban 10.-, 7.80, 6.60 --- 5'50
TÉLI KABÁT finom posztóból, divat színekben, bundagallérral és kézelővel, alkalmi ár 36.80 --- 32'50	SZINES BATISZT HALÓING himzés és csipke díszítéssel 7.80, 5.28 --- 2'98	SELYEM TANCNADRAG 0'98	FÉRFI DIVAT PULLOVEREK mese olcsó árban 7.80, 6.90 --- 5'90
TÉLI KABÁT finom fekete posztóból, szőrmegallérral és kézelővel 45.-, 38.- --- 33'50	NŐI NADRAG prima sifonból 2.18 --- 1'28	ATLASZ CSIKOS selyemnadrág, nehéz minőség rp. 2.-, 1.78 --- 1'58	FIU SZVETTEREK egyes számok alkalmi árban 4.50, 3.50 --- 2'50
SCHARMOLIN KABÁT megallérral és kézelővel 88.- --- 78'	ÁLLTARTÓ kosaras fazon, szép csipke díszítéssel 0.96, 0.78 --- 0'60	GYERMEK SELYEM belül gyapjuval bélelve 1.98 1.78 --- 1'68	LÁNYKA OROSZKA divat színekben 5.40, 5.- --- 4'70

Nyakkendő ajándékok óriási választékban **0'78, 0'98, 1'48, 1'98.**

Férfi bokavédő, divat színekben **1'98, 2'38.**

Divat gyapju nyaksálak **1'28, 1'48, 2'28, 3'28.**

Kesztyűáru:	Uri divat:	Női harisnyák:	Férfi harisnyák:
NŐI KESZTYŰ trikó, téli meleg béléssel, divat kézelős 2.28, 1.48 --- 1'20	PUPLIN ELEJU férfi ing, prima mosott sifon háttal 4.80, 3.80 --- 2'38	ANGOL ajurozott és selyem kockás 1.78, 1.38 --- 0'98	TÉLI ZOKNI meleg, bolyhos 0.98, 0.88 --- 0'68
NŐI BŐRKESZTYŰ finom gyapju béléssel, prima pécsi gyártmány 8.80, 8.40 --- 7'60	OXFORD ING a legprimább színtartó anyagból 6.90, 4.80 --- 4'28	TISZTA GYAPJU divat színekben 2.98, 2.48 --- 1'98	FLÓRZOKNI selyemmel átszőve 0.98, 0.78 --- 0'66
FÉRFI KESZTYŰ trikó, téli meleg béléssel, alkalmi árakban 1.98, 1.50 --- 1'30	HALÓING kiváló mosott sifonból, gyönyörű bortni díszítéssel 6.90, 5.90 --- 2'80	SELYEMHARISNYA prima viskósából 1.90, 1.58 --- 1'38	CÉRNA FLÓRZOKNI divat mintás 1.50, 1.28 --- 0'98
FÉRFI BŐRKESZTYŰ finom gyapju béléssel, prima pécsi gyártmány 10.20, 9.40 --- 8'60	HOSSZU GOMBOS ALSÓNADRAG raye, csikos és spic szövésű köpperből 3.80, 3.38 --- 2'98	SELYEMHARISNYA himzett és ajour nyállal 2.98 --- 2'50	ANGOL, HOSSZU FÉRFI HARISNYA 2.48 --- 1'98
NŐI SZARVABŐR utánzat, krém színben, prima nehéz minőség --- 2'98	RÖVID GOMBOS ALSÓNADRAG rayéből és színes cérna zefirből 1.98, 1.68 --- 1'38	FLÓRZOKNI prima minőség 2.48, 1.90 --- 1'48	CÉRNAFLÓR hosszu férfi harisnya 2.60, 1.68 nyomott mintás --- 0'96
GYERMEK TRIKÓ és gyapju kötött kesztyűk 1.38, 1.10 --- 0'98	CREPE DE CHINE nyaksál 6.50 --- 4'98	SELYEMHARISNYA Nor-Coc arany 2.98 --- 2'50	ANGOL DERBY férfi hosszú harisnya különlegesség --- 4'20

Vattelin, prima minőség, dupla széles **2'40.**

Perzsa mintás ágylő-szőnyeg, mindkét végén rojtozva **3'96.**

Damaszt kávé és etkeszietek alkalmi árakban **6'50, 8.80, 10.80, 12.80.**

Mosóáruk:	Vászonáruk:	Szövet és se.yemáruk:	Szőnyeg-függöny:
ZSINÓRBARCNET fehér háttal, garantált szín-tartó 1.48 --- 1'28	KELENGYEVASZON prima mosott, alkalmi ár --- 0'98	CREPE DE CHINE egész nehéz minőség, minden színben 4.50 --- 3'80	FUTÓSZÖNYEG 65 cm. széles, tartós használati minőség 1.85, 1.68 --- 1'38
BÁRSONYFLANELL csodaszép mintákban, óriási választék 1.68, 1.48 --- 1'38	ALSÓ LEPEDŐVASZON egy szélben, bőrerős minőség 1.88, 1.68 --- 1'38	CREPE DE CHINE mintás, pazar választékban, csak most --- 2'88	MADRASFÜGGÖNY 1 drapéria, 2 szárny, a 3 rész --- 11'90
CORBÁSONY válogatott szép színek és minták 3.38, 2.98, 2.80 --- 2'48	PAPLAN LEPEDŐVASZON 180 cm. széles, egész prima minőség 3.20, 2.98 --- 2'78	GEORGETTE mintás, alkalmi vétel, rek-lám árban --- 4'90	STÓRFÜGGÖNY 250/150-es nagyság, dusan csipkézve --- 9'90
SELYEMBARCNET (matlassé) gyönyörű pongyola anyag --- 2'78	ANGIN párna toknak, prima sűrű szálu 1.28, 1.18 --- 0'98	LAMÉSELYEM kabát bélésre a legtartósabb anyag 3.28 --- 1'98	ÁGY és ASZTAL-GARNITURA 3 rész 36.80, 31.80 --- 28'80
SZÖVETBARCNET egész nehéz minőség, alkalmi ára 2.28 --- 1'90	DAMASZT ágyneműre, prima amerikai fonalból 2.48, 2.28 --- 1'98	BROKÁT kabát bélésre, minden színben --- 1'98	MADRAC GRADLI len fonalból, alkalmi ára --- 3'28
ENDERLINKARTON a legjobb minőség, külföldi áru 1.58 --- 1'48	DAMASZT ABROSZ 6 személyes, komplett nagyság 5.80, 4.50 --- 3'28	TWEED SZÖVET dupla széles, csodaszép mintákban 2.28, 1.68 --- 1'48	GRENADIN egész prima, dupla széles 1.48 --- 1'28
FEHÉRNEMUBATISZT minden színben 1.38, 0.96 --- 0'78	DAMASZT SZALVÉTA prima minőség 1.08, 0.98 --- 0'66	ANGOLOS DOUBLESZÖVET kabátra és bunda huzatra 9.80 --- 4'90	PAPLAN prima vattával, 2 személyes nagyság 15.80 --- 11'90
RISETTE nyerselyem szerű fehérnemű anyag, csodaszép színekben --- 1'98	DAMASZT TÖRÜLKÖZŐ alkalmi árakban 1.58, 1.38 --- 0'88	FÉRFI RŰHÁSZÖVETEK óriási választékban 11.80, 9.80 --- 4'90	FLANELLTAKARÓ csodaszép kimintázásban --- 5'88

CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy ucca sarok.

Az Alföldi Ruhaközpont

férfi- és fiu-ruha fióküzlet

MEGSZÜNIK.

Szabott árainkat 20%-al

leszállítottuk.

Eladás csak készpénzért.

(Az üzlethelyiség kiadó január 1-re.)

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:

Kiadóhivatal 18
 Fiókiadóhivatal és kölcsön-
 könyvtár 3-37
 Szerkesztőség nappal 10-20
 Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Megszüntetik a debreceni kerületi rendőrfőkapitányságot

Budapest, november 28. Értesüléseink szerint a szombathelyi, szegedi, debreceni és a székesfehérvári kerületi rendőrfőkapitányságok megszüntetése befejezett tény. Megmarad egyetlen kerületi főkapitányság, a budapestvidéki, amelynek székhelye Budapesten lesz.

— Adventi urvacseraosztás a református templomokban. Nagytéplom fél 9 órakor S. Póss Imre; 10 órakor: prédikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik Szabó Géza; 5 órakor: Szabó Géza. Kistemplom 9 órakor: prédikál Dancsházy Sándor, ágendázik Uray Sándor; 5 órakor: vallásos estély: Uray Sándor és dr. Kiss Ferenc. Kossuth ucca 10 órakor: prédikál Baja Mihály, ágendázik: Madar Zoltán; 5 órakor: Madar Zoltán. Árpád-tér 10 órakor: prédikál Kovács Pál, ágendázik Magyar Bertalan; 3 órakor: Dékán Elek. Iszapotály 10 órakor: prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Bagdy Dániel; 5 órakor: vallásos ünnepély: Nagy Sándor. H. 10 óra: prédikál és urvacserát oszt Felker János; 3 órakor: vallásos estély: Mezey Béla. Nyilastelep 10 órakor: prédikál és urvacserát oszt Papp Imre; 3 óra-

A biharkeresztési postahivatal egyik rablóját öt évi fogházra ítélte a debreceni törvényszék

Az elítelt nyomozólevelet kért, hogy elfoghassa szökésben lévő büntársait.

A biharkeresztési postahivatal kirablói közül Lakatos Gyula cigányt szombaton vonta kérdőre a debreceni törvényszéken a Rézler Ervin dr. elnöklelte alatt működő büntető tanács. A cigány töredelmes beismerő vallomást tett és elmondta, hogy ő szőnyegszövmester, de egy nagy baja van, hallgat a barátaira.

Ez év őszén is arra beszélték rá, hogy vegyen részt egy berettyóújfalui banknak a kifosztásában. Elkészültek a betörésre, de nem hajtották végre tervüket. Artánd községbe mentek, ahol több gazdának a házánál követtek el betörést. A Fogyasztási Szövetkezetből 2000 pengő értékű árut, élelmiszert és italt hordtak el. Artándról mentek Biharke-reztesre, ahol késő éjszaka betörték a postahivatalba. A páncélszekrényt rátették az udvaron álló postakocsi-

kor: Biró Béla th. Csapókert 10 órakor: Bárdy Ferenc; 3 órakor: H. András. Ucca 10 órakor: vitéz Szabó Endre, Szegényház d. e. 10 órakor: Kovács József. Tégláskerti iskola 3 órakor: Benyhe Imre th. Ondód-Kádárd. 11 órakor: Halász András. Nyulas 10 órakor: Németh László. Köntösgát 3 órakor: Magyar Bertalan. Kishegyesi uti isk. 3 órakor: Theologus. Wolaffka-telep 3 órakor: Rápolthy Á. th. Kerekes-telep 3 órakor: Horváth Tiv. th. Sámsoni uti isk. 4 órakor: Kovács Árpád th.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentisz-

ra és nyolcan nagynehezen kivon-szolták a falu legelőjére, ahol a nagy fejszékkel sikerült feltörni. Bélyegeket és 900 pengő készpénzt vettek ki a szekrényből. Ó 110 pengőt kapott a pénzből. Még aznap reggel átszöktek a határszéli kukoricásokon keresztül román megszállt területre. A románok hamarosan elfogták, de Lakatos megszökött, átjött a határon és Mezőkövesdre ment. Ott találkozott a vadházastársával, akivel az országuton éppen sétára indult, mikor a csendőrök elfogták.

A bíróság Lakatos Gyulát öt évi szigorított dologháza itélte. Az ítéletben a cigány megnyugodott és csak azt kérte, hogy adjon ki részére a törvényszék nyomozólevelet, melynek segítségével kiszabadulása után szabadon nyomozhasson büntársai után.

teletet tart és prédikál a próbaszónoklatra meghívott Belák Sándor tokaji lelkész, ki egyszersmint urvacserát is oszt. 9 órakor egyházi ének, 11 órakor vasárnapi iskola.

— Az ifjuság a mai válság tüze-ben. Magyarország egyik legkiválóbb pedagógusa, dr. Karácsony Sándor budapesti főgimnáziumi tanár jön le Debrecenbe a KIE meghívására és vasárnap előadást fog tartani Debrecen ifjuságának arról, hogy az ifjuságnak miképpen kell viselkednie a mai válságos időkben. Az előadás a KIE nagytermében lesz (Piac ucca 7., I. em.) este 7 órakor. Semmiféle belépődíj vagy műsor-megváltás nincs.

— Időjósítás. Változékony, felhős idő, lényegtelen hőváltozással, délnyugaton csapadékhajlam.

— Athelyezés. A belügyminiszter Papp Géza vármegyei számvevőségi tanácsost Zalaegerszegre helyezte át.

— A római katolikus templomban és az iskolakápolnában: Advent első vasárnapja. Hajnali 6 órakor Rorát és szentmise. Misék, gyóntatás, szentáldozás reggel 6 órától. Szentmisék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. 8 órakor piarista diákmise a Calasanzii Szent József Reál-gimnázium növendékei részére. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbaszédet mond dr. Bencze Mátyás káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia. A nyilastelepi iskolakápolnában délelőtt fél 10 órakor szentmisét mond és prédikál dr. Lindenberg János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános. A csapókerti iskolakápolnában fél 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár.

— Vasárnap nyílik meg a Kossuth uccai egyházzsér kézimunkavására. A Kossuth uccai egyházzsér női bizottsága kézimunkakiállítás rendez a régi Dóczyban. Vasárnap délután 4 órai kezdettel műsoros előadás lesz, mely után megnyílik a kézimunkavásár. Az előadás programja: 1. Baja Mihály lelkész megnyitója. 2. Dr. Juhász Nagy Sándor előadása. 3. Kovács Edit hegedűszáma. 4. Verseiből előad gróf Haller Gábor. 5. Dalok és nóták. Előadja a Dóczy leánygimnázium cserkészzenekara.

— A város csak ideiglenesen hosszabbítja meg tűzkárbiztosítását. Debrecen város tűzkárbiztosítása ez évben lejár. A tanácsi értekezlet most kimondta, hogy a biztosítást csak egy évre hosszabbítja meg, tekintettel arra, hogy amennyiben a belügyminiszter az öntűzkárbiztosítást engedélyezi, erre térnek át.

A Kölcsönös Segélyző-Egylet

(Kossuth u. 8., színház felőli sarok)

49-ik új évtársulatára könyvecskék már kiadatnak. 1 törzsbetét heti 50 fillér.

— Lukács József dr. temetése. Megírtuk, hogy dr. Lukács József, a Debrecenből Budapestre származott kitűnő ügyvéd elhunyt. Lukács József dr. temetése a farkasréti temető szertartástermében folyt le, ahol nagyszámú és előkelő gyászoló közönség gyűlt egybe. Az ügyvédi kamarát Glücklich Emil dr., Grünhut Ármán és Lukács Imre képviselték, ott volt Léderer Henrik tábornok és felesége, Vészi József felsőházi tag és felesége, Ohrenstein Henrikné báróné, György Ernő dr. és dr. Nyulási Alajos a Hitelvédő Egyesület képviselőjében, Politzer Sándor, a tőzsde alelnöke feleségével, Márkus Andor dr. igazgató; a Drasche cserépgyártat Sasváry Géza vezérigazgató és Rajk Imre igazgató képviselték, megjelentek azonkívül Sós Ármán vezérigazgató, Holländer Leó egyetemi tanár, Gellért Imre és számos más előkelőség. Kiss Arnold dr. főrabbi megragadó gyászbeszéde után barátai és kollégái nevében Jacobi Andor dr. bucsuztatta el megható szavakkal az elhunytat.

— Dr. Barta Gyula előadása. Dr. Barta Gyula, Debrecen orvostársadalmának egyik elismert szaktekintélye kedden az OMIKE medikus-szakosztályának rendezésében előadást tart. Az előadás címe: „A sport az orvos szempontjából”. Az előadás színhelye az izr. hitközség tanácsterme. Kezdeté fél 9 órakor. Belépődij nincs.

Játékkártya reklámára: Magyar kártya, nagy alaku P 1.50 Rómy kártya, csomagja Pengő 1.90 Öngyújtók és alkatrészei nagy választékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— Schneider Mihály ünneplése. A Debreceni Sütők Szakosztálya és az egész Tiszántul sütőiparossága ma, vasárnap fogja hosszú évtizedeken át önzetlenül és fáradhatatlanul a közért dolgozó elnökét, Schneider Mihály sütő-mestert az Országos Iparegyesülettől nyert kitüntetésé alkalmából üdvözölni. A bankett Németh Lajos vendéglőjében (Csapó u. 8. sz.) este 8 órakor kezdődik. Vacsora ára 1.20 pengő. A bankettre Schneider Mihály tisztelőit és barátait meghívja a rendezőség.

— Legszebb, legkedvesebb és legolcsóbb ajándék egy művészi fénykép Liener műterméből!

— Kiosztották a Ferenc József-ösztöndíjat. A szombati tanácsi értekezlet két 600 és egy 500 pengős Ferenc József-ösztöndíjat Veress Lajos, Patay Miklós és Vetessy Géza bölcsészettan-hallgatóknak ítélte oda.

— Leuer Hubert Debrecenben. A Zenekedvelők Köre II. bérleti estje: szombaton, december 5-én. Leuer Hubert kamaraénekes, a bécsi Opera tagja és Darvas Margit zongoraművész. Jegyelővétel hétfőtől kezdve a Méliusznál és a Bika hallgatóiban.

— December tizedikén lesz a városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a polgármester elhatározása szerint közgyűlést december 10-én tartja meg. Előző napon, december 9-én a kisgyűlés tart ülést.

— A város sürgeti a köztemetői villanost. A tanácsi értekezleten szombaton bemutatták a köztemetői villamos vonal közigazgatási bejárásáról fölvett jegyzőkönyvet, amelyet azonnal felterjesztenek a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy az ügy mielőbb elintéztet nyerjen s tavaszra a köztemetői megnyitására a villamos készen álljon.

— Bridgeverseny a Csarnokban. A verseny vezetősége ezúton közli a versenyen résztvevőkkel, hogy a december 5-én tartandó hangverseny miatt számom oldalról érkezett kívánságnak eleget téve a verseny napját december 3-án, csütörtök, 6., vasárnap és 8., kedd állapította meg, amely napokon mindenkor esti 9 órakor kezdődik a verseny.

— Dr. Hankiss János előadása a francia színpad fejlődéséről. Rendkívül érdekes és új szempontokkal megvilágított előadást tart ma dr. Hankiss János egyetemi tanár a Magántisztviselők Szövetségében a francia dráma fejlődéséről. Az előadás vasárnap délután félhatkor kezdődik Ferenc József ut 30. szám alatt. Belépődij nincs.

— Az Ady Társaság vacsorája az Ujságíró Clubban. Az Ady Társaság budapesti vendégei tiszteletére vasárnap este fél 9 órakor az Ujságíró Clubban vacsorát rendez, amelyen az irodalombarátokat szívesen látják.

— Koszorúmegváltás. Dr. Szentpéteri Kun Béláné urnó dr. Kenézy Gyula temetése alkalmából koszorúmegváltás címén 20 pengőt adott diáksegítő célra. Ezért hálás köszönetet mond a Diákjóléti Bizottság.

— Az ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Nagy Sándor, énekel Törös Károly Szele Paula orgonakísérettel, szaval Bárdi Ferenc, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc. A templom fűtve van.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József viz szellemi munkásoknál, neurasténia embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A Függetlenségi Kalászgárda december 5-én, szombaton este reggelig tartó táncmulatságot rendez a Royal-szálló nagytermében.

— Gyorsirástani, gépirástani havi 5 pengőtől Naményi gyorsíróiskolában, Piac 26/b.

— Esti kereskedelmi szaktanfolyam elsején megnyílik. Iratkozni női kereskedelmi iskola igazgatóságánál lehet. Vizsga, bizonyítvány.

— Igazmételleg 10 kg-s salgószén-csomag minden fűszerüzletben kapható, ára 56 fillér.

— Tekintse meg a legújabb esküvői fényképkülönlegességeket Liener fényképész kirakataiban, Csapó u. 1. alatt.

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

A misztikumok felejthetetlen filmje!

Kolosszális és lenyűgöző film!

(Newyork Herald)

Az évad legnagyobb szenzációja!

(Times)

Ilyen filmeket mutassanak be!

(Berliner Tagblatt)

Csupa titok, rejtelem és szépség!

(Corriere della Sera)

AZ ELSZABADULT AFRIKA

Warner First világattrakció!

Elejétől végig magyar beszéd.

Vigszínház

premier: szerdán.

— Leventék kulturstje. Vasárnap este 6 órai kezdettel tartják meg a közkeveltségnek örvendő kulturstjet az iparostanonciskola tornatermében, melyen ismét kitűnő műsor keretében a műkedvelő leventék legjobbjai szerepelnek. Műsor után tánc.

— Köszönetnyilvánítás. Dallmann Ferenc és Kemény János vendéglős urak 1-1 egyetemi hallgatónak ismét ingyen kosztot nyújtottak. Ezért hálás köszönetet mond az Egyetemi Diákjóléti Bizottság.

— Faszegélyt kapnak az özvegy papnék és tanítónék. A városi tanács hozzájárult a népjóléti bizottság ama javaslatához, hogy az özvegy papnék és tanítónék részére a város tőre a szokásos tűzfaszegélyt kiadja. A fakiszolgáltatására az inségakció fakiosztási részének lebonyolítása után kerül sor.

— Oláh Gábor előadása. Csütörtökön délután 6 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon Oláh Gábor reáliskolai tanár, a kiváló író tart előadást Shakespeare és hatása címen vetített képekkel. Az előadás ingyenes.

— A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. Dr. Györki Imre vasárnapi beszámoló gyűlése után a Munkás-Otthon nagytermében vasárnap is megtartják a szokásos ismeretterjesztő előadást. Ezúttal dr. Bozóky Ferenc egyetemi tanár tart előadást Mai Magyarország címmel. Az előadást szórakoztató számok kísérik s ezúttal fél 5 órakor kezdődik.

Még mindig tart

Fűszerkereskedelmi R. T.-től megvett rövidáru osztály

olcsó

árusítása.

Nagy választék gyermek patent harisnya, férfi zokni, női harisnya, D. M. C. pamutok, Honleány és más pamutokban, scháll, abrosz, törölköző, pipereszappan, galantrié, papir- és rövidárúban, szalag, fésű, cérna, csipke, himzés stb., stb.

Árusítás már csak

rövid ideig.

Gulyás és Örley, Szabó Mór alkalmi áru kereskedők Ferenc József ut 41., udvarban jobbra.

A látás fontosságát azok tudják legjobban értékelni, akik rá vannak szorulva arra, hogy gyenge szemüket szemüveg segítségével használják. — Ezért igen fontos: szemüveget csak lekiismeretes látszerésznél vásároljunk. Olvasóink figyelmét felhívjuk Ungár József szarlátszerész (ezelőtt Heller M.) 25 év óta fennálló ujonnan berendezett és Szechenyi u. 1. szám alá áthelyezett (Kistemplom mellé) üzletére.

SPORT

Vasárnap a Budai 11 ellen bucsuzik az őszi szezonban a Bocskay a debreceni közönségtől

Három héten belül már másodizben lesz ma szerencsége a debreceni közönségnek a Budai „11” szimpatikus csapatához. Míg azonban nemrég a Magyar Kupaért küzdött a Bocskayval, addig ma komoly bajnoki pontokért küzd a két csapat. A legutóbbi találkozón a fekete-fehéreknek határozott sikerük volt, mert bár 5:2 arányban kaptak, mégis játékok sok komoly értéket mutatott és a támadások veszélyessége alapján akár fordított eredményt is érthettek volna el.

Az akkori eredmény nagysága főleg a mérkőzés kupajellegének volt tulajdonítható, mert a Budai „11” csapata 2:0 után látszólag feladta a küzdelmet, pedig a további játékidő még annyi gólhelyzetet hozott számára, hogy a győzelmet is megszerzhette volna. De éppen ezért értékesebb a bajnoki küzdelem. Itt számít a gólarány is és ez a körülmény kitartóbb küzdelemre sarkalja a játékosokat. Ma tehát a futballnak ez a változata van soron és

nem nehéz megjósolni, hogy a szezon egyik legerősebb küzdelmét fogja vívni a két csapat.

A múlt héten a Bocskay 2:3-ra kikapott a III. ker.-től, a Budai „11” viszont 4:1-re verte a Vasast. A pillanatnyi formákat a futballban respektálni kell, a múlt heti játékok tehát azt mutatják, hogy míg a Bocskay formája hanyatlóban van, addig a budaiak most törnek előre. A honi pályát is figyelembe véve nagyon is egyenlőknek tűnnek fel az esélyek és a Bocskaynak igen jól kell játszani, ha nem akarja vesztesként elhagyni a pályát. Előzetes kritikát a két csapatról mondani felesleges, hiszen a közönségnek megalkotott véleménye van a játékosokról.

E mérkőzésen nem a jobbik, hanem a lelkesebb csapat fog győzni.

A Budai „11” csapata szombaton este hat órakor Faragó Lajos vezetésével a következő összeállításban érkezett meg: Lantos—Fekete, Mahoros—Kárpáti II., Kárpáti I., Schuster—Czumpft, Stancsik, Polgár, Lyka, Tárnok. Tartalék nem jött, csak „Czája” a masször.

A mérkőzés pontosan háromnegyed két órakor kezdődik Hegedüs Béla vezetésével. Határbírók: Kerekes és Debreczeni.

Előmérkőzés 12 órai kezdettel a Mezőtúri MAV. és DVSC vasutas bajnoki mérkőzés.

Az első liga vasárnapi programja: Budapest: Hungária—Nemzeti, Ferencváros—Kispest. Szombathely: Sabaria—III. ker. Miskolc: Attila—Vasas. Kaposvár: Somogy—Ujpest.

Kettős mérkőzés az Ugetötéren. Az őszi szezon befejezéséhez közeledő amatőr bajnoksáért négy csapat küzd ma délelőtt az ugetötéri pályán. Tíz órai kezdettel a DMTE és DVSE csapatai küzdenek egyenlő eséllyel, míg ezt követően 12 órakor a Székyár látja vendégül a Karcagi SC csapatát.

MOZIK MŰSORA:

November 29—30.	Vasárnap:	Hétfő:
VIGSZINHAZ 5—7—9 óra.	Bibor és kékitő. Hangos vigjáték Hansi Niese-vel.	Bibor és kékitő. Hangos vigjáték Hansi Niese-vel.
URANIA 5—7—9 óra.	Román. Főszerepben: Greta Garbo és Lewis Stone.	Román. Főszerepben: Greta Garbo és Lewis Stone.
APOLLO 3/5—3/7—3/9 óra.	A fekete tigris. Tom Mix főszereplésével.	Szünet.

Vigszínház és Urania Ifjúsági előadás vasárnap d. e. 11 órakor.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

VASÁRNAP délután 3 órakor: *Hajduk hadnagya*. Operett. Este: *Arany-szörű bárány*. Daljáték.

HÉTFŐ: *Édes ellenség*. Színdarab. — A) bérlet.

KEDD: *A vig özvegy*. Operett.

SZERDA délután: *Arany-szörű bárány*. Daljáték. Ifjúsági előadás. — Este: *Édes ellenség*. Színdarab. B) bérlet.

ÉDES ELLENSÉG.

Bónyi Adorján új színművének korszerű a tematikája: a dolgozó nő problémáját állítja a középpontba s ehhez csatlakoznak határkérdésekként a férfi állásfoglalása a kenyérkereső nővel, mint riválissal szemben s valamivel halványabban, de még eléggé kiérezhetően a nőies nő versenye a férfierővel a férfimunkában nőnek lenni nem ráérő dolgozó nővel. A probléma tehát érdekes és csak sajnálni lehet, hogy a nagyon rokonszenves tehetségű Bónyi Adorján meglehetősen kanyargó utakon igyekszik megközelíteni. Elsősorban is, a szituációk olyan különös adottságát, egyszeri előfordulhatóságát rögzíti meg, ami nem igen alkalmas arra, hogy a problémát általános érvényűvé növesse meg, hiszen a majdnem testvér férfi és nő lefojtott, lapangó komplexumainak tudatossá válásakor alig lehet mást csinálni, mint amit a férfi tesz: kissé értelmetlenül csudálkozik és sajnálkozik, hogy már késő. Különben egészében is van valami veszedelmes feuilletonszerű kihegyeztettség a színműben, a nő áldozatának eluralkodtatása s a férfi értetlen önzésének aláhúzása s ami még veszedelmesebb: az ötletek egész sorozatát vonultatja fel, ezek az ötletek azonban sokszor befejezetlenek és nem éppen pontosan kapcsolódnak egymásba, jórészt tisztán atmoszférateremtő jelentőségű s a centrális motívum tisztá kibontakoztatása szempontjából egyenesen hátrányos. (Ezért olyan szövevényes és nehézkes az expozíció is.) Értékek azért vannak a darabban, néhány jó sűrítés, pár helyesen megfogott alak s ahol a konfliktus a sallangok terhe nélkül érvényesülhet, ott erős.

A Csokonai-színház előadása gondos teljesítmény, hangulata van, csak színei helyenkint komorabbak a kelletnél. Az együttes élén Könyves Tóth Erzsik egészen elsőrendű: pompás biztossággal, részletekig kiegyensúlyozva építi föl az alakot, apró jellegzetességei kitűnő egészséges állanak össze, a szírkéségből a színes forróságig olyan nagyvonalú crescendóval fut fel, ami külön élmény és egy-egy csöndes szívhangja meghatóan emberi. Kardoss Géza figurája élesen metszett, fölényesen kitűnő; Cselle Lajos karakterisztikusan fiatal, intelligens; Bánky Baba nem az a sístergő egyéniség, hogy jelentős tudna lenni. Egy-egy sikerült figurával állanak be az együttesbe Fászkert Mária, Tuboly Lujza és László Gyula. (bl)

Eladó házhelyek

a Sestakertben és a Hadházy ucca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni Tóth és Sebestyén R. T. Fűrdő u. 2. sz. irodájukban. Telefon 6—10.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A Meteor mozi műsora

Vasárnap:

„Sárga bestiák” kínai történet 8 felvonásban. Főszereplők: Wallace Beery és Florence Vidor. Megelőzi: „Első éjszaka” Vigjáték 6 felvonásban. Főszerepben: Bebe Daniels és Neil Hamilton. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak d. u. 3 órakor félhelyárakkal.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

A Csokonai-színház igazgatósága felkéri a mélyen tisztelt bérloket, hogy az esedékessé vált II-ik bérleti részletet a titkári irodában befizetni méltóztassanak.

MOZI

ROMÁNC.

Sheldon színműve, a „Román” színdarab formájában a háborús évek alatt meghódította a világot, most pedig hangos filmen dupláz rá a sikerre. — Rita Cavallini énekesnő és Tom Armstrong lelkész szerelmi története még mindig frissen hat, főleg Greta Garbo jóvoltából, akinek nagyszerűen fekszik ez a hálás és igazi primadonnát igénylő szerep. Amilyen finom alkotás a darab, épp oly mesteri a feldolgozás. Tom szerepében Gawin Gordon nem mozog elég otthonosan, de annál jobb Lewis Stone öreg gavallérja. A kísértő műsor rajzos (új figura) mókája és Stan és Pan hangos burleszkje nagyszerű.

KÖZGAZDASÁG

UJABB ÁREMELEKEDÉSEK A GABONATÖZSDÉN.

A lisztárak változatlanok.
Határidőüzlet: Buza márciusra: 12.95, 12.98, 12.92, 13.00, 12.90, 12.98, 13.04, zárlat 13.03—13.04. Rozs: decem-berre 13.20, 13.25, 13.20, márciusra: 14.30, 14.40, 14.42, 14.50, 14.60, 14.70, zárlat: 14.65—14.67. Tengeri: májusra 15.70, 15.80, 15.85, 15.90, zárlat 15.88—90. A különleges 80 kg. tiszai buza 13.50—14.00 P.

Készárüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.05—12.50, 78 kg. 12.20—12.30, 79 kg. 12.35—12.85, 80 kg. 12.45—12.90, ftiszai 77 kg. 11.70—11.90, 78 kg. 11.85—12.05, 79 kg. 12.00—12.20, 80 kg. 12.05—12.25. Rozs: pestv. 12.40—12.55, egyéb rozs: 12.50—12.60, tak. árpa I. 17.00—17.50, tak. árpa II. 16.50—16.75, zab I. 21.00—21.50, zab II. 20.50—21.00, ti. tengeri 14.15—14.30, egyéb tengeri 14.00—14.10, korpa 11.75—12.00, 8-as liszt 15.00—15.25.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, november 28.
(Zárójelben az előző zárlat.)
Buza: (52.625—52.50) 52.75—52.50, (53.75) 59.125, (55.625—75) 55.75—875, (54.625—54.50) 54.25—125, tengeri: (38.25 38, (41.125) 48.75, (42.875) 42.875, (44.25) 44.125, zab: (24.125) 24.125, (—) —, (26.125) 26.625, (25.625) 25.75, rozs: (42.25) 41.25—375, (45.375) 44.375, (46.625—75) 46.25—375, (46.875) 46.375.

Liverpool: 4/11 3/4, 5/4, 3/6 1/4.

Ebédítő butor

olcsón kapható
Lusztig asztalos mesternél
Eötvös u. 87. Telefon 17-97.

Perzsa
Perzsaláb
Pézsmá
Csikó
Elektrik
Nutriette

BUNDÁK

továbbá

nemes prémekkel diszitett különlegesen finom kiállítású

női felöltők

még eddig nem létezett dus választékban

Rózsa

áruházban

Alföldi takarékp-alota.

A MÉSZAROS SZAKOSZTALY JELENTÉSE.

November 21-től 28-ig levágotott Debrecen részére 120 darab nagymarha, 38 darab növendék marha, 115 darab borjú, 93 darab juh, 7 darab ló. Budapest részére 65 darab borjú, összesen 398 darab. Nyersbőr árak: Magyar marhabőr 80 fillér, tarka marhabőr 90 fillér, borjubőr 120 fillér. Husárak: I. rendű marhahús 120—100, II. rendű marhahús 100—80, I. rendű borjúhús 140—120, II. rendű borjúhús 120—100, I. rendű növendékhus 120—100, II. rendű növendékhus 100—80, juh hus silányabb minőség 80.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.
Buza 9.80—10.00, rozs 10.00—10.20 és boletta. Árpa 14.50—15.00. Tengeri, szemes uj 11.80—12.50, csöves 9.80—10.20. Lucerna 8.50—9.20. Széna 6.50—7.50. Bükköny 6.50—7.00. Szalma 1.70—2.00. Répa cukor 2.00—2.30, takarmány 1.20—1.50.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.85—20.65, 100 belga 79.85—80.85, 100 cseh korona 16.89—17.03, 100 dinár 10.02—10.12, 100 dollár 569.50—573.50, 100 francia frank 22.20—22.50, 100 hollandi forint 228.75—230.55, 100 lengyel zloty 63.60—64.60, 100 lei 3.41—3.51, 10 loeva 4.10—4.22, 100 lira 28.80—29.70, 100 német márka 135.30—136.30, 100 svájci frank 110.30—111.30.

Nyilt-tér.*)

HITKÖZSÉGI VALASZTÓK!

A takarékosági párt figyelemzeti a t. választókat, hogy az általa megküldött szavazólapokon az üresen hagyott helyekre folytatónlag is fölvehetők jelelték nevei.
Figyelembe ajánlja továbbá a t. választóknak, hogy a hitközség vezetősége által sugalmazott hivatalos listához csatolt rövid körlevélben az azt aláíró „intéző bizottság” kortesfogásból olyan adócsökkentést ígér, melynek alig pár napja épen az ellenkezőjét: az alóemelést szavazta meg.
Szavazatok tehát a takarékosági párt listájával, mert az nem ígér, hanem cselekszik.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A központi hatalmak veszteségei

Irta: Dr. Olay Ferenc miniszteri tanácsos.

Senki előtt, aki az igazságosság alapján áll, nem lehet vitás, hogy a Páris-környéki békeparancsok a világtörténelem legkegyetlenebb ítéletei. S hogy ezeket az ítéleteket azáltal, hogy meghallgatásuk nélkül és erőszakkal kényszerítették rá a legyőzöttekre, úgy jogilag, mint erkölcsileg a lehető legingatlanabb és alig védhető alapra helyezték.

Sajnos, a világ közvéleménye azonban még nem eléggé tudja azt, hogy a világháború kegyetlenül leigázott népei között is azt az országot, suttogták a legjobban, amely ország a legkevésbé felelős a világháborúért.

Ez az ország pedig Magyarország, amelyet — miután az adott szóban, a többször megígért wilsoni pontokban bizva, megadta magát, — a trianoni palotában 1920. évi június hó 4-én aláíratott békeszerződéssel ezeréves területének 67.2%-ától, népességének 58.3%-ától, illetve Horvát-Szlavonországok hozzászámításával területének 71.5%-ától, népességének 63.6%-ától fosztották meg.

Ez az aránytalanul nagy veszteség indokolja azt, hogy Magyarország ebben életlehetőségének megakadályozását látva és érezve, nem nyugodhatik bele a háborús gyűlölség hatása alatt hozott ítéletbe s minden alkalmat megragad arra, hogy békés eszközökkel felrzza a népek szunnyadó lelkiismeretét.

Annak igazolására, hogy a győztesek ítélete aránytalanul sújtott bennünket, tegyünk összehasonlítást volt szövetségeseink békefeltételeivel.

Ausztria területében 72.6%-ot, népességben 77.6%-ot vesztett, ami természetesen ugyancsak súlyos helyzetet teremtett, de ezzel szemben Magyarország területéből kapott 4104 km² területet és 300.000 főnyi lakosságot, másrészt nem lehet elvitatni, Ausztria most elvesztett területeinek nagyrészt csak az utóbbi másfélszáz évben, főleg a magyar korona által tulajdonképpen eredeti területére korlátozták. Ezzel szemben Magyarország ezer éven át birtokolt területeit veszítette el.

Németország vesztesége — gyarmatairól nem beszélve — még kisebb, mert területének csak 13.0%-át, népességének 9.5%-át veszítette el.

Bulgária területének 9.9%-át, népességének 8.9%-át veszítette el, tehát szintén nem oly súlyos csapás érte, mint bennünket.

Törökország pedig területének 61.6%-áról, lakosságának 39.6%-áról volt kénytelen lemondani, de teljesen más viszonyok között, hiszen nagyrészt lecsatolt területeinek addig is csak névleg birtokolta.

Bármily sajnálatos és érzékeny is volt szövetségeseinknek vesztesége —

Eladó

kb. 800 métermázsas hasábos és dorong akácfa, méter ölenként kirakva, idei vágás, Debrecen és Bősörmény között a köves ut mentén, Debrecentől 12 km-re. Értekezni lehet: Dr. Gaál Mihály-nál, Hajduböszörményben.

amit mindenkor őszintén elismerünk — mégsem oly lesújtó és megsemmisítő, mint a miénk.

Ha még befejezésül rámutatunk arra is, hogy Franciaország a versaillesi békében területének csak 2.6%-át, népességének pedig 4.1%-át veszítette el s mégis több mint 40 éven át mily elkeseredettséggel, mily elszántsággal küzdött elvett területének visszaszer-

zéséért, nem rettenve vissza Európa nyugalmának évtizedes megzavarásától, megállapíthatjuk, hogy Magyarország legalább olyan joggal és legkevesebb annyi okkal sürgeti a békeparancs igazságtalan feltételeinek megváltoztatását, mint amely indokkal még mindig ellentállanak azok, akik Európa nyugalmát a területi rendelkezésekhez való ragaszkodással kockáztatják.

Egy elítelt nemzedék élete és tragédiája

Két előző cikkemben bemutattam egy nemzedéket, amely reménytelen küzdelmet folytat megélhetés és munka után. Ez ennek a nemzedéknek a külső képe. De van ennek a generációnak belső világa is. Itt kerülnek napfényre azok az ütközőpontok, amelyekben ez a nemzedék az előzővel ellenkezőbe jut, — itt pattan majd ki, miért nem kapja meg ez a generáció azt a támogatást, bátorítást és szeretetet, amelyre szüksége lenne.

Amit leírok, nem vádbeszéd és nem is védőbeszéd. Tényeket írok le, amelyeken változtatni nem lehet. — Valami új szörnyűségnek, vagy valami nagyszerű csodának kellene jönnie ahoz, hogy millió és millió ember gondolkodása megváltozhassék. De ma: ez a nemzedék született, van és számolni kell vele.

A SZENTIMENTÁLISAK

Kevesen vannak. Tulajdonképpen még az előző nemzedék epigonjai. Ha beszélünk velük, kicsit sajnáljuk őket. Ők azok, akikből még mindig hiányzik minden realitás, akik az életet „csalódások göröngyös ut-

jának” tekintik, akik XIX. századbeli elérhetetlen eszményekért rajonganak, akik a nemi kérdésnek tulságos jelentőséget tulajdonítanak és Weinigert és Freudot bujják. Akik azért mennek kirándulni, hogy a természet szépségeit magasztalhassák, akik a képeken színpompát keresnek s az irodalomban kristályosra csiszolt mondatokat. A forma emberei, sohasem mernek egészen őszinték lenni, mert félnek, hogy nem értik meg őket és egészen hazudni sem mernek, mert szégyellik ezt önmaguk előtt. Hirtelen lelkesedésük épen olyan mély letargiába hull alá, — kerülgetik a lényegét, mint a forró kását s közben itt is, ott is megégetik a kezüket. Ők talán még a legszimpatikusabbak az előző generáció előtt, mert azt mondják róluk: ezekben még van valami érzés, ami a többiekből kihalt. Csak épen nagyon kevesen vannak.

A MINDENÁRON MODERNEK

Ők az ellenkező pólus. Akiknek semmi sem elég az újból. Külsőleg is ki akarják domborítani az ő „új” voltukat s persze nevétségessékké

Mi olcsóbbak vagyunk!

Csipkét, harisnyát, kesztyűt, összes rövid és kötött árukat a legjobb minőségben tartjuk. Nézze meg az árut, kérdezze meg az árat s meggyőződik, hogy mi vagyunk a legolcsóbbak.

Csipke és Rövidáruszaküzlet
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

válnak. Ők azok, akik az irodalmat, művészetet, kulturát „értelmetlen szavaknak” kiáltják ki, akik nyakendőjüket úgy akarják megkötni, hogy abban világnézet legyen, akik azért sportolnak, mert az most divat s ostoba orgiákat „természetes fesztelenségnek” nevezik el. Persze munkátlanok, félműveltek s egyáltalán nincs világnézetük, mert minden árnak csak a legtetőjén s ha lehet, még azon felül is szeretnének uszni. Az előző nemzedék legnagyobb része készséggel hajlik arra, hogy ezeket a jampccekét és áldémonokat a mai fiatalsággal azonosítsa. Pedig semmi sem áll tovább az egészséges, tulnyomó tömegű fiatal generációtól, mint ezek a „mindenáron modernek”. Hiszen a mai fiatalság egyik legjellemzőbb vonása éppen a szerénység és zártság. Ezek az álmódernek pedig mindenkinél okosabbak és mindenkinél hangosabbak.

Még emlékszem arra a nagy sajtóvitára, amely a nyiregyházi bűnpör kapcsán pro és kontra az egész országban folyt s ahol mindenik újság ebből a gyilkosságból saját külön ízlése szerint hol ezt, hol azt ráolvasta a mai fiatalságra, amelyet egy kalap alá vettek Klein Sándorral és Ehrenfeld Magdával. — Kár lenne most ezt az elmúlt dolgot előkeresgélteni s újra vitát provokálni: de a szerelmi ügyeit fünek-fának elhencegő s a bíróság előtt hajdani kedvesével kapcsolatban mindent kitaláló nyiregyházi fiatalember szinte kínáló egyede annak a típusnak, amelyről itt épen szó volt.

AZ ELITÉLT NEMZEDÉK

Az, hogy ez a nemzedék, amelyről itt szó lesz, a husztól-harminc évesek csoportja, életviszonyaiban, gondolkodásában, célkitűzéseiben — más, mint az előző nemzedékek: tény is igaz.

Míg a „mindenáron modernnek” erőszakkal magukra öltik a másoktól való különbözőség jelmezét s meggyőződés nélkül jobbra és balra ugrálnak a divat forgása szerint, — ez a generáció ilyenek született, a szeme úgy van formálva, hogy másképp lásson, az esze, hogy másképpen gondolkozzék.

Ők természetesen érzik azt, hogy másképp éreznek, mint az előzőek. Egész gondolkodásuk a természetesre, az egyszerűre, a lényegesre van irányítva. A dolgokat nevéükön nevezik, de azáltal, hogy a misztikus burokból kihámozzák őket, csökkentik a jelentőségüket is. Az absztrakt fogalmak helyébe konkrétumok lépnek. Ahogy az orvos a műtőasztalon fekvő beteget, úgy látják ők a világot, amelyben élnek. Mindennek megvan a neve s mindennek megvan a helye. Az idillikus, a romantikus iránt tökéletesen érzéketlenek. Illuziókat nem táplálnak. Az a bizonyos fiatalság

A nagy Karácsonyi vásár

kedden, december 1-én reggel 8 órakor kezdődik

Petrik Károly

rőfős és rövidáru üzletében

Szent Anna u. 5.

Óriási választék cord bársonyokban, ruha- és tenisz flanelekben, asztal-neműekben, női, férfi és gyermek harisnyákban, zsebkendőkben, kesztyűkben, férfi és női fehérneműkben, ernyőkben, ruhaszövetekben és selymekben.

Szenzációs olcsó árak!

Viszonteladókát nem szolgálunk ki.

Megtekintés vételkényszer nélkül.

Telefon 12-44.

Telefon 12-44.

RADIÓ ATALAKÍTÁS
hálózatira, varrógép, kerékpár javítás
olcsón, szakszerűen Kezler A. első
debreceni műszerész, Széchenyi u. 1.

„rózsaszínű szemüvege”: a mult
szólama.

Igy hát a fantáziájuk is más. A
csillagos ég számukra nem „csudá-
latos mese”, hanem asztronómiai
valóság. S ha már arra gondolnak,
hogy jó lenne valamelyik távoli
bolygóra repülni, nem ennek az
utazásnak a romantikája perzseli az
agyukat, hanem az új gazdasági te-
rület felfedezésének lehetősége.

Más az életmódjuk. Egy kávé-
ház, tíz évvel ezelőtt, vasárnap dél-
után. Tele fiatal emberekkel, akik
a füstös levegőben billiárdoznak,
kártyáznak, ujságot olvasnak, vagy
hevesen vitatkoznak olyan kérdések
felől, amelyeknek a megoldása tel-
jesen rajtuk kívül fekszik. Ugyan-
ez a kávéház ma: üres. Vagy csupa
idősebb ur üldögél benne. A mai
fiatalok vasárnap délutánja a
sporté, a kirándulásé, vagy a fut-
ballmeccsé. Levegő, mozgás, pro-
blémanélküliség.

Másképpen dolgoznak. A munká-
ban is az egyenes utat szeretik. —
Nem térnek mellékvágányokra. El-
érhetetlen célok nem lelkesítik
őket. Nem szeretik a hazard dol-
gokat. Megszabott, konkrét végcé-
lok utját akarják járni, ha ez a vég-
cél szerény is. Inkább egy tényle-
ges kunyhóra törekszenek, amely
a megszabott uton biztosan elér-
hető, mint az esetleg megszerzethető
levegőpalotára.

EGYEDUL ÉS KÉSZEN . . .

Egy fiatal német író, Frank
Matzke, művéből idézem ezeket a
sorokat, amelyeket a saját generá-
ciójáról írt:

„ . . . Magunkban nyugodva,
egész magányosak vagyunk.
Minden kötelék megszakadt. A
hazával is lazábban függünk össze:
bármennyire szeretjük is. A szeret-
tet nem jelent összefonódottságot.
Mi „utasok” vagyunk ezen a vilá-
gon . . .

Az emberek közt magányosak
vagyunk, még ha egészen közel ál-
lunk is hozzájuk. Saját családu-
nk, feleségünkkel szemben is.

A világmindenségben magányo-
san vagyunk. Nem ismerünk olyan
hatalmat, amely körülvenne minket.
De azért nem ismerjük az elhagya-
tottság érzését, mert sohasem volt
senkink, aki elhagyhatott volna
minket. Mi már olyan egyedül és
magányosan születünk, hogy mi
czt természetesnek tartjuk, nem si-
runk ezen és nem törünk össze
alatta. Mi már mindig annyira ma-
gunkra voltunk utalva, hogy ez
magától értetődővé vált bennünk.

Bizonyos: beilleszkedünk, alá-
rendeljük magunkat. Igen, jobb
anyag vagyunk nagy, erősen össze-
fogott egyesülések számára, mint
az előzőink. De ez sem szünteti
meg a mi magányosságunkat. Egy-
más közt itt csak utitársak, célba-
rátok, pajtások vagyunk, de a végső
lelki alapok között nincsenek hidak
közöttünk.

Mert hogy magányosságunk ilyen
természetes, nem is vagyunk büsz-
kék reá. Nem őrizzük a kis „én”
különlegességeit, nem vagyunk in-
dividualisták minden áron. Az élet
további részét tekintve pedig éppen
ellenkezőek vagyunk. Magányossá-
gunk belül van, kívülről gyakran
látthatatlan, vagy az ellentéte épen-
séggel elfedi. Sokat emlegetett „tár-

Nem kell félned hideg téltől Ha szened, fád van Guttman cégtől

Ispotály u. 19
Telefon 14-34

„Egy asszonyosságunk” nem ellenkezik a ma-
gányosságunkkal. Az csak felület.

Mint a pásztor, aki leszállott a
hegyről, mikor az ország veszély-
ben volt és a többiek sorába állott,
velük együtt küzdött, beszélt és
énekelte, — majd újra visszament a

hegyek közé, mikor az ellenséget
elűzték és ismét egyedül volt a me-
zőkkel és az erdőkkel és a lavina-
omlással, de a kék éggel is: ilyen
a mi létünk. Magányosság és kész-
ség a közösségre . . .

Sándor György.

ASSZONYOKNAK

Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

A legsúlyosabb probléma

Mult számunkban közölt kérdésre: Mi
a mai fiatal lány legsúlyosabb, legé-
gőbb problémája? Hozzánk érkezett
válaszokból mai számunkban kettőt
közölünk.

Kedves Szerkesztőség! Nincs leg-
súlyosabb probléma, csak csupa súlyos
probléma van, ami a mai fiatal lány elé
tornyosul, mint átgázolhatatlan akadály.
Férjhezmenni köztudomású, mennyire
nehéz, lassanként teljesen lehetetlen
lesz. Munkás, pénzkereső életcél választani
lehet ugyan, de valamelyik pályán
elhelyezkedni lehetetlen. Rossz idők
szomorú gyermeki vagyunk, akiknek
a problémája már ott kezdődik, hogyan
és honnan merítsenek annyi erőt, hogy
magukat vonszolni tudják a céltalan és
sivár életen keresztül.

Igaz tisztelettel
K. Mária.

Tisztelet Asszonyoknak Rovat, a mai
lány legégetőbb problémája még akkor
is, ha ez a lány ugynevezett dolgozó
nő, feltétlenül a boldogság elérése. És
ez a boldogság férjet és gyermeket
jelent. Havi 120 pengő fizetésért reg-
geltől estig írógép mellett dolgozom és
a fiu, akit szeretek 230 pengőt keres.
Mindketten vagyontalanok vagyunk és
arról, hogy végre öt éves ismeret-
ségünk után összeházashassunk szó
sem lehet, hiszen nem tudhatjuk melyik
rettegett elseje hozza el a felmondó
levelet.

Hüségese olvasójuk:
egy debreceni tisztviselőnő.

Mai divatképünkön

estélyi ruhát, divatos téli kabátot és
délutáni látogató kosztümöt mutatunk.
Az estélyi ruhák, mint ahogy azt több-
ször is megírtuk, teljesen alakhoz simu-
lók, csupán valamivel térden felül dus
harangszabású szoknyává bővülnek.
Mai képeink fekete selyem zszorsett
ruhát mutat, csipőn kereszt szegélye-
zéssel, azonkívül egy érdekes, fényes,
fehér, selyem szatin toilettet, fekete
perzsa díszítéssel és talán a legsikerül-
tebb a harmadik ruha terve, ami hal-
ványzöld csipke toiletté. Ehez a ruhá-
hoz akár a csipke színével megegyező

Központi egyetem és
Simonyi ut közelében
villatelvek
eladók.

Kedvező fizetési feltételek.
Ertekezni Piac ucca 70.,
ügyvédi Irodában.

A gyermek

étvágytalanságára panaszkodnak a szü-
lők a legtöbbet. Ennek az étvágytalan-
ságnak, ami abban nyilvánul meg, hogy
a gyermek a legnagyobb rábeszélés,
parancs vagy büntetés dacára sem akar
enni, az oka nagyon ritkán valamilyen
betegség, vagy a gyermek természeté-
ben rejlő kisétkütség. A gyermek ideg-
ességében kell keresni az okot és ezt az
idegességet nem szabad könnyedén el-
intézni azzal, hogy ez természetes és
nem ártalmas, hiszen ma nincs ember,
aki többé-kevésbé ne lenne ideges. A
gyermek idegessége rendszerint súlyos
nevelési hibák következménye, azonkívül
maguknak a szülőknek idegességének
rendszeres velejárója. A gyermek tudat
alatt így próbál ellentállást kifejtteni a
szülői hatalom, a szülői akarat ellen
és a nem evés nem a jóllakottságnak,
nem a kisétkütségnek a jele, hanem apja
vagy anyja bosszantására nem eszik. A
gyermek látja, micsoda ribillió támad
körülötte, ha ő ellöki a tányérját, hogy
próbálják játékkal, mesével rávenni,
hogy egyék és minden falat, amit le-
nyel, az édes anyja hálás sóhajtása ki-
sér. Ha a gyermek nem akar enni, nem
szabad evésre kényszeríteni. A szülő
tegyen úgy, mintha ezt észre sem venné.
A természet bölcsen gondoskodik ön-
magáról és minden ilyen esetben bebi-
zenyosodott, hogy a gyermek később



panaszoknak a szülőknek az étvágytalanságát nyilvánul meg, hogy nagyobb rábeszélés, és dacára sem akarunk ritkán valamilyen gyermek természetét. A gyermek idegesni az okot és ezt az étvágytalanságát könnyedén elvezetjük a természet és ma nincs ember, aki ne lenne ideges. A természet szerint súlyos következtetéseket lehet tenni a gyermek idegességének. A gyermek tudatállását kifejezti a szülői akarat ellen a jóllakottságnak, a jele, hanem apja oda ribillió támad a tányérját, hogy mesével rávenni, nem akar enni, nem eríteni. A szülő észre sem venné. gondoskodik ön-gyermek később.

amikor látta, hogy senki észre sem veszi, hogy ő nem eszik, maga kért enni, amikor megéhezett. A gyermek étvágytalanságának a legfontosabb ellenszere mindenképp az, hogy az étvágytalanság pontos óráját szigorúan be kell tartani. Napközben rendszeresen se csokoládét, se süteményt, se más apróságot adni nem szabad. A gyermeket önállóságra kell szoktatni, lehetőleg kis gyermek-asztalnál külön egyék és ha eltolja az ételt, sem igérettel, sem szigorúsággal evésre kényszeríteni nem szabad. Ha ilyen módon egy étkezés ki is marad és a szülő következetesen tartja magát ahhoz, hogy nem kényszeríti a gyermeket, hamarosan rendbe jön a gyermek étvágya és megszűnik a kínos harc az anya és a gyermek között az étkezés miatt.

A magyar konyha

és különösen a vidéki magyar konyha, bőséges ételleivel, pompásan elkészített süteményeivel, kitűnően ellátja a családot és mindenképpen helyt áll, vendéglátás mozgalmasság idején is. De sehol annyi elhízott, elfáradt és korán megöregedett háziasszonyt nem látunk, mint éppen a magyar vidéken. „Nem érek rá, agyon vagyok dolgozva, nem jut magamnak egy fél óra szabad idő sem, hajnalban kelek fel és estig mindig dolgozom a ház körül” — halljuk állandóan a panaszt. És mennél nagyobb személyzetrel ellátott háztartásról van szó, annál fáradtabb, annál idegesebb a háziasszony. A jó beosztás félmunkamegtakarítást jelent. A téli hónapokban nem szükséges naponta piacra járni. Egy héten egyszer-kétszer elegendő és egy hétre való kényelmesen lehet egyszerre beszerezni. Fűszert is helyesebb havonta egyszer, egész hónapra való vásárolni, sőt aki tehet és pincéje kényelmes helyet biztosított, a téli zöldségféléket, káposztát, burgonyát is ősszel

szerezte be. A délelőtti takarítást úgy lehet beosztani, hogy a lány a teljesen elpakolt szobába megy takarítani, tehát a háziasszony vagy a háziasszony az előző este viselt ruháját, cipőjét, kesztyűjét maga teszi be a szekrénybe, a könyveket, szétszórt leveleket, vagy a karosszékre hagyott kézimunkát egyedül rakja helyére. A takarításnál ez sok időt vesz el és ha a háziasszony, vagy a háziasszony így hozzásegíti a szobalányt, vagy a főzőt mindenest, akkor a takarítás ezzel is hamarabb van készen. Délelőtt tíz, fél tízenegyig a takarítást be kell fejezni még akkor is, ha négy-öt szobás lakásról van szó, ahol a hét egymást követő napján felváltva mindig másik szobát kell jobban takarítani, szőnyegeket porszívózni, ablakokat és kilincset tisztítani. Az ebéd főzés egy, legfeljebb másfél, két órát vesz igénybe, de a konyha asztalra egyszerűen oda lehet készíteni az összes hozzávalót, ami megint sok fáradságtól kíméli meg a háziasszonyt, aki észre sem veszi, hogy nem a főzésbe, de a konyhából a kamaráig való folytonos szaladgálásba fárad ki olyan nagyon, hogy délbe nem is leül, de lerogy az asztalhoz, ahol 10 perc alatt fogyasztja el a családot, a délelőtti fáradsággal megfáradt ebédet. A különböző, jól bevált, konyhában használatos háztartási gépektől nem kell idegenkedni és nem szégyen az sem, ha a háziasszony a konyhaasztal mellett, a zongoraszékhez hasonló magas konyhaszékre ülve dolgozik, amivel csak a lábait kíméli és semmiestre sem megy a rováására a szorgalmas háziasszonyi erénynek.

Asszonyoknak rovat postája

Csalódás. Hát igen, csalódnai könnyű és nem csak egy színben, egy mozdulatban, egy hangban, egy elképzelt szép álomban, vagy kínzó vágyban lehet csalódnai, de leginkább emberben, — aho-

gyan azt maga írja, aki úgy érzi, hogy első nagy szerelmében csalódott. Szeretném, ha megnyugodva és okosan tudná nézni ezt az esetet és arra gondolna, hogy ez mégsem lehetett egy változhatatlan és örök érzés, ha egy ilyen jelentéktelen szépséghiba ilyen kétségbeesett csalódást váltott ki magából. Leveléből azt látom, amit maga most talán el sem fog hinni, hogy maga nem szerette azt a fiút, mert ha szeretné, ennél sokkal nagyobb hibákat mosolyogva nézne el neki és ezer melegséget találna a számára. Valószínűleg ez a leghelyesebb mindkettőjük számára, de elválni valakitől ilyen csunya módon, ahogyan azt maga tervezi, bizony illetlenség és azt hiszem kegyetlenség is. Válasszon szebb formát.

Szösz. Ez a flörtnek egy nagyon csunya formája, ahelyett, hogy féltékeny tenné, el fogja idegeníteni magától. Beszéljen vele okosan, egyszerűen, az becsületesebb, szimpatikusabb és inkább mai nőhöz való.

Komoly kötelesség. A kérdezőt könyv szerzője Vilhelm Stekel, három kötetben jelent meg, nagy hasznát fogja venni. Nagyon örültem a kedves, okos levelének és hogy olyan boldog a kisfiával. Bármikor szívesen válaszolok, öszintén üdvözlöm.

Nagyanő konyhaművészete.

Libamáj sütése. A libamáját megfelelő nagy lábasba tesszük, hozzá zsirt vagy libahajat teszünk és egy kevés foghagymát egészben, vagy aki ezt nem szereti, tehet kockára vágott vereshagymát és ráönt egy negyedliter vizet. Leborítva addig pároljuk, míg a víz elforr és ha már sülni kezd, csukott karika felett mindkét felét egy kevéssé sülni hagyjuk, aztán a májat tálra tesszük és zsírjába kevés édespaprikát keverve, ráöntjük a sült májra s hidegen tálaljuk.

Libaprólék rizszel. Egy fej vereshagymát finomra vágunk, zsírban megdinszteljük, hozzáadjuk az összedarabolt aprólékat és felöntjük annyi víz-

zel, hogy ellepje. Teszünk hozzá sót, parányi törött borsot és finomra vágott zöld petrezselymet, addig főzzük, míg a hus egészen puha lesz. Hozzáadjuk annyi rizst, amennyi a családnak megfelelő, negyedórát még főni hagyjuk és aztán tálaljuk.

Libakocsonya. A megtisztított libaprólékat daraboljuk össze és megsóva tegyük fazékba. Adunk hozzá egy fej vereshagymát, egy fej foghagymát és annyi vizet, hogy ellepje. Leborítva addig hagyjuk főni, míg a hus a csonttól leválik, közben a habját leszedjük. A libakocsonyát csak kevés lével szabad főzni, mert csak úgy jó. Ha már megfőtt, tányérokba vagy formákba rakjuk, a levét hagyjuk ülepedni és leszűrjük, majd a husra öntjük. Egy kis libaszirba paprikát teszünk, összekeverjük és minden tányér kocsonyára csepegtetünk belőle, hogy szép színe legyen.

Libamell pikáns mártással. Egy libamellet pár napig sóban hagyunk, majd hat felé szeletelve, lábasba tesszük, ráöntünk fél liter vizet, teszünk hozzá finomra vágott vereshagymát, egy szál karikára vágott sárgarépat, egy szál petrezselyemgyökeret, pár szem szemes borsot, egy kanál ecetet s leborítva, egész puhára főzzük. Ha már puha, a húst tálra tesszük. A levét zöldségekkel együtt szitán átörjük. Közben kevés rántást csinálunk, egy lábasban megpirítjuk és az átpasszírozott zöldség levével felöntjük. Egy megrakott evőkanál cukrot pirítunk szép pirosra, vízzel feleresztjük s ezt is és caprit hozzáadjuk a mártáshoz. A húst pelekájuk és a mártással főni hagyjuk, míg a mártás elég sűrű lesz. Zsemlegombóccal tálaljuk.

Fasírozott libamell mártással. A libamellét a csonttól leszedjük, finoman megdaráljuk. Egy fej vereshagymát zsírban megdinsztelünk, hozzáteszünk sót, törött borsot, zöld petrezselymet, egy kis vágott párolt gombát, egy áztatott zsemlet, egy egész tojást mozsárban finomra törünk, ha lágy volna, tehetünk hozzá zsemlemorzst, formálunk belőle egy hosszukás veknit és peccenyésütöbe tesszük, zsírral bőven öntözzük és megsütjük. Tálaláskor a következő mártással öntjük le: egy lábasba kevés zsirt teszünk, hozzáadjunk vágott vereshagymát, karikára vágott sárgarépat, petrezselyemgyökeret, egy babérlevelet, pár szem egész borsot,

Külön női és férfi gőzfürdő!

Debrecen legnagyobb, legszebb fürdője

MARGIT-FÜRDŐ.

Gőz- vagy szalon kádfürdőjegy ára
a pénztárnál 1 pengő.

A város bármely részéről villamoson oda- és visszautazásra is érvényes jegy
1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.

Zuhanytermek, hideg, langyos és meleg fürdőmedencék, nedves gőz
és száraz légtér, kényelmesen berendezett pihenő és leülőtér
mind használhatók 1 pengőért.

Szénsavas, sós, fenyőfürdők, félfürdők, fogyasztó habfürdők. Külön iszapkezelő helyiség.
Orvosi felügyelet. — Buffet.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

Magyar napok

Csokonai színházban

Vasárnap délután
olcsó helyárral

Hajduk hadnagya

magyar operett.

*

Vasárnap este
fél helyárral

Aranyszörű bárány

magyar daljáték.

*

Hétfőn este
rendes helyárral

Édes ellenség

magyar színmű.

egy kis vízzel puhára pároljuk, aztán egy kanál liszttel meghintjük, egy kanál tejjel még feleresztjük, caprit, citromhéjat adunk hozzá és ha mind jól puhára főtt, könnyedén szítán át paszirozzuk, tálalás előtt a megsült husra öntjük. Ugyanezt borju-, vagy sertéshusból is készíthetjük.

Ramsteak vagy rostbeaf. Ezeket a sültet csakis elsőrendű ökrhúsból készíthetjük angolosan. A husnak 2-3 napig jégen kell pihenni, aztán két ujryi szeleteket vágunk, sóval és törött borssal behintjük és forró zsirban hirtelen megsütjük, pirítjuk, aztán pár percig a tűzről elhuzva tovább sütjük. Ez angolos. Ha ovább sütjük, félangolos, rózsaszínű lesz, ezt hát-színből készíthetjük. Ha nagyobb darabot egyben sütünk meg, ez a „roszbif”, amelyet tartármártással vagy más hideg felvágattal hidegen is tálalhatjuk. Utóbbi egy vagy két óráig sütjük.

Risotto. Harminc deka megmosott rizst zsiron megpárolunk, csontlében vagy paradicsomban puhára főzünk. Vigyázzunk, hogy a szemek szét ne főjenek. Ha megfőtt, reszelt sajttal bőven meghintjük, vajjal kiken formába vagy tűzálló edénybe lerakunk egy sor rizst, egy sor kis darabokra vágott sonkát, főtt nyelvet, vagy baromfimáját, megöntözzük tejjel, aztán ismét egy sor rizst, egy sor húst rakunk, míg a masszából tart. Legfelül rizs és reszelt sajt legyen. Pár percre a sütőbe tesszük és melegen tálaljuk.

Zsemlegombóc. Hat zsemlet apró kockára vágunk, hideg tejben áztatjuk. Egy tojás nagyságu vajot és négy tojás sárgáját jó habosra keverünk, kis sót és a négy tojás habját adjuk hozzá. Hozzákeverünk negyedkiló finomra vagdalt füstölt húst vagy peccenyét, az áztatott zsemlet és egy jó marék zsemlemorzsát jól összekeverjük és egy tiszta asztalkendőbe beledöntjük, ráakasztjuk egy főzőkanálra, amelyről leolátva, egy óra hosszat sós vízben főzzük. Ha kész, fel kell szeletelni, vagy egészben forró vajjal leöntjük és pirított morzsával meghintjük.

Zsemlegombóc más módon. Három zsemlet apró kockára vágunk és zsiron megpirítjuk, hozzáveszünk egy liter lisztet, két egész tojást, egy kanál zsirt, só, összevegyítjük és annyi vizet adunk hozzá, hogy galuska tészta legyen belőle. Főzőkanállal jól kidolgozzuk és sós vízben nagy gombócot főzünk belőle. Tizenöt-husz percig főzzük, zsirba tesszük és hus mellé forrón tálaljuk.

Minden hozzá intézett és a szerkesztőségbe címzett levélre szívesen válaszol a rovatvezető Nagyannó.

Cserép-, vas-, tölts és fűrdőkályhában, főzőspárhertben egyaránt bevált.

4200 calóriás pala és kavicsmentes

Kartelen kívüli edényi bánya. Duplán melegít, felényibe kerül.

Hat hét alatt egész Debrecen meghódította a MAGYAR-SZÉN

elosztás: egyenesen a vagonból, kétszeri szállítás és más költségek megalkarítva, ezért a legolcsóbban szállítja a helyi képviselőket a Korona Gőzkönyörgyár Ipar és Kereskedelmi Rt. Szénoztálya: Piac u. 10. Telefon 874. Lerakata: Petőfi-tér 6.

Debrecen város költségvetése egy negyedszázad távlatából

1905-ben 12.000 korona volt a költségvetési pénztári maradvány, az idén pedig 418 ezer pengő lesz a pénztári szükséglet.

Két héten belül minden valószínűség szerint Debrecen város költségvetése elé kerül az 1932. évi költségvetés, amelynek minden egyes tételét hetekig tartó kemény munkával letárgyalta már a takarékosági bizottság. Ennek a költségvetésnek végleges tételi még csak akkor lesznek ismeretesekek, ha a nyomdából kikerül a költségvetési munka. Sok öröm nem lesz benne s még az a bizonyosság sem áll a város közönsége előtt, hogy ez az a költségvetés, amely szerint hát Debrecen város élni fog a jövőben, mert hiszen a viszonyok, de meg kormányunk és egységspárti bölcs parlamentünk intézkedései miatt ez a most drága pénzen kinyomatás alatt álló költségvetés a lehető legirrealisabb. — A viszonyok miatt azért, mert

ki tudja ma megmondani csak három óra is előre, hogy a költségvetés bevételi rovatában kitüntetett összegek befolyának-e

A bérlők és haszonbérlők tudnak-e még fizetni 1932-ben, a vagyontárgyak fognak-e még jövedelmezni. A bölcs kormány és bölcs parlament intézkedései miatt pedig azért egészen irreális ez a most születő költségvetés, mert az új közigazgatási törvény és rendelkezés szerint

a miniszter bármelyik rovatba bármilyen összeget beállíthat a város megkérdezése nélkül,

ugy hogy amikor a költségvetés hazaérkezik jóváhagyottan, ugyanakkor alaposan helybenhagyva is, olyan kiadási tételekkel szaporodhat meg, amelyről a jámbor debreceni polgár, de a tekintetes vezetőség sem álmodott. Ezért talán ezt a költségvetést most még ne bolygassuk, hadt higgye szegény még, hogy ő valóságos költségvetés. Vessünk azonban vissza egy pillantást abba a boldog időbe, amikor még koronában számolva beszélgetett az akkori polgármester, néhai Kovács József. És nézzük meg a má, a mai pengős költségvetést, amely reálisnak tekinthető, mert néhány hét hiján végigéltük, ha nem is egészen úgy, ahogyan írva vagyon. A régi költségvetés az 1905. évi. Egy negyedszázad, huszonöt esztendő múlt el azóta. A gyermekből azóta férfi lett. Debrecen sem feküdt akkor még Magyarország határán, sok mindent nem ismertünk még, amit bár most se ismernénk. Erdélybe még utlevél nélkül utaztunk, Kassára, Pozsonyba, Aradra, Temesvárra még „hazamentünk” és Trianon, Gent, meg a többi csak kedves, szép földrajzi fogalom volt, Nyirábrány, Csap, Biharkeresztes csendes magyar faluk még nem voltak határ-

állomások, Észak, Kelet, Dél és Nyugat szobrai még nem állottak a magyar fővárosban, nem volt inségadó. Ki törődött azzal, hogy mi a deviza, hol volt még a Speyer-kölcson és sok-sok minden más.

De hol van ma már például a 25 év előtti volt költségvetés első tételle, amely így szólt: Pénztári maradvány a múlt évről 12,006 korona 11 fillér. Pénztári maradvány! És pedig békebeli, jó aranykoronában! Ezzel szemben már az 1931. évi költségvetés fedezeti (ma így nevezik szépen a bevételi oldalt) oldalon a pénztári maradvány mellett egy sor vonás van: —, ellenben a szükségleti (így nevezik most modernül szépen a kiadásokat) oldalon ott szerepel 418,158 pengő 47 fillér, mint pénztári eredmény. A sorrend is szörnyen megváltozott, mert negyedszázad előtt első tételként a vagyontárgyak jövedelme szerepelt. Joggal, mert ezek biztosak voltak, nem úgy, mint az 1931. évi költségvetésben, ahol a közigazgatással kezdődik a költségvetés. Az első számú tétel a sámsoni birtok. Ez hozott akkor 10,965 koronát, kiadás volt rá 3037 korona 83 fillér. — 1931-ben előirányoztak 1784 pengő bevételt és 2003 pengő kiadást. — 1905-ben a szováti birtokra előirányoztak 130,730 korona bevételt, 26,780 korona kiadást, 1931-ben semmit, mert hol van már az 5000 holdas szováti birtok? A debreceni birtokra 1905-ben 371,818 korona 89 fillért bevételként és 61,938 korona 02 fillért kiadásoként irányoztak elő, míg 1931-ben 669,380 pengő bevétel és 214,087 pengő kiadást. Hát ez szép lenne. Csakhogy míg huszonöt év előtt az utolsó fillérig befolyt az előirányozott jövedelem, addig 1931-ben már aligha remélhető ez s a zárszámadás keserves csalódást fog hozni. A Hortobágyból 180,696 korona 12 fillér bevételt várt a város, míg kiadásokra 143,282 korona 12 fillért szánt. — 1931-ben 344,677 pengő bevétel és 142,509 pengő kiadást irányozott elő a város. Itt úgy látszik, mintha javult volna a helyzet. Csakhogy az az 1 korona, amit akkor hozott a Hortobágy — hiszen ez is rettenetes kevés volt — holdankint, régi aranykorona volt és valóban be is folyt. És ezért vetekszik értékben erősen is a ma előirányozott 4 pengő holdankinti hozammal. A ménesre akkor is ráfizetett a város, csak-hogy valamivel kevesebbet. Negyedszázad előtt előirányoztak bevételnek 34,894 korona 40 fillért, kiadásnak 35,512 koronát, 1931-ben 49,097 pengő bevételt, 63,447 pengő kiadást. A törzsgulya még nem szerepel a költségvetésben 1905-ben, ami ezt a költségvetést az 1931. éviével szemben 9222 pengővel javította meg. Az erdség jövedelme-

ként akkor 235,969 korona szerepel 139,926 korona 92 fillér kiadással szemben. 1931-ben a bevétel előirányzata 1,003,186 pengő, a kiadásé 857,928 pengő. Akkor bevettek tehát tisztán 100,000 aranykoronát 139,000 koronás kiadás mellett s ma előirányoztak egy millió pengős bevételt 850,000 pengős kiadás mellett. Igen rossz eredmény. A városi épületekből 1905-ben előirányoztak 358,525 korona 07 fillért, kiadásra szántak 79,722 korona 21 fillért, tehát megmaradt tisztán 278,802 korona 86 fillér. 1931-ben, amikor már sokkal nagyobb háztulajdonos a város, a házbirtokok után előirányoztak 891,184 pengő bevételt és 381,050 pengő kiadást. Tehát maradna 510,134 pengő haszon, — ha befolya az az összeg és nem kellene mindig olcsóbb áron kiadni a lakásokat és üzleteket s ha ez utóbbiakra a kereskedelem kimulása, az előbbieknek a nagyobb lakásokra a látszatadókivetés miatt akad még egyáltalán bérlő. Érdekes pontja a negyedszázados költségvetésnek a cserép- és téglagyártás rovata, amely szerint ennek bevétel volt 88,500 korona, a kiadás pedig 58,009 korona 76 fillér, tehát egy 30,000 koronás tiszta haszon mutatkozott. Igaz, hogy akkor nem ki-sérletkeztek arany, meg zöld téglával, de még klinkerrel sem, sem majolikával, hanem ami a jó, becsületes debreceni földből tellett, téglát és cserепt csináltak. — Így azután nem kellett a házipénztárnak fémmilliónyi pengő odajárdekozni az akkori téglauzemnek, hogy kihuza a csödből, mint most a mainak.

A közigazgatás akkor is nagy összeget emésztett meg, de pont annyit arányosan, mint most. Akkor is a költségvetés szükségletének negyedrészt tette ki a közigazgatás kiadása. 1905-ben 597,575 korona 41 fillér, 1931-ben 3,540,897 pengő. Ebben persze nincs benn, sem akkor nem volt benn az általános igazgatáson kívül szintén igazgatási kiadások s az alapok s intézmények kiadásai. Persze, ha ezeket is összehasonlitanánk, akkor is elődeink javára esne az eredmény, mert az ő költségvetésükben nem szerepelt olyan dolog, mint az 1930-ban összeállított 1931-es, amelyben ott látjuk az egykor jövedelmező téglagyár rovatánál, hogy a téglagyár 1931-re kimutat 378,709 pengő bevételt s egyenlegként kihoz üzemi feleslegként 25,999 pengőt. (Erről a számról jut eszünkbe az öreg adoma: A.: A körvadászaton 99 nyulat löttem! B.: Miért nem mondasz már 100-at? A.: Azért az egyért nem érdemes hazudni.) Mert a téglagyár kimutathatott volna még 1 pengővel többet, hogy kerek 26,000 pengő üzemi felesleg legyen, hiszen még ugyanebben a

Hölgyeim!

Hölgyfodrászat! Nütermemben elsőrendű munkaerőkkel való kiszolgálás igénybevételénél a következő kedvezményes árakat számítom:

Ondulás 1.— P

Hajmosás —80 P

Együtt 1.80 P

Hajvágás —80 P

Manucur —60 P

Tartós villanyondulás már 8.— pengőtől. Henné-hajfestés és parókakészítés a legújánosabb áron RAMMINGER hölgyfodrászat, Szent Anna ucca 10—12. sz. Telefon 15-37. Városi bérpalota. Cégemre tessék ügyelni!!!

969 korona szerepel
92 fillér kiadással
ben a bevétel elő-
186 pengő, a kiadásé
Akkor bevettek te-
0,000 aranykoronát
kiadás mellett s ma-
gy millió pengős be-
pengős kiadás mel-
eredmény. A vá-
1905-ben előirá-
korona 07 fillért,
79,722 korona 21
megmaradt tisztán
86 fillér. 1931-ben,
kal nagyobb háztu-
s, a házbirtokok
ak 891,184 pengőt
050 pengőt kiadás-
a 510,134 pengő ha-
lyna ez az összeg
mindig olcsóbb áron
at és üzleteket s
a kereskedelem
biéknél a nagyobb
adatokivetés miatt
lán bérle. Érdekes
zádas költségve-
és téglagyártás ro-
nt ennek bevétele
a, a kiadása pedig
fillér, tehát egy
szta haszon mu-
gy akkor nem ki-
meg zöld téglá-
kerrel sem, sem
ami a jó, be-
földből telt,
csináltak. — Így
t a házipénztár-
engőt odaajándé-
glazimennek, hogy
mint most a

költségvetési évben kiderült, hogy nem 25,999 pengő üzemi felesleg, hanem egymillió adósság, amely miatt a törzsvagyonból kellett szánálni a téglagyárt.

Summa summárium: a negyedszázados költségvetés azt mondja, hogy az összes bevétel 2,526,634 korona 20 fillér, az összes kiadás 2,850,177 korona 07 fillér s így a hiány 323,542 korona 87 fillér. Hát persze, ezt is roppantul sokalták eleink, mert hiszen átkos pótadóból kellett ezt fedezni. 1931-ben a háztartásra bevétele 10,763,840 pengőt, kiadásra 12,251,492 pengőt irányított elő, 1,487,652 pengő a deficit. Persze, papíron, mert hol vannak az előirányzott szép bevételek!

Van végül egy kedves megjegyzés a költségvetésről szóló polgármesteri jelentésben és ez a következő: „Az előirányzatban a bevételi és kiadási rovatból hiányzik a könyvnyomda, mivel ezen nyomda 1905. január 1-től külön kezelés alá vétetett.” Ez pedig azt jelentette, hogy a tekintetes tanács szánálta a könyvnyomdát, amely bizony nem volt briliáns vállalat, mert a közgyűlés és tanács nem nagyon szu-tenirozta. A nemes város ráfize-
tett és pedig állandóan, a nyomdára s így épen az 1905. évi költségve-
tés előtti évben 20,168 korona 99 fillért. A város tehát úgy akart a deficitet üzemtől szabadulni, hogy önállósította. Így azután a házi-
pénztár meg is szabadult a nyom-
dától, de úgy, hogy — amint a
nyomda mérlegéből látszik — tőke-
számlán 110,000 koronát a nyomda
javára irt. No lám, ebben mégis
csak van valami hasonlóság 1915.
és 1931. közt. Akkor a nyomda,
most a téglagyár. Hiába, nincs új
a nap alatt.

akkor is nagy
meg, de pont
mint most. Ak-
t és szükséglet-
tette ki a köz-
1905-ben 597,575
1931-ben 3,540,897
sze nincs benn,
t benn az álta-
külvil szintén
s az alapok s
sai. Persze, ha
militánák, akkor
ésne az ered-
tségtetésükben
Táviratilag utasította a bankját, hogy
Hans Eberhardt Schmidt névre Nizzába,
a Grand Hotelba ötezer frankot utal-
janak át. Amint megérkezett a nizzai
pályaudvarra, az első dolga volt, hogy a
Grand Hotelba hajtatott a pénztár.
Mellékesen azt is meg akarta kérdezni,
vajon barátja, monsieur Maurice Duval,
ott lakik-e.
Abban a pillanatban, amikor Jeanne
Ducour és Hans Eberhardt — a bucsuz-
kodás után — a forgóajtó két fülkéjé-
ben kifelé indultak, a befelé forduló
harmadik fülkében Maurice Duval lépett
a szállóba. Meghagyta a soffőrének,
hogy a szálloda előtt várjon rá.
Maurice Duval nem szerette a válto-
zatosságot az öltözködésben. Miután
poggyászát a berlini-baseli vonatban
Hans Eberhardt gondjaira bízta, Bécs-
ben új ruhákat csináltatott. Semmi cso-
dálkozni való nem akad tehát azon, hogy
a valódi Maurice Duval is fekete zakó-
ban, csikos nadrágban és fekete kemény-
kalapban tünt fel a szállóban.
A portás hatalmasan elbámult, amikor
egy ur, akit Maurice Duvalnak nézett,
megkérdezte tőle, hogy Maurice Duval
ott lakik-e a szállóban. Csodálkozá-
sában orrára illesztette a pápaszemét,
pedig ezt csak rendkívüli fontos alkalmak-
kor tette.
— Monsieur Duval az első emelet
ötvenhét szám alatt lakik, — dadogta.
— De én azt hittem, hogy ön...
— Igen, mondják, hogy egy kicsit
hasonlítunk egymásra. Engem azonban
Schmidtnek hívnak. Kaphatok egy für-
dőszobás szobát az első emeleten?
— Természetesen, uram. Épp most
költözött ki egy hölgy belőle.

Két hét az élet!

Irta: PAUL VAN DER HURK.

VÉCSEY LEÓ fordítása. 36

A filmvígjátékok egyik leghatásosabb
trükkje a kávéházi vagy szállodai tré-
fája. A nizzai Grand Hotel forgójaitja
ezuttal a valóságban játszott ilyen
szerepet.
Maurice Duval megérkezett Nizzába.
Táviratilag utasította a bankját, hogy
Hans Eberhardt Schmidt névre Nizzába,
a Grand Hotelba ötezer frankot utal-
janak át. Amint megérkezett a nizzai
pályaudvarra, az első dolga volt, hogy a
Grand Hotelba hajtatott a pénztár.
Mellékesen azt is meg akarta kérdezni,
vajon barátja, monsieur Maurice Duval,
ott lakik-e.
Abban a pillanatban, amikor Jeanne
Ducour és Hans Eberhardt — a bucsuz-
kodás után — a forgóajtó két fülkéjé-
ben kifelé indultak, a befelé forduló
harmadik fülkében Maurice Duval lépett
a szállóba. Meghagyta a soffőrének,
hogy a szálloda előtt várjon rá.
Maurice Duval nem szerette a válto-
zatosságot az öltözködésben. Miután
poggyászát a berlini-baseli vonatban
Hans Eberhardt gondjaira bízta, Bécs-
ben új ruhákat csináltatott. Semmi cso-
dálkozni való nem akad tehát azon, hogy
a valódi Maurice Duval is fekete zakó-
ban, csikos nadrágban és fekete kemény-
kalapban tünt fel a szállóban.
A portás hatalmasan elbámult, amikor
egy ur, akit Maurice Duvalnak nézett,
megkérdezte tőle, hogy Maurice Duval
ott lakik-e a szállóban. Csodálkozá-
sában orrára illesztette a pápaszemét,
pedig ezt csak rendkívüli fontos alkalmak-
kor tette.
— Monsieur Duval az első emelet
ötvenhét szám alatt lakik, — dadogta.
— De én azt hittem, hogy ön...
— Igen, mondják, hogy egy kicsit
hasonlítunk egymásra. Engem azonban
Schmidtnek hívnak. Kaphatok egy für-
dőszobás szobát az első emeleten?
— Természetesen, uram. Épp most
költözött ki egy hölgy belőle.

— Kérdezze csak meg az irodában,
hogy nem érkezett-e pénz számonra?
Az igazgató az új vendég fogadására
sietett. Maurice Duval udvariasan üdvö-
zölte és megismételte a kérdést:
— Hans Eberhardt Schmidt a nevem.
Az igazgató felnevetett, mintha vala-
mi mulatságos tréfáról lenne szó.
— Ó, monsieur Duval, már közölte
velem...
De M. Duvalt nem lehetett olyan
könnyen meggyőzni.
— Itt van az utlevelem. Párizsból
sürgönyileg ötezer frankot várok. Nem
érkezett meg?
Az igazgató újból nevetni próbált. De
amikor a vendég komoly arccal nézett,
hirtelen elamult.
— Hogy... hogy tetszik gondolni?
— Azt kérdelem, hogy nem érkezett-e
ötezer frank Párizsból Hans Eberhardt
Schmidt névre?
Ez még egy nizzai szállóigazgatónak
is sok volt. Atvette az utlevelet, végig-
lapozta és aztán tévován megszólalt:
— De... hiszen... ön a multkor
azt mondta nekem, monsieur Duval,
hogy csak egy utlevele van és az Duval
névre szól.
— Nem mondtam önnek semmit, mert
mindössze tíz perccel ezelőtt érkeztem
meg.
— De hiszen a pénzt...
Hirtelen felkapta a telefonkagylót
és felhívta a pénztárt:
— Kifizették már az ötezer frankot
Schmidt urnak? ... Nyugtát vettek?
Hozza kérem azt a nyugtát azonnal.
Amikor M. Duval a nyugtát megnézte,
nyugodt arccal kijelentette:
— Ez tévedés! A pénz nekem szól.
— Rögtön értesitem a rendőrséget.
— Hagyja békén a rendőrséget, —
tiltakozott most az új vendég. — Mon-
sieur Duval jó barátom. Tévedés az
egész. Köszönöm.
Amikor megfordult egy csinos, sötét
nagyon csinos vörösesszőkehajú, fiatal
lányt látott maga előtt, aki barátságos-
an mosolygott rá. Ő is visszamosoly-
gott, de aztán észbejutott, hogy az
autó a poggyázzal még mindig a kapu
előtt áll, Sarkonfordult hát és kisetett.

— Kérdezze csak meg az irodában,
hogy nem érkezett-e pénz számonra?
Az igazgató az új vendég fogadására
sietett. Maurice Duval udvariasan üdvö-
zölte és megismételte a kérdést:
— Hans Eberhardt Schmidt a nevem.
Az igazgató felnevetett, mintha vala-
mi mulatságos tréfáról lenne szó.
— Ó, monsieur Duval, már közölte
velem...
De M. Duvalt nem lehetett olyan
könnyen meggyőzni.
— Itt van az utlevelem. Párizsból
sürgönyileg ötezer frankot várok. Nem
érkezett meg?
Az igazgató újból nevetni próbált. De
amikor a vendég komoly arccal nézett,
hirtelen elamult.
— Hogy... hogy tetszik gondolni?
— Azt kérdelem, hogy nem érkezett-e
ötezer frank Párizsból Hans Eberhardt
Schmidt névre?
Ez még egy nizzai szállóigazgatónak
is sok volt. Atvette az utlevelet, végig-
lapozta és aztán tévován megszólalt:
— De... hiszen... ön a multkor
azt mondta nekem, monsieur Duval,
hogy csak egy utlevele van és az Duval
névre szól.
— Nem mondtam önnek semmit, mert
mindössze tíz perccel ezelőtt érkeztem
meg.
— De hiszen a pénzt...
Hirtelen felkapta a telefonkagylót
és felhívta a pénztárt:
— Kifizették már az ötezer frankot
Schmidt urnak? ... Nyugtát vettek?
Hozza kérem azt a nyugtát azonnal.
Amikor M. Duval a nyugtát megnézte,
nyugodt arccal kijelentette:
— Ez tévedés! A pénz nekem szól.
— Rögtön értesitem a rendőrséget.
— Hagyja békén a rendőrséget, —
tiltakozott most az új vendég. — Mon-
sieur Duval jó barátom. Tévedés az
egész. Köszönöm.
Amikor megfordult egy csinos, sötét
nagyon csinos vörösesszőkehajú, fiatal
lányt látott maga előtt, aki barátságos-
an mosolygott rá. Ő is visszamosoly-
gott, de aztán észbejutott, hogy az
autó a poggyázzal még mindig a kapu
előtt áll, Sarkonfordult hát és kisetett.

— Kérdezze csak meg az irodában,
hogy nem érkezett-e pénz számonra?
Az igazgató az új vendég fogadására
sietett. Maurice Duval udvariasan üdvö-
zölte és megismételte a kérdést:
— Hans Eberhardt Schmidt a nevem.
Az igazgató felnevetett, mintha vala-
mi mulatságos tréfáról lenne szó.
— Ó, monsieur Duval, már közölte
velem...
De M. Duvalt nem lehetett olyan
könnyen meggyőzni.
— Itt van az utlevelem. Párizsból
sürgönyileg ötezer frankot várok. Nem
érkezett meg?
Az igazgató újból nevetni próbált. De
amikor a vendég komoly arccal nézett,
hirtelen elamult.
— Hogy... hogy tetszik gondolni?
— Azt kérdelem, hogy nem érkezett-e
ötezer frank Párizsból Hans Eberhardt
Schmidt névre?
Ez még egy nizzai szállóigazgatónak
is sok volt. Atvette az utlevelet, végig-
lapozta és aztán tévován megszólalt:
— De... hiszen... ön a multkor
azt mondta nekem, monsieur Duval,
hogy csak egy utlevele van és az Duval
névre szól.
— Nem mondtam önnek semmit, mert
mindössze tíz perccel ezelőtt érkeztem
meg.
— De hiszen a pénzt...
Hirtelen felkapta a telefonkagylót
és felhívta a pénztárt:
— Kifizették már az ötezer frankot
Schmidt urnak? ... Nyugtát vettek?
Hozza kérem azt a nyugtát azonnal.
Amikor M. Duval a nyugtát megnézte,
nyugodt arccal kijelentette:
— Ez tévedés! A pénz nekem szól.
— Rögtön értesitem a rendőrséget.
— Hagyja békén a rendőrséget, —
tiltakozott most az új vendég. — Mon-
sieur Duval jó barátom. Tévedés az
egész. Köszönöm.
Amikor megfordult egy csinos, sötét
nagyon csinos vörösesszőkehajú, fiatal
lányt látott maga előtt, aki barátságos-
an mosolygott rá. Ő is visszamosoly-
gott, de aztán észbejutott, hogy az
autó a poggyázzal még mindig a kapu
előtt áll, Sarkonfordult hát és kisetett.

— Kérdezze csak meg az irodában,
hogy nem érkezett-e pénz számonra?
Az igazgató az új vendég fogadására
sietett. Maurice Duval udvariasan üdvö-
zölte és megismételte a kérdést:
— Hans Eberhardt Schmidt a nevem.
Az igazgató felnevetett, mintha vala-
mi mulatságos tréfáról lenne szó.
— Ó, monsieur Duval, már közölte
velem...
De M. Duvalt nem lehetett olyan
könnyen meggyőzni.
— Itt van az utlevelem. Párizsból
sürgönyileg ötezer frankot várok. Nem
érkezett meg?
Az igazgató újból nevetni próbált. De
amikor a vendég komoly arccal nézett,
hirtelen elamult.
— Hogy... hogy tetszik gondolni?
— Azt kérdelem, hogy nem érkezett-e
ötezer frank Párizsból Hans Eberhardt
Schmidt névre?
Ez még egy nizzai szállóigazgatónak
is sok volt. Atvette az utlevelet, végig-
lapozta és aztán tévován megszólalt:
— De... hiszen... ön a multkor
azt mondta nekem, monsieur Duval,
hogy csak egy utlevele van és az Duval
névre szól.
— Nem mondtam önnek semmit, mert
mindössze tíz perccel ezelőtt érkeztem
meg.
— De hiszen a pénzt...
Hirtelen felkapta a telefonkagylót
és felhívta a pénztárt:
— Kifizették már az ötezer frankot
Schmidt urnak? ... Nyugtát vettek?
Hozza kérem azt a nyugtát azonnal.
Amikor M. Duval a nyugtát megnézte,
nyugodt arccal kijelentette:
— Ez tévedés! A pénz nekem szól.
— Rögtön értesitem a rendőrséget.
— Hagyja békén a rendőrséget, —
tiltakozott most az új vendég. — Mon-
sieur Duval jó barátom. Tévedés az
egész. Köszönöm.
Amikor megfordult egy csinos, sötét
nagyon csinos vörösesszőkehajú, fiatal
lányt látott maga előtt, aki barátságos-
an mosolygott rá. Ő is visszamosoly-
gott, de aztán észbejutott, hogy az
autó a poggyázzal még mindig a kapu
előtt áll, Sarkonfordult hát és kisetett.

— Kérdezze csak meg az irodában,
hogy nem érkezett-e pénz számonra?
Az igazgató az új vendég fogadására
sietett. Maurice Duval udvariasan üdvö-
zölte és megismételte a kérdést:
— Hans Eberhardt Schmidt a nevem.
Az igazgató felnevetett, mintha vala-
mi mulatságos tréfáról lenne szó.
— Ó, monsieur Duval, már közölte
velem...
De M. Duvalt nem lehetett olyan
könnyen meggyőzni.
— Itt van az utlevelem. Párizsból
sürgönyileg ötezer frankot várok. Nem
érkezett meg?
Az igazgató újból nevetni próbált. De
amikor a vendég komoly arccal nézett,
hirtelen elamult.
— Hogy... hogy tetszik gondolni?
— Azt kérdelem, hogy nem érkezett-e
ötezer frank Párizsból Hans Eberhardt
Schmidt névre?
Ez még egy nizzai szállóigazgatónak
is sok volt. Atvette az utlevelet, végig-
lapozta és aztán tévován megszólalt:
— De... hiszen... ön a multkor
azt mondta nekem, monsieur Duval,
hogy csak egy utlevele van és az Duval
névre szól.
— Nem mondtam önnek semmit, mert
mindössze tíz perccel ezelőtt érkeztem
meg.
— De hiszen a pénzt...
Hirtelen felkapta a telefonkagylót
és felhívta a pénztárt:
— Kifizették már az ötezer frankot
Schmidt urnak? ... Nyugtát vettek?
Hozza kérem azt a nyugtát azonnal.
Amikor M. Duval a nyugtát megnézte,
nyugodt arccal kijelentette:
— Ez tévedés! A pénz nekem szól.
— Rögtön értesitem a rendőrséget.
— Hagyja békén a rendőrséget, —
tiltakozott most az új vendég. — Mon-
sieur Duval jó barátom. Tévedés az
egész. Köszönöm.
Amikor megfordult egy csinos, sötét
nagyon csinos vörösesszőkehajú, fiatal
lányt látott maga előtt, aki barátságos-
an mosolygott rá. Ő is visszamosoly-
gott, de aztán észbejutott, hogy az
autó a poggyázzal még mindig a kapu
előtt áll, Sarkonfordult hát és kisetett.

— Kérdezze csak meg az irodában,
hogy nem érkezett-e pénz számonra?
Az igazgató az új vendég fogadására
sietett. Maurice Duval udvariasan üdvö-
zölte és megismételte a kérdést:
— Hans Eberhardt Schmidt a nevem.
Az igazgató felnevetett, mintha vala-
mi mulatságos tréfáról lenne szó.
— Ó, monsieur Duval, már közölte
velem...
De M. Duvalt nem lehetett olyan
könnyen meggyőzni.
— Itt van az utlevelem. Párizsból
sürgönyileg ötezer frankot várok. Nem
érkezett meg?
Az igazgató újból nevetni próbált. De
amikor a vendég komoly arccal nézett,
hirtelen elamult.
— Hogy... hogy tetszik gondolni?
— Azt kérdelem, hogy nem érkezett-e
ötezer frank Párizsból Hans Eberhardt
Schmidt névre?
Ez még egy nizzai szállóigazgatónak
is sok volt. Atvette az utlevelet, végig-
lapozta és aztán tévován megszólalt:
— De... hiszen... ön a multkor
azt mondta nekem, monsieur Duval,
hogy csak egy utlevele van és az Duval
névre szól.
— Nem mondtam önnek semmit, mert
mindössze tíz perccel ezelőtt érkeztem
meg.
— De hiszen a pénzt...
Hirtelen felkapta a telefonkagylót
és felhívta a pénztárt:
— Kifizették már az ötezer frankot
Schmidt urnak? ... Nyugtát vettek?
Hozza kérem azt a nyugtát azonnal.
Amikor M. Duval a nyugtát megnézte,
nyugodt arccal kijelentette:
— Ez tévedés! A pénz nekem szól.
— Rögtön értesitem a rendőrséget.
— Hagyja békén a rendőrséget, —
tiltakozott most az új vendég. — Mon-
sieur Duval jó barátom. Tévedés az
egész. Köszönöm.
Amikor megfordult egy csinos, sötét
nagyon csinos vörösesszőkehajú, fiatal
lányt látott maga előtt, aki barátságos-
an mosolygott rá. Ő is visszamosoly-
gott, de aztán észbejutott, hogy az
autó a poggyázzal még mindig a kapu
előtt áll, Sarkonfordult hát és kisetett.



VASÁRNAP, november 29.

BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. —
10: Egyházi zene és szentbeszéd az
Egyetemi templomból. Szentbeszédet
mond Tóth Tihamér dr. papnöveldei
kormányzó, c. apát, egyetemi tanár. —
11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-
téri templomból. Prédikál Magócs Ká-
roly, kerületi központi lelkész. — Utána
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd:
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult
zenekar hangversenye. Karnagy Unger
Ernő. Közreműködik Szabó Lujza.
— E hangverseny szünetében: Rádió-
krónika. Elmondja Papp Jenő. — 2:
Gramofonhangverseny. — 3: A m. kir.
Földművelésügyi Minisztérium rádióelő-
adásorozata. Székács Elemér m. kir.
gazdasági főtanácsos: Időszéri gazda-
sági tanácsadó. — 3.45: Az iskolán kívüli
népművelés rádióelőadása. (Rádió Szab-
ad Egyetem.) — Utána: Pontos idő-
jelzés, időjárásjelentés. — 5: Sárközi
népszokások. — Helyszíni közvetítés
Öcsény községből. Összeállította Paulini
Béla. Konferál K. Halász Gyula. — 6:
Farkas Jancsi és cigányzenekarának
hangversenye. — 6.50: „Az élet figurái”.
Bibó Lajos vidám csevegése. — 7.20:
Sport- és ügetőversenyeredmények. —
7.30: Daisy Kennedy hegedűművész
hangversenye. Zongorán kísért Polgár
Tibor. — 8: Békeffy-est. — 9: Bura
Károly és cigányzenekarának hangver-
senye a Metropól-szállóból. — 9.50:
Pontos időjelzés. — 10: Hangverseny-
átvitel. New-Yorkból. A Newyorki Fil-
harmóniai Társaság hangversenye. —
Karnagy: Arturo Toscanini. — Utána
kb. 11: Bura károly és cigányzenekará-
nak hangversenye a Metropól-szállóból.

HÉTFŐ, november 30.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos-
tászenekar hangversenye. Karnagy: ifj.
Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. —
Vizállásjelentés magyarul és németül.
— 12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés. — 12.05:
A rádió házikvartettjének hangversenye.
— Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos

időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci
árak, árfolyamhírek. — 4: Asszonyok
tanácsadója. (Arányi Mária előadása.)
— 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés, hírek. — 5: „A kis
gyermek az ucca vesztélyei között”. —
Benedek Géza előadása. — 5.35: Rados-
né Bock Hilda bécsi dalokat énekel
schrammelzenekisérettel. — 6.30: Német
nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)
— 7: Magyar népdalok a XIX—XX.
századból. Szilágyi Imre dr. előadása.
Zeneszámokkal közreműködik Szilágyi
Imre dr. (hegedű), Kelemenné Antal
Erzsi és Csóka Béla (ének), Revere

Gyula (hárfa) és Schmidt Ferenc
(saxophon). — Kisér Járóka Sándor
cigányzenekara. — 8.15 „Az opera jelen-
tősége a nemzeti kulturában”. Márkus
László előadása. — 8.45: Paderevski
gramofonhangverseny. — 9.15: Pontos
időjelzés, hírek. — 9.25: A 9.30-kor
kezdődő hangverseny műsorának ismer-
tetése. — 9.30: „A zeneművészeti klasz-
szikusai”. A m. kir. Operaház tagjaiból
alakult zenekar hangversenye. Karnagy
Dohnányi Ernő dr. — Szünetben kb.
10.10: Időjárásjelentés. — A hangver-
seny után kb. 10.45: Sovánka Nándor
és cigányzenekarának hangversenye a
Baross-kávéházban.



Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34. szám.

A HITEL ALAPJA. Gróf Széchenyi István a több mint száz évvel ezelőtt megirt „Hitel” című, korszakalkott munkájában a következőket írta: „A Hitel védgánya pedig 's fényes nap-
sugára a' publicita — a nyilvánosság.” Széchenyi e szép szavaiból kiindulva, dr. Radványi László, Az Üzlet szerkesztője, nemrég megjelent „A hitel alapja” című munkájában azt fejtegeti, hogy Széchenyi, a lángelkű író, tudat alatt, a hitelnek a sajtó nyilvánossá-
gával való alátámasztását jósolta meg. Dr. Radványi tanulmánya évekig tar-
tott, fáradságos adatgyűjtő munka eredményeként ismerteti a világ azon számos sajtótermékeit, melyek jelenleg a hatóságok, bíróságok, közjegyzők, stb. azon adatait közlik, amelyekből az egyesek fizetőképességére és fizető-
képességére következtetni lehet. Rán-
tat például arra, hogy Belgiumban már 1851. óta a kereskedelmi törvény mód-
tot ad arra, hogy a váltóóvásokról a belga bíróságoknál vezetett nyilvántar-
tás alapján, a sajtó rendszeres közlé-
sekkel szolgálhat. Hasonló közlések
jelennek meg Olaszországban, Esztor-
szágban, Finnországban, Lettország-

ban, Svédországban, Romániában, Egyiptomban. Rengeteg hasonló, eddig mástól fel nem dolgozott adatot közöl a könyv. A szerző a megelőző hitel-
védelemnek a sajtó útján való megerősítését sürgeti. Munkájához dr. Éber Antal, a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke irt előszót, melyben megerősíti a szerzőnek azt az áll-
laspontját, hogy a megelőző hitelvédelemnek a sajtó útján való ápolása nemcsak a hitelező érdekeit szolgálja, hanem a jóhiszemű, a fizetni akaró adósnak az érdekeit is. Ha a hitelező világosan lát s ennél fogva kockázata le van csökkentve, úgy az, aki hitelre szorul, ehhez elfogadható és gazdasá-
gilag elviselhető feltételek mellett, az eddiginél nagyobb mértékben tud hozzá-
járni. A rendkívül érdekes és tanul-
ságos, szemléltető ábrákkal kísért könyv ára 5 pengő.

A HAJNALI HARANGSZÓ UJ KIADÁSBA. Mécs László nevét ez a verseskönyv tette egyszerűbb h-
ressé. A határokon innen és tul. Cso-
dálatos jelenség, hogy az exclusiv líra szava a mi fásult világunkban át tudta törni a közöny falait, nemcsak a

A kapu előtt azonban eltűnt az autója. Azt gondolta, hogy talán a személyzet intézkedett, megkérdezte tehát a kocsi-
portást, hogy hová tették a bóröndjeit. — A bóröndöket? — kérdezte a néger portás csodálkozva.
— Igen. Egy szekrénybórönd és egy kékizáska.
— Én semmiféle poggyászt nem vettem át, uram.
— Hát akkor a soffőr...
Maurice Duval elgondolkodott. Az egyik kezében fontos okmányok voltak!... Eszébe fog jutni az autó száma, hiszen látta, emlékszik rá, hogy megnézte. Már régen, pusztán szórakozásból megszokta azt, hogy emlékező-
tehetségét ilyen tisztára gépies műkö-
désre beidegelize. Hirtelen maga előtt látta az autó számtábláját, de még nem volt biztos benne, hogy jól emlékszik-e.

Mire is gondolt akkor, amikor a szá-
mot látta? A nagyapja, a híres tábornok. Nagyapa... tábornok... háboru... hadvezér... nemzeti hős... Napoleon... megvan, 1804 aug. 2. Ha felcserejlük a számokat, akkor 281804. Ez az!
— Hívja fel a rendőrséget és mondja meg, hogy kerítsék elő a 281804-es taxit. Ezer frank jutalmat kap, aki megtalálja.
A szálló halljában nagy mozgolódás támadt. Monsieur Duval idegesen sétált fel és alá a szálloda előtt, mindenféle kereste a kocsiát. De hiába.

Fenn az emeleti szobában Grace már harmadszor csomagolta össze a holmiját. Szegény kislány, nagyon szomorú volt. Gyűlölte azt a barnaarcu, franciás bajuszu, fiatalembert, aki annyire felkavarta lelkének nyugalmát. Milyen vidám és jókedvű volt, amíg meg nem ismerkedett ezzel a bajuszos fiatalemberrel, a bánatot még hirtől se ismerte, boldog volt és most...
— Nem maradok itt! — erősítette magában. — A legközelebbi vonattal elutazok...
És Grace újból összecsomagolta a holmiját, amit az előző este ismételtén visszarokott a szekrénybe. Olyan bána-

tos volt, hogy félig rongyátépett mac-
kót — legkedvesebb emlékét — majd-
nem kifejezte. Amikor elkészült, leült az egyik bórönd sarkára és hatalmas, forró könnyek peregték végig arcos-
kláján.
— Istenem, milyen szerencsétlen va-
gyok! — zokogta. — Minden elutazás fájdalmas, de ez... ez... ezt nem lehet kibírni!

Az előbb még azt hitte, hogy gyűlöli ezt a barnaarcu fiatalembert. Most azon kapta magát, hogy végtelenül szereti.
— Jonny! Jonny, my boy! — suttogetta forrón maga elé.
Nem, nem, lehetetlen, hogy most vég-
kép, mindörökké elváljanak. Grace egy érzelmes kis amerikai dalt dudolt maga elé s közben gyenge testét rázta a zokogás:
... Büszke daccal elválnok mi ketten, Büszke arccal, — halálra sebetten! Szerelmünk selyme gyürten és feledten, Mint orkánúzte felhő, messze lebben... S ott, hol eddig csak szerelmet lettem, Most gyűlölködés lobbant fel szemed-
ben.
Nem, nem — az lehetetlen: Hogy mindörökké elváljunk mi ketten!

Grace úgy érezte, hogy az ostoba kis dal minden sorát az ő szívéből lopták. Az imént a haliban, a portásfülke előtt összetalálkozott Jonnyval. Már messziről meglátta őt, amint a lépcsőnek háttal, a portással beszélgetett. Talán róla kérdezősködött éppen! Amikor megfordult végre, ránézett a fiatal lányra, elmosolyodott, de aztán minden üdvözlés, köszöntés, minden szó nélkül faképnél hagyta őt. Erre vonatkozott, az amerikai lány eleven fantáziájában, a kis dalnak a gyűlölködő tekintetéről szóló versora.
— Igen, — szipogta kissé lecsillapod-
va Grace, amikor megmosta szemét és eltűntette a könnyek nyomait. — Jonny megváltozott tegnap óta, mintha kiscserélték volna. Az arca is más, mintha sokkal öregebb és komolyabb lenne.

(Folyt. köv.)

szerző különben is szuggesztív személye iránt, hanem általában a vers iránt. A versnek már-már veszni kezdő hitelét néhány fiatal társa között is elsősébként Mécs László szerezte vissza: mert versei olyan hangot találtak meg, amely valóban minden lélek néma vágyainak ritmusba törése. Hitet és kegyeret: ez az óhajlás minden Mécs-vers szíve, amely lüktető, sebes dobogással ver át a szavak gazdag omalásu palástján. Bátran, ujszerűen és mégis lélekbesimulón zendülnek fel ennek a költőnek versei, amelyek mind népszerűsége hívatottak és sokszori olvasásra méltók. Az Athenaeum épen ezért adta ki új kiadásban a rég elfogyott Mécs-kötetet, nemcsak egyszerű szép külső kiállításban. Kapható minden könyvkereskedésben.

A NYUGAT december 1-i számának élén a folyóirat 25 éves jubileumára készülő nagy könyvkiadását jelenti be; az első könyv „Mai Dekameron” címen Móríc Zsigmond szerkesztésében már december közepén jelenik meg és az új magyar írói nemzedék tíz reprezentánsának legkülönb irásait fogja tartalmazni. A szám szépirodalmi közleményeinek sorából külön érdeklődésre tarthat számot Csinszka lírai írásai nagyapjáról, Gelléri Andor Endre és Nagy Endre novellája és Kassák Lajos „Egy ember élete” című regényének befejező része. Versek Erdélyi József, Komjáthy Aladár, Komlós Aladár és Monostori Márton írtak. Németh László „Uj enciklopédia” címen ir tanulmányt az európai szellemi élet válságáról. Gazdag Figyelő-rovat foglalkozik irodalmi, színházi, idegen-szinpadi és képzőművészeti aktualitásokkal. A Magyar Írók Sátora című rovatban pedig számos cikk szól hozzá

irodalmi életünk égető problémáihoz. A szám ára 2 pengő. Negyedévi előfizetés 10 pengő. Kiadóhivatal: V., Vilmos császár ut 34. félelelet. Telefon Aut. 165-85.

AZ ÚJ IDŐK e heti számának szebb-nél-szebb elbeszéléseit Kosztolányi Dezső, Szép Ernő, Nagykárolyi Etelka írták. Maga a szerkesztő ezt a számot is gazdagítja. Ellesett párbeszéd című elmés, velős, csipős cikkével, amely a hét aktualitásait tüzte toll-hegyre. Egy-egy cikket találunk Herczeg Ferenc képes hetilapjában Kosáryné Réz Lotától, Sebestyén Károlytól, Ebekzi Györgytől. E mellett a sok olvasnivaló mellett két nagy regény folyik az Új Idők-ben, az egyiket Csathó Kálmán írta és művészi módon világít bele a magyar életbe, a másikat a külföldi irodalom egyik legérdekesebb elbeszélője, Streeter Aldrich írta. Épp olyan érdekes olvasnivaló az Új Idők régtől híres Szerkesztői üzenetek rovata, hasonlóképpen a mindenkit érdeklő változatos rovatok, Szépségápolás, Gasztronómia, Kézimunka, Kertészet, stb. Mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 6 pengő 40 fillér.

25,288—1931. aü.

HIRDETMEÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak utáni 1932. évre szóló házbérvalomási ívet november hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. A bevalomáshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. szobájában, a

beszerzési ár megtérítése mellett szerkesztő be. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérbevallási ív beadására kötelezettek, hogy a bevallás elmulasztása a kivetendő házádo utáni 5, illetve 10 százalékos bírság kivetését vonja maga után.

Debrecen, 1931. november hó.

Városi adóhivatal.

Nyilt-tér. *)

Sajnálattal értesítjük az izr. hitközségünk választó közönségét, hogy a választó névjegyzékből Feldheim Inre ur neve tévedésből kimaradt. Kérjük hittestvéreinket, szavazatukkal öt támogatni sziveskedjenek.

Intéző-bizottság.

*E rovatban közlöttéért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ugyes mindenesleány december 1-re felvétetik. Érdeklődni Hatvan uca 36. alatt, a házmeztérnél. 1955
Kiadó különbejárata szoba esetleg kosztal. Arany János u. 39. 1954

Hentes és mészárosokat vidéken látogató ügyöknök jó mellékciiket adnék. Cim a kiadóban. 1949

Butorozott szobához lakótársat keresek, jobb fiatalember személyében. Hajó u. 16., keresztépület. 1948

Kinderpflegerin wird gesucht — Fischer, Piac ucca 16. 1953

Eladó két szép grenadin függöny. Rákóczi ucca 2. 1952

Kötött ruhák, eredeti bécsi modellek Róth Zsuzsi divatszalonjában, Piac 58. 1951

Hid ucca 8. sz. ház eladó. 4500 pengő bérjövodelemmel. Dr. Friedmann Dezső, Hatvan u. 31. 1950

Társat keresek biztos jövodelemű üzlethez 4—5000 pengővel. „Jó üzlet” jeligére a kiadóba. 4545

Különbejárata uccai butorozott szoba kiadó. Késes 86. 4544

Egy szoba, konyha kiadó. Jókurban lévő gyermekocsi eladó. Teleki 56. 4542

Téli fajalma kapható 30—50 fill. árbán. Nap u. 13. sz. 4547

Hat darab használt, de jókurban lévő erős széket keresek. Cim a kiadóhivatalban. 4546

Egy szoba, konyhas lakás elsejére kiadó. Perces ucca 18. 4548

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAU UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAU UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelezés

30—40 év

közötti állami segédtsízt — ismerettségét kerésem, házasság céljából. „24” jeligére levelet a kiadóba. 1898

Betöltendő állás

Rikkancsokat

fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

Jól főző

mindenest, ki szereti a tisztaságot, szépen mos és vasal is, keresek. Cim a kiadóban. 1839

Öt hónapos

gyermek mellé keresek közepkoru jobb nőt, ki már ily alkalmazásról hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik. Szépen mos, vasal és takarításban segít. Cim a kiadóban. 1707

Jobb

takarítónőt a délelőtti órákra keresek, ki szépen mos és vasal is. Cim a kiadóban. 1838

Jómegjelenésű

urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

Jól főző

mindenes szakácsné elsejére felvétetik. Értekezni lehet: Rákóczi ucca 17. szám, délelőtt 9—10-ig. 1934

Kereskedő

szellemi urat vagy hölgyet 2000 P kaucióval üzletvezetőnek felveszek. Cim a kiadóban. 1889

Gazdaságba

teljesen megbízható komenciós családos kertészt keresek. Miklós u. 21. 4506

Ügynököket

rádió eladásra és külön vilány akvirálásra felveszek. Nánássy, Péterfia. 1942

Megbízható

takarítónőt keresek december elsejére bizonyítványokkal a délelőtti órákra. Dr. Sarkadiné, József kir. herceg ucca 3—5., I. emelet 3. (Bika bérház.) 1873

Megbízható

jól főző mindenest keresek dec. 1-re. Nyomatató ucca 3. szám. 4512

Házmester

gyermektelen, házi munkáért felvétetik. Huszár ucca 13. sz. 4442

Dinnyéhez

feles, gyümölcsfához kertész kerestetik. Jelentkezni hét-főn d. e. 10 órától. József kir. herceg u. 35., keresztépület. 4509

Megbízható

bejárónőt keresek. Csapó u. 84., I. emelet 4-ik ajtó. — 4520

Mindenes,

ki szépen mos, vasal, közeli tanyára felvétetik. Kossuth 28. 4519

Kenyérárusítónót

keresek 50 P biztosítékkal. Bercsenyi u. 5. 1913

Jó bizonyítványokkal

fiatal mindenes főzőnő vagy bejárónő felvétetik. Miklós u. 1., I. em. 1906

Mindenes

főzőnő azonnalra felvétetik. Batthyány uccai bérpalota, III. em. 4. 1901

Megbízható

mindenes szobaleányt elsejére felveszek. Jelentkezés 12-től 2-ig. Csapó u. 51., uccai lakás. 4524

Ügynököket

főlvesszünk a temetkezési segély-osztályhoz. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna 10. 4538

Intelligensebb

főzni tudó mindenes, ki takarításban segítkezik kerestetik. Jókai ucca 9/a. 4491

Január elsejére

egy német mindenest keresek. — Hajnal uccai bérház a/13. 4471

Megbízható

mindenes főzőnőt keresek elsejére, hosszú bizonyítvánnyal. Szentanna u. 10., II. e. 3. 1917

Fejő tehenész

ujjére konvencióra nagy fiával felvétetik. Ugyanott kocsis is. Kossuth 28. 4518

Fiatal

cipészsegédet felveszek, vegyes munkára. Fűvészkert ucca 5. Papp. 1812

Állást keresők

Egy

számtan—fizika szakos bölcsészhallgató előnyösen vállal korrepetálásra növendékeket, esetleg ellátásért is. Cim a kiadóban. 1723

Alkalmazást

keres soffór és inas, több éves bizonyítvánnyal. Nádudvari u. 22., Hajdusoboszló. 4453

Baromfi

nevelésben jártas 55 éves asszony elmenne gazdaasszonynak vagy szakácsnének tanyára vagy vidékre. Vendég u. 42. sz. 1881

Üzletek

Egy

hentesüzlet berendezéssel együtt jutányosan kiadó. — Értekezhetni: Cegléd u. 4. 1879

Piac

uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687-A

Üzlethelyiség

azonnalra olcsón kiadó. — Hunyadi ucca 14., Sirkóraktár. 1900

IRODÁNAK

alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Irodának

kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó

azonnal jömeneteli bodega, belvárosban. Értekezni: Dr. Ungár, Rákosi Jenő ucca 2. 4494

Kossuth

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Forgalmas

helyen üzlethelyiség, különálló világos és sötét pince kiadó. Sas u. 2., házmeztérnél. 1946

Fűszer-

csemege üzlet áruval, berendezéssel, kis családi ház 800 négyszögöl telek, mindhárom Piac és fürdő közelében, jutányosan azonnal eladó. — Cim: Nagy Ferenc, Hajdusoboszló, csornoküzlet 11. 1921

Kiadó

azonnal műhely. Csapó u. 9. Jelenleg cipőfelsőrészkesztő. Értekezni: Gyermekmenhely. 4523

32 év óta

fennálló elsőrendű cipészüzlet nagy rendelőkörrel, nyugalmabonulás miatt eladó. Cim a kiadóban. 4536

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK VILÁDTHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNL.

Ingalan

Hajduszoboszlói
fürdő előtt huszszobás szálló hat üzlettel eladó vagy kiadó. Szanatóriumnak, vendéglőnek alkalmas. Rákóczi ut 5., ugyanott öt üzletes ház eladó. 1867

Eladó
adómentes új ház 800 négyszögöl szőlővel, jó víz, villany. Minden elfogadható árt. Kigyó 4. 1823

Eladó
Eötvös ucca 59. számú — szép családi ház, jutányosan. 4479

Eladó
minden elfogadható árt adómentes 800 négyszögöl szőlő, villany, jó víz. Értekezni: Kigyó 4. 4504

Eladó
30 hold prima föld 500 lapméter épületekkel, 10 percnyire a villamos végállomástól, cement-országut mellett. Kedvező fizetési feltételek. Értekezés Tóth Aurél ügyvédnél, Sas ucca 3., vagy Aszmann Ferenc cégnél, Piac ucca. 1944

Eladó
Dózsa ucca 23. számú adómentes ujház. — Értekezni ugyanott. 4517

Eladó
feketeföld a Fáy-dűlőben. Nyomatató ucca 9. 4828
nősgü televény szántó föld, részletekben is eladó. Értekezni Hódy és Böszörményi ügyvédek irodájában, Széchenyi u. 1. Telefon 17-80. 4480

Gazdasági
Akadémia közelében 16 hold tanyásbirtok bérbeadó, esetleg eladó. — Értekezni: Szoboszlai uti bérház B. fdsz. 3. 4481

Villatelek
sürgősen eladó! Gyönyörű fekvésű 400 négyszögöl bekerítve és gyümölcsfákkal beültetve, három uccai — frontal. Közművekkel ellátott helyen, modern mű ut mellett, elköltözés miatt igen olcsón megvehető. — Érdeklődők felvilágosításért forduljanak „Mátyás király” gyógyszerház Nyilastelep, Vámospércsi ut. 1884

Emeletes
bérpalota, nagyjövőjú piac-terén, üzletes ház nyolc bolttal, Csapó legelején és családi ház három uccai lakással, kedvező feltételekkel eladó Csapó 11. Sümeginnél. 1887

Sürgős eladások!
Halápon 35 és 36, Szováton 40, 42, Elepen 38, Ondódon 34, 15, 6, 3, Szepesen 50, Homokkertenél 10 hold. —
Házak: Bercsényi ucca 28. és 87., Kigyó ucca 3., Kondor ucca 3. számú 3 szobás ház 600 öl gyümölcsösrel 5500 pengőért, Boldogkert Gótha ucca 24. 578 öl gyümölcsösrel 3000 pengőért, Teleki ucca 46. számú nagyjövődalmi ház. Bővebbet: Samu János ofb. engedélyesenél, Hunyadi ucca 24. 1919

Földet
keresek megvételre 5—20 holdat. Kérem a talaj és ár megjelölését, bérleti jövedelmét, adóját, a föld megközelítését leírni. — „Beppó” jeligére a kiadóba. 1920

Eladó
Jerikó u. 57. sz. adómentes villa 900 négyszögöl szőlővel. Értekezni: Rákóczi 39. 1893

Központban
modern sarokház 3 parkettes nagy lakással eladó. — Értekezni: Jókai u. 9/a., keresztépület. 1905

Ebesen
15 hold föld állomás szomszédságában és közvetlen kövesut mellett eladó. Értekezni a Szövetkezetben, Hunyadi u. 2. Royal-épület. 4532

Eladó ház
Kollégiumnál kétszer négyszobás, beköltözhető uccai urilakással. Cim a kiadóban. 1926

Eladó
Arany János u. 38. számú sarokház. Értekezni az udvarban, 2. ajtó. 4533

25—30
hold prima földet készpénzért veszünk. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna 10. 4539

Kiadólabás

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha. Kishegyesi ut 19. 4483

Másodemeleti
4 szobás uccai lakás, összes mellékhelyiségekkel együtt május elsejétől kiadó. Megtekinthető délelőtt 11—1-gy, délután 3—4-ig Simonffy ucca 13. szám alatt. Ugyanott egy ucca üzlethelyiség is kiadó. Értekezni: Házfelügyelőnél. 1575

Kiadó
kettő szoba, konyha, speiz, pince, faskamara. — Thaly Kálmán ucca 13. 4449

Különbejáratu
kétablakos uccai szoba, előszobával december 1-re kiadó. Egymalom 4. 1846

Különbejáratu
udvari butorozott szoba kiadó. Miklós ucca 26. 4396

Elegáns
uccai erkélyes, kétszobás, előszobás garzonlakás, — Nagyttemplommal szemben, butorral vagy anélkül, esetleg rendelőnek vagy irodának is kiadó. Telefon 4—91. 1862

Modern
négyoszobás, konyhás, komfortos lakás családi házban május 1-re kiadó. Rákosi Jenő u. 9. sz., volt Király u. 4452

Kiadó
február 1-re, Hatvan uccai kert, Diófa ucca 17. 3 szoba, konyha mellékhelyiségekkel, nagy kerttel. 4341

Uccai
különbejáratu, nagyon csinosan butorozott szoba kiadó. Kigyó 36. 4462

Uccai
nagyon szépen butorozott, cserépkályhás szobába urileánya lakótársnőt keresek. 42. sz. 4469

Elegánsan
butorozott különbejáratu — uccai szoba, fürdőszoba használatl 35 pengőért kiadó. Püspöki palota 3. emelet 6. számú ajtó. 1869

Kiadó lakások:
Egy 1. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, — konyha és mellékhelyiségekkel, azonnalra. —
Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

Piac uccán
központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatl havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

Szép
3 szobás modern lakás, minden mellékhelyiségekkel, — nagy kerttel azonnalra kiadó, előnyös feltételek mellett. Bővebbet: Liener műtermében, Csapó u. 1. sz. 1447—A

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Azonnalra,
avagy későbbre ötszobás földszinti uccai urilakás kiadó. Arany János 20. 1850

Egy
elegánsan berendezett uccai szoba 1 vagy 2 személy részére azonnal kiadó. Hatvan ucca 17., emelet. 1874

Jól fűthető
uccai szoba, előszoba rendelők, irodának, butorozott szobának kiadó. Szent Anna u. 34. 4474

Szép, nagy
világos szoba 2 személyre vagy irodának, rendelőknek kiadó. Hunyadi 12. 4482

Kiadó
szoba, konyha, faskamara, azonnal beköltözhető Arpad-tér 37. 4478

Uccai
különbejáratu nagyon csinosan butorozott szoba kiadó. Kigyó 36. 4498

Kiadó
szőlőbe egy szoba, konyha, disznóól, sütőkemence. Értekezni: Kigyó 4. 4503

Kiadó
azonnal két egymásba nyíló balkonos gyönyörű szoba. Péterfia 48. Ugyanott butoraktár. 4495

Kiadó
szépen butorozott uccai szoba. Batthyány ucca 5. szám alatt. 4499

Butorozott
szoba 1 vagy 2 személynek 15.— P-ért kiadó. Körössy villa, Sesta ut III., tanári lakással szemben. 4454

Csinosan
butorozott szoba azonnalra kiadó. Arany János 5. — 1885

Különbejáratu
szépen butorozott szoba — egy vagy két személynek, esetleg irodának is kiadó. — Hatvan ucca 2., II. 1863

Elegánsan
berendezett különbejáratu butorozott szoba, föltétlen uriembernek kiadó. Piac u. 4., hátulso lakás. 1891

Egy
szoba, konyhás lakás, mely garzon lakásnak is megfelel, villanyvilágítással, nagyon olcsón azonnal kiadó. Szemben a villanygyárral. Hid u. 10. 1895

Kiadó
Kuruc u. 87. sz. alatt egy szoba, konyhás családi ház, 300 négyszögöl elkerített udvarral dec. 1-re. Értekezni lehet: Sámsoni u. 1., süttőde. 1846

Lakások,
boltok, műhelyek olcsón kiadók. Hatvan u. 61., Csapó 11., Sümeginnél. 1888

Elegánsan
butorozott uccai szoba 1—2 személynek kiadó. Simonffy 29. sz. 1925

4 szobás
parkettes, fürdőszobás, Piac uccára néző lakás, Hungária palotában kiadó. Értekezni földszint 1. 1930

Kétszobás
garzon lakás Hungária palotában kiadó. Értekezni földszint 1. 1928

Légfűtéses
uccai butorozott szoba Svetits-bérházban kiadó. I. em. 1. 1940

Uccai
különbejáratu nagyon csinosan butorozott szoba kiadó. Kigyó 36. 4462

Rendelőnek
alkalmas 3 szoba, előszoba stb. kiadó. Hadházi u. 21. 1937

Butorozott
központi fűtéses szoba lehetőleg diáknak olcsón kiadó. Svetits-palota, III. rész, III. e. 8. 1938

Különbejáratu
butorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Rákóczi ucca 35. 1935

Kiadó
május elsejére három uccai szoba, összes mellékhelyiséggel. Vigkedvű 49. 1924

Uccai
szoba, konyha, speiz, ujonnan festve kiadó. Szegfű u. 4. 4516

Kétszobás
udvari urilakás, magas földszinten kiadó. Arany János u. 33. 4508

Butorozott
szoba egy vagy két ur részére elsejére kiadó Kossuth ucca 41. 4507

Kiadó
2 uccai szoba, konyhával. Létai ut 1. szám. Kender Gyuláné. 4500

Kiadó
azonnal Mester uccai sorompónál magában álló ház, udvar és kerttel, egy kétszobás lakás zárt verendával. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 4511

Kiadó
különbejáratu szoba. Arany János 41., vagy Mácsy u. 4. 1911

Különbejáratu
uccai kényelmesen butorozott szoba, klozettes fürdőszobával 1—2 lakónak havi 30 P. Jókai ucca 6. 1904

Kiadó
Csapó 56. alatt 4 szobás, alkóvos, fürdőszobás mellékhelyiségekkel álló lakás azonnalra, előnyös feltételekkel. 1899

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
azonnal kirakatos üzlethe-
lyiség és nagy sötét pince.
Sas ucca 3. Értekezés eme-
leten. 1943

Kiadó
szoba, konyha, kamara. —
Postakert, Gyár u. 12. 1927

4 szobás
esetleg 6 szobás előkelő leg-
modernebb lakás, erkéllyel
Hungária palota I. emeletén,
esetleg butorozva azonnal
kiadó. Értekezni földszint 1.
ügyvédi irodában. 1929

Kétszobás
udvari lakás mellékhelyisé-
gekkel azonnal kiadó. Timár
52. 1922

Kétszobás
komplett lakás kiadó. Timár
u. 25. 4517

Uccai
szoba kiadó. Bethlen u. 46.
4540

Kiadó
háromszobás lakás január
elsőjére elköltözés miatt ol-
csó árért. Cim a kiadóhiva-
talban. Közvetítők díjaztat-
nak. 4535

Kiadó
két szoba mellékhelyiségek-
kel, lakó pince. Faragó 27.
4529

Kiadó
38 hold homok föld, lakás,
gyümölcsös, gazdasági épü-
letek, stb. Délelőtt. Cim a
kiadóban. 4527

Egy
szép ujonnan festett szoba,
konyha kiadó. Csonka ucca
18. 4525

Szoba,
konyha kiadó. Kar ucca 35.
4522

Két
vagy háromszobás lakás ki-
adó. Rákóczi u. 26. 4537

5-4-3
szobás lakás, üzlethelyiségek
olcsón kiadók. Hunyadi u.
17. szám. 1164

Csinosan
butorozott, uccai szoba kü-
lönbejárattal kiadó. József
kir. herceg 33. 1163

Raktárnak,
mühelynek azonnal kiadó
két egymásbanyiló világos,
száraz betonos pince; vil-
lany bevezetve. Piac ucca
44. 1065

Pénz

Keresek
magánpénzt jó kamatozásra,
kitűnő fedezettel. Bruckner,
Piac ucca 58. 4472

Kölcsönt
privát helyről 1500 P ke-
res fedezetre. Cim a kiadó-
ban. 1906

Ellátás

Magánosnak
félárban adok ebédet, vacso-
rát, párszáz pengő kölcsön-
ért. Ugyanott izletes házi-
koszt, ebéd és vacsora ki-
hordásra is. Fűvészkert u.
9., keresztépület. 4496

Egyetemi
hallgató, gyermektelen
házsnál teljes ellátást kap-
hat. Simonffy 55. 1907

Lakást keresők

Keresek
négyosztós komfortos, lehe-
tőleg földszintes lakást köz-
pontban január elsőjére. —
Cim a kiadóban. 1931

Száraz
pinchelyiséget, mühelynek
bérbe keresek. Boross Mik-
lós u. 34. 1910

Eladó
két kövér disznó. Kuruc uc-
ca 9. 4531

Figyelem!
Gloria, Gloriett-, Korona-,
Bocskay-rádiók olcsó, 18
havi részleteladása megkez-
dődt. Nánássy, Péterfia.
1941

Eladó
egy 130 kg. prima sertés.
Virág u. 37. sz. 4513

Olcsóért
eladó keveset használt pék-
kemence ajtó, tiplik lám-
paház. Honvéd ucca 28. sz.
1890

Szivónyomó
kutszivattyu, kutráma eladó
Szeitler lakatosnál, Honvéd
ucca 58. 1932

Zefirek
kanavásznak, vásznak és
mindenféle mosó áruk meg-
lepően olcsó árusítása meg-
kezdődött. Széchenyi u. 3.
(Halköz sarok.) próbavá-
sárlással győződjön meg. —
1886

Török Bálint
arany pármin, cox, renett,
hegyaljai alina kapható. —
Széchenyi ucca 18. 1903

Eladó
szoba hinta, kotta tartó, —
szájkosár, női ruha, filcka-
lap stb. Szentanna 58. —
4505

Előkelő
hagyatékokból származó tár-
gyak kiárusítása. E hét fo-
lómán kezdte meg az In-
góságközvetítő a nagy kará-
csonyi vásárját, mellyel
kapcsolatban kaphatók elő-
kelő hagyatékokból származó
modern és antik butorok,
minden elképzelhető dísz-
tárgyak, porcellánok, füg-
gönyök, hencsertakarók, —
ágy- és asztalgarnitúrák,
ebédlők, hálószobák, hencse-
rek, gyermekágyak, gyer-
mekjátékok és minden el-
képzelhető ingóságok. Te-
kintse meg tehát az Ingó-
ságközvetítő karácsonyi vá-
sárát, ahol legolcsóbban sze-
rezheti be szükségleteit.
4543

Különféle

Szobatársat
keres csendes helyen uri-
ember. Nagycsapó Malom-
köz 3. 4473

Fiatal asszony
szépen mos, vasal uriházhoz
ajánlkozik. Cim a kiadóban.
4379

Minden
igényt kielégítő elsőrendű
uriszabóság, olcsó fazonárak
Kun József, Piac ucca 44.
Tanulót felveszek. 644-d

Budapestre
utazó, vagy ott tanulni szán-
dekozó urhölgyek, Kőbánya
alsópályaudvarnál kellemes
otthont, teljes ellátást kap-
hatnak havonta, személyen-
ként 80, naponta 4 pengőért
Cim a kiadóban. 668—A

Paplan
fehér vattával 9 pengő. —
Átdolgozást vállalok. Pap-
lan varroda. Teleki 73. —
4497

Tükrök,
üvegsziszolások, foncsorozá-
sok legolcsóbban Sipkovits-
nál, Nagyvárad ucca 15. —
Telefon 356. 3852

Férfiruhákat
jutányos árakért készítek
elsőrendű kivitelben, élelmi-
szer ellenében is. Bocskai-
tér 3. 1894

Pesti varrónó
házakhoz ajánlkozik napi
két pengőért. Szathmáry
Ilus, Csapó u. 28. 1897

HUSFÜSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöld-
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Perzsa
szőnyegszövés, vagy varrott
készítéséhez ajánlkozik. —
Cim a kiadóban. 1933

Női kalap
üzletemet a Varga u. 1. alól
Csapó u. 84. sz. alá helyez-
tem. Filc kalapok vasalása
1.50, női kalapok 4—5 pen-
gőtől Abrahám Erzsébet. —
1918

3 drb.
4 éves magyar fajtinó el-
veszett, balfarán írott K. A.
jegyesfüllő, nyomravezető
jutalomba részesül. — Kiss
András, Eötvös u. 77. 4521

Gyorsírás,
gépirástanítás havi 5 pengő-
től. Naményi gyorsíróisko-
lájában, Piac 26/b. 1627

Tejet
napi szállításra 20—25 li-
terig átvesszek. Gerstner fű-
szerkereskedő, Széchenyi
ucca. 1947

Tehén
fele tejhaszonra kiadó. —
Nyomatató ucca 9. 4526

10 apróhirdetését 50
szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Eladás

Antik komót
íróasztalos és egy könyv-
szekrény eladó. Cim a kiadó-
ban. Délelőtt 9—11-ig. —
1502—A

OLCSÓN
eladó alig használt férfi rö-
vid bunda, átmeneti kabát,
női nutria béleléses bunda,
kosztüm és női ruhák. Piac
u. 34. sz., könyvkereskedés-
ben. 1865

Tüzifa
szén vételre előtérdeklődjön
Fülöp és Prohászka cégnél,
Mester u. 28. 1513

Bor 48 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra
Dénesnél, Cegléd u. 22.
1945

Eladó
őcska cserép, nagykapu, —
ajtó, ablak. Kigyó 4. 4502

Négy darab
kövér sertés eladó. Tócs-
kert, Faiskola u. 11. 1892

Ebédlő
butor, jó karban, tiszta és
egy ágyterítő, filékézimun-
ka, eladó. Jókai 10., házfel-
ügyelőnél. 1923

Eladó
szép, fekete, alig használt
férfi téli kabát, szilzskin
gallérral, plüss béléssel, kö-
zépptermetre. Megtekinthető
délelőtt. Jókai u. 6. szám,
4-ik ajtó. 4501

Sajáttermésű
ujlétaim boraimat lakodal-
makra, disznólésekre ol-
csón árusítom. Rothermere
u. 14. 1914

Motorkerékpár
350 cm³, kitűnő állapotban
olcsón eladó. Szoboszlai ut
4., vasöntöde. 1915

Eladó
férfi téli kabát, egy szmo-
king. Domb ucca 20. sz. —
4514

Tisztán
kezelt akácméz kapható. —
Nagyobb tételt hazaszállí-
tok. Eötvös u. 53. sz. 4510

Uj
hencser jutányosan eladó.
Oláh kárpitos, Bethlen u.
41. Házknál is dolgozik.
4534

Vétel
Réz
gyermekágyat megvételre
keresek. Hajó u. 6. szám.
4486

Aranyat,
zálogcédulát legmagasabb
árban vesz Feldheim éksze-
rés, Piac 75. 1936

Lakatos üllő
jókarban (80 kg.-os) meg-
vételre kerestetik. Közvágó-
hid (gépház). 1916

Veszek
friss lótrágyát, bármilyen
mennyiségben. Rákóczi 7.
1908

Gyermekkerékpárt
vennék 10 éves fiu részére,
kifogástalan állapotban. —
Széchenyi ucca 6. Hirlapiro-
da. 4530